

การวิเคราะห์คำศัพท์ภาษาอังกฤษทั่วไปและความถี่ที่ปรากฏ
ในตำราวิชาสังคมวิทยาชื่อ Sociology

ปริญญาโท

ของ

จารุณี สิงห์พันธ์

สำนักพิมพ์สมุทราสาร มหาวิทยาลัยศรีนครินทรวิโรฒ
ตลิ่งชัน ๕๓ ถนนเพชรบุรี กรุงเทพมหานคร ๑๐๓๓ โทร ๓๒๒๑๖๗๕ ๓๑๑๕๐๖๘

เสนอต่อมหาวิทยาลัยศรีนครินทรวิโรฒ
เพื่อเป็นส่วนหนึ่งของการศึกษาค้นคว้าหลักสูตร
ปริญญาการศึกษามหาบัณฑิต
พฤษภาคม ๒๕๑๙

การวิเคราะห์ทฤษฎีภาษาอังกฤษทั่วไปและความถี่ที่ปรากฏ
ในตำราวิชาสังคมวิทยาชื่อ Sociology

บทคัดย่อ

ของ

จารุณี สิงห์พันธุ์

เสนอต่อมหาวิทยาลัยศรีนครินทรวิโรฒ
เพื่อเป็นตัวแทนของการศึกษาค้นคว้าตามหลักสูตร
ปริญญาการศึกษามหาบัณฑิต
พฤศจิกายน 2519

การวิเคราะห์คำศัพท์ภาษาอังกฤษทั่วไปในตำราวิชาสังคมวิทยาชื่อ Sociology ของ เดียวนาร์ว บรม และ วิดีป เชลสันนิค ครั้งนี้มีวัตถุประสงค์เพื่อจะศึกษาหาจำนวนคำศัพท์ ภาษาอังกฤษทั่วไปที่ไม่เคยปรากฏมาก่อนในแบบเรียนภาษาอังกฤษชั้นมัธยมศึกษาตอนปลาย ชั้นมัธยมศึกษาตอนต้น และชั้นมัธยมศึกษาตอนปลาย รวมทั้งความถี่ในการปรากฏซ้ำของคำศัพท์ เหล่านี้ และเพื่อจะศึกษาเกี่ยวกับคำศัพท์ใหม่ เดี่ยวบ้างจำนวนเท่าใดที่ประกอบขึ้นเพื่อการใช้สำหรับ ผู้ที่เรียนภาษาอังกฤษเป็นภาษาต่างประเทศ โดยเปรียบเทียบจากรายการคำศัพท์ในหนังสือ A General Service List of English Words ของ ไมเคิล เวสต์ นอกจากนี้ยังมี วัตถุประสงค์เพื่อจะศึกษาถึงขั้นตอนการสร้างคำของคำศัพท์ใหม่เหล่านี้ รวมทั้งศึกษาสัดส่วนของ คำศัพท์ภาษาอังกฤษทั่วไปที่เป็นศัพท์ใหม่ กับคำศัพท์เทคนิคที่ปรากฏในตำราสังคมวิทยาเล่มนี้

ผลของการวิเคราะห์ปรากฏว่า คำศัพท์ภาษาอังกฤษทั่วไปที่ไม่เคยปรากฏมาก่อนใน แบบเรียนภาษาอังกฤษชั้นมัธยมศึกษาตอนปลาย ชั้นมัธยมศึกษาตอนต้น และชั้นมัธยมศึกษา ตอนปลาย มีจำนวนทั้งหมด 5,165 คำ และความถี่ในการปรากฏซ้ำของคำศัพท์เหล่านี้มีดังนี้คือ คำศัพท์จำนวน 3,809 คำ หรือ 75.75% ปรากฏระหว่าง 1 - 5 ครั้ง คำศัพท์จำนวน 613 คำ หรือ 11.86% ปรากฏระหว่าง 6 - 10 ครั้ง จำนวนคำศัพท์ 249 คำ หรือ 4.82% ปรากฏระหว่าง 11 - 15 ครั้ง จำนวนคำศัพท์ 152 คำ หรือ 2.94% ปรากฏ ระหว่าง 16 - 20 ครั้ง และมีคำศัพท์ 342 คำ หรือ 6.62% ปรากฏมากกว่า 20 ครั้ง ขึ้นไป นอกจากนี้ปรากฏว่าคำศัพท์ใหม่ที่มีประโยชน์ต่อการใช้สำหรับผู้เรียนภาษาอังกฤษเป็น ภาษาต่างประเทศมีจำนวนทั้งหมด 408 คำ หรือ 7.89% ของคำศัพท์ใหม่ สำหรับคำศัพท์ใหม่ ที่เกิดจากการเติมอุปสรรคและปัจจัยมีจำนวนทั้งหมด 2,704 คำ หรือ 52.35% ของคำศัพท์ใหม่ และสัดส่วนของคำศัพท์ภาษาอังกฤษทั่วไปที่เป็นศัพท์ใหม่ กับคำศัพท์เทคนิคที่ปรากฏในตำรา สังคมวิทยาเล่มนี้เมื่อ 15 : 1

AN ANALYSIS OF THE GENERAL VOCABULARY AND THE FREQUENCY
OF OCCURRENCE IN SOCIOLOGY BY LEONARD BROOM
AND PHILIP SELZNICK

ABSTRACT

BY

JAFUNEE SINGHAPAN

Presented in partial fulfillment of the requirement
for the Master of Education Degree
at Sri Nakhonviroth University
November, 1976

The purposes of this analysis were to find out the total number of the general English Vocabulary which had not occurred in the English textbooks for the upper primary, early secondary, and upper secondary school level; also to find out the frequency of occurrences of these new words; to evaluate the usefulness of these new words by comparing them with the words listed in A General Service List of English Words by Michael West to study the word formation of the new vocabulary; and to find out the ratio between the new general English vocabulary and the technical English Vocabulary in this sociological text.

The findings were as follows . the amount of the general English vocabulary which had not occurred in the English textbooks for the upper primary, early secondary, and upper secondary school level was 5,165; the frequency of occurrences of these new words was : 3,809 words or 73.75 % occurring from 1 - 5 times, 613 words or 11.86 % occurring from 6 - 10 times, 249 words or 4.82 % occurring from 11 - 15 times, 152 words or 2.94 % occurring from 16 - 20 times, 342 words occurring more than 20 times; the useful words for the learners of English as a foreign language were 408 words or 7.89 % ; the amount of the new words with prefixes and suffixes were 2,704 or 52.35 % ; the ratio between the new general English vocabulary and the technical English vocabulary was 15 : 1 .

คณะกรรมการที่ปรึกษาประจำวันสัปดาห์ได้พิจารณาปริญญาโทฉบับนี้แล้ว เห็นสมควร
รับเป็นส่วนหนึ่งของการศึกษาคณะหลักสูตรปริญญาการศึกษามหาบัณฑิต ของมหาวิทยาลัยศรีนครินทรวิโรฒ

ปภาณี อนุชาพันธ์

ประธาน

กิตติฉัตร หุตางค์

กรรมการ

พัสดี งามเมือง

กรรมการ

ประกาศคุณูปการ

ปริญญานิพนธ์ฉบับนี้สำเร็จลงได้ เนื่องจากผู้วิจัยได้รับความช่วยเหลือแนะนำ และการตรวจแก้ไขอย่างดียิ่งจาก รองศาสตราจารย์ปรวัฒน์ ณะชานนท์ อาจารย์ใหญ่เข ประจวบจันทน์ และ อาจารย์สทาวลัย นกสดี ผู้วิจัยรู้สึกซาบซึ้ง และขอกราบขอบพระคุณ ท่านอาจารย์ทั้งสองเป็นอย่างสูงไว้ ณ ที่นี้ด้วย

ขอขอบคุณเพื่อน ๆ และผู้ที่มีโลกกว้างนามอื่น ๆ ที่มีส่วนช่วยเหลือให้ปริญญานิพนธ์นี้ สำเร็จลงด้วยดี.

จารุณี สิงห์พันธ์

สารบัญ

ปกที่	หน้า
1	1
บทนำ	
ความมุ่งหมายในการค้นคว้า	6
ความสำคัญของการค้นคว้า	6
ขอบเขตของการศึกษาค้นคว้า	7
กํานียามักพิมพ์เฉพาะ	7
2	10
เอกสารและการวิจัยที่เกี่ยวข้อง	
เอกสารและการวิจัยในประเทศ	10
เอกสารและการวิจัยในต่างประเทศ	16
3	21
วิธีดำเนินการ การวิเคราะห์ข้อมูล และผลการวิเคราะห์	
วิธีดำเนินการ	21
การวิเคราะห์ข้อมูล	23
ผลของการวิเคราะห์	24
4	35
สรุปผลการวิเคราะห์ อภิปรายผล และข้อเสนอแนะ	
สรุปผลการวิเคราะห์และอภิปรายผล	35
ข้อเสนอแนะ	40
บรรณานุกรม	42
ภาคผนวก	47
ตาราง 1	46
ตาราง 2	27c
รายการคำศัพท์ 1	261
รายการคำศัพท์ 2	30c

บัญชีตารางและรายการคำศัพท์

ตาราง		หน้า
1	แสดง รายการคำศัพท์ใหม่ ความดีในการปรากฏของคำศัพท์ใหม่ และความดีของคำศัพท์ที่ปรากฏในรายการคำศัพท์ของ เวสต์	1, 2
2	สรุปความดีของการปรากฏซ้ำของศัพท์ใหม่	270
รายการคำศัพท์		
1	แสดงคำศัพท์ใหม่ที่เกิดจากการเติมอุปสรรกและปัจจัย	261
2	แสดงคำศัพท์เสกผิด	308

ปัจจุบันการศึกษาในระดับอุดมศึกษาเน้นให้นักศึกษาอ่านค้นคว้าจากตำราในสาขาวิชาการต่าง ๆ อย่างกว้างขวาง และเป็นที่ยอมรับกันว่า การอ่านเป็นสิ่งจำเป็นอย่างยิ่งสำหรับนักศึกษา ในระดับนี้ ดังที่ วิลสัน (Wilson, 1951 : 254) กล่าวว่า "แม้ว่านักศึกษาจะมีทางเรียนรู้วิถีอื่น ๆ นอกเหนือจากการอ่าน โดยเรียนรู้จากการฟังการบรรยาย การอภิปราย ฟังวิทยุ ทีวี โทรทัศน์ การสาธิต และศึกษาจากทัศนูปกรณ์ต่าง ๆ รวมทั้งการทัศนศึกษาเพื่อการศึกษาค้นคว้า แม้กระนั้นการอ่านยังเป็นเครื่องมือที่สำคัญอย่างยิ่งสำหรับการแสวงหาคำความรู้ของนักศึกษาในระดับวิทยาลัย"

ในประเทศไทย นักศึกษาระดับอุดมศึกษามักไม่ค่อยมีโอกาสอ่านค้นคว้าจากตำราในสาขาวิชาการต่าง ๆ ทั้งนี้เพราะนักศึกษาในระดับนี้ประสบปัญหาการขาดแคลนตำราเรียน นอกจากนี้ตำราเรียนส่วนใหญ่ที่มีอยู่ก็เป็นตำราภาษาอังกฤษ ซึ่งนักศึกษาส่วนใหญ่ก็ขาดความรู้ความชำนาญในการอ่านให้เข้าใจ ดังที่ กานดา ณ ถลาง (กานดา ณ ถลาง, 2515 : 74) ได้กล่าวถึงปัญหาการขาดแคลนตำราในสถานอุดมศึกษาของเราว่า "ในห้องสมุดซึ่งเป็นแหล่งที่จะค้นคว้าวิชาการทั้งหลาย นอกจากจะไม่มีตำราเพียงพอแล้ว ตำราเหล่านั้นยังเป็นภาษาอังกฤษเสียเป็นส่วนใหญ่อีกด้วย หากตำราที่เป็นภาษาไทยที่จะฟังฟัง ไต่ถามเหมือนนมเข็มในมหาสมุทร" และในเรื่องเดียวกันนี้ก็ยังปรากฏในรายงานของกระทรวงศึกษาธิการ (กระทรวงศึกษาธิการ, ม.ป.ป. : 736) เรื่องแผนพัฒนาการศึกษาระดับมัธยมศึกษา รายงานนั้นได้กล่าวถึงปัญหาที่เกิดขึ้นในระยะแผนพัฒนาการศึกษาระดับมัธยมศึกษา (พ.ศ. 2511 - 2515) และที่กล่าวว่าจะยังคงมีอยู่ต่อไปในระยะแผนพัฒนาการศึกษาระดับมัธยมศึกษา (พ.ศ. 2515 - 2519) ว่า "ปัญหาสำคัญอันหนึ่งในการพัฒนาการศึกษาในระดับอุดมศึกษา คือปัญหาการขาดแคลนตำราเรียนทั้งในภาษาไทยและภาษาต่างประเทศ โดยเหตุที่นักศึกษาส่วนใหญ่ยังขาดความรู้ความชำนาญในภาษาอังกฤษ และเนื่องจากการผลิตตำราเรียนในระดับสูงในภาษาไทยยังไม่แพร่หลาย จึงเกิดปัญหาในระบบการ

ศึกษาในระดับมหาวิทยาลัย คือ นักศึกษาส่วนมากจำเป็นต้องเรียนโดยวิธีฟังคำบรรยาย โดยปราศจากความสนใจในการถกเถียงและการใช้ของสมมุติอย่างกว้างขวางเท่าที่ควร ทำให้ระบบการศึกษาในระดับมหาวิทยาลัยไม่ขยายในทางวิชาการ นักศึกษาจึงขาดความคิดริเริ่ม และขาดอุปนิสัยรักการค้นคว้าวิจัย

ดังนั้นการช่วยเหลือคือเพื่อให้ นักศึกษาสามารถอ่านตำราที่เป็นภาษาอังกฤษในสาขาวิชาของตนได้ จึงเป็นการช่วยแก้ปัญหาการขาดแคลนตำราภาษาไทยโดยทางอ้อมประการหนึ่ง และยังคงเป็นการส่งเสริมการขยายตัวทางวิชาการของนักศึกษาในระดับมหาวิทยาลัยอีกประการหนึ่งด้วย ทั้งนี้ด้วยเหตุที่ว่าวิชาการด้านต่าง ๆ ในปัจจุบันเจริญก้าวหน้าไปอย่างรวดเร็ว และผลงานทางวิชาการรวมทั้งผลการวิจัยต่าง ๆ ตลอดจนตำราเรียนในสาขาวิชาต่าง ๆ นั้น มักจะเขียนเป็นภาษาอังกฤษซึ่งถือเป็นภาษาสากลทั้งสิ้น ฉะนั้นการเรียนการสอนภาษาอังกฤษเพื่อจุดประสงค์ในการอ่านตำราเรียนในแต่ละสาขาวิชา จึงเป็นสิ่งจำเป็นดังที่ซีบรอฟฟ์ (Zebroff, 2511 : i - ii) ผู้ซึ่งเป็นอาจารย์สอนภาษาอังกฤษในมหาวิทยาลัยธรรมศาสตร์ ในระหว่างปี 2509 - 2511 ได้กล่าวไว้ว่า "การสอนภาษาอังกฤษในมหาวิทยาลัยของไทย ควรเป็นทั้งการสอนภาษาอังกฤษในฐานะภาษาต่างประเทศ (TOEFL) และในฐานะเครื่องมือในการเรียน (TOEIL) พร้อมกันไป นักศึกษาที่เรียนภาษาอังกฤษก็กล่าวก็จะได้เพิ่มพูนทั้งความรู้ในแขนงวิชาของตน และเพิ่มพูนความรู้ทางภาษาอังกฤษจากพินความรู้เดิมในชั้นมัธยมศึกษาซึ่งเรียนมาในฐานะภาษาต่างประเทศ ผลก็คือจะก่อให้เกิดความสนใจในวิชาภาษาอังกฤษเพิ่มมากขึ้น"

ด้วยเหตุผลดังกล่าวข้างต้น จึงมีความจำเป็นที่จะต้องสอนภาษาอังกฤษให้แก่ นักศึกษาในระดับอุดมศึกษา เพื่อให้สามารถที่จะอ่านตำราภาษาอังกฤษในสาขาวิชาของตนได้เป็นอย่างดี ดังนั้น การศึกษาค้นคว้าเพื่อจะช่วยปรับปรุงการเรียนการสอนอ่านภาษาอังกฤษในฐานะเครื่องมือในการเรียนสาขาวิชาเฉพาะของนักศึกษา จึงมีความจำเป็นอย่างยิ่งด้วย

อันที่จริงการอ่านนั้นเป็นที่ทราบกันดีว่าประกอบด้วยการประกอบหลายอย่างร่วมกัน มีนักการศึกษาหลายท่านได้กล่าวถึงการอ่านในแง่ที่เกี่ยวข้องกับคำศัพท์ไว้ อาทิเช่น

ทิงเกอร์ (Tinker, 1952 : 15) กล่าวว่า "การที่เด็กจะอ่านเข้าใจได้อย่างถูกต้องนั้นต้องอาศัยองค์ประกอบหลายอย่างรวมกัน และในจำนวนนี้องค์ประกอบที่สำคัญอย่างยิ่งก็คือ การเข้าใจคำศัพท์" และ ทิงเกอร์ (Tinker, 1952 : 156) ยังกล่าวอีกว่า "เด็กจะเป็นนักอ่านที่ดีก็เพียงใดนั้นขึ้นอยู่กับ การเข้าใจความหมายของศัพท์และความเข้าใจเรื่อง ที่อ่าน"

เกตส์ (Gates, 1945 : 356) มีความเห็นว่า "ความเข้าใจในการอ่าน ขึ้นอยู่กับ การเข้าใจความหมาย ของคำต่าง ๆ ได้อย่างถูกต้อง"

โรบินสัน (Robinson, 1960 : 25) กล่าวว่า "ระดับความเข้าใจในการอ่าน และความรวดเร็วในการเข้าใจสิ่งที่อ่านนั้นขึ้นอยู่กับความเข้าใจศัพท์ เพราะความเข้าใจศัพท์ เป็นหัวใจของการอ่าน และช่วยให้อ่านเกิดความเข้าใจในเรื่องที่อ่านนั้น"

จากทฤษฎีของ นักการศึกษาบางคนจึงพอจะสรุปได้ว่า ศัพท์เป็นองค์ประกอบที่สำคัญ อย่างหนึ่งในการเข้าใจการอ่าน โดยมีผู้ทำการศึกษาสนับสนุนความคิดเรื่องนี้คือ

แทรกซ์เลอร์ (Traxler, 1945 : 45 : 331 - 333) ได้ศึกษาความสัมพันธ์ ระหว่างคะแนนที่ได้จากแบบทดสอบศัพท์ กับคะแนนที่ได้จากแบบทดสอบความเข้าใจการอ่านของ เด็กนักเรียนชั้นเกรด 4 ถึง เกรด 8 ของโรงเรียนต่าง ๆ ซึ่งเป็นสมาชิกของ The Education Records Bureau ปรากฏว่า ค่าสหสัมพันธ์ระหว่างความเข้าใจศัพท์ กับความ เข้าใจการอ่านของนักเรียนชั้นเกรด 4 ถึงเกรด 8 อยู่ระหว่าง 0.78 - 0.98 และมีค่า มัธยฐานประมาณ 0.83 ซึ่งแสดงว่าความเข้าใจคำศัพท์ และความเข้าใจในการอ่านมีความ สัมพันธ์กันอย่างสูง

พีการ์ส (Piekarz, 1956 : 56 : 304) ได้ศึกษาเกี่ยวกับความสัมพันธ์ ระหว่างความเข้าใจความหมายของคำศัพท์กับความเข้าใจในการอ่าน โดยผู้วิจัยได้สร้าง แบบทดสอบการอ่าน จำนวน 30 ข้อ แล้วนำไปทดสอบกับนักเรียนในชั้นเกรด 6 จำนวน 22 คน หลังจากตรวจแบบทดสอบแล้ว ผู้วิจัยได้ทำการวิเคราะห์หอสอบของนักเรียนจากกลุ่มที่ไคคะแนนสูง 1 คน และจากกลุ่มที่ไคคะแนนต่ำ 1 คน ผลจากการศึกษาพบว่า นักเรียนที่อ่านหนังสือไม่คอย เข้าใจ หรือไม่สามารถหาความสัมพันธ์ของ เนื้อเรื่องที่อ่านได้ก็เท่ากับผู้ที่อ่านหนังสือเข้าใจนั้น

เป็นเพราะเข้าใจศัพท์น้อยกว่า

สำหรับผู้เรียนไทยซึ่งเรียนภาษาอังกฤษเป็นภาษาต่างประเทศนั้น ศัพท์จักเป็นองค์ประกอบที่สำคัญอย่างหนึ่งในการอ่าน โดยมีผลการวิจัยสนับสนุนในเรื่องนี้ ของผู้วิจัยดังต่อไปนี้

พิทรวลัย โกวิทวที (พิทรวลัย โกวิทวที, 2515 : 143) ได้ศึกษาเรื่อง "ความสัมพันธ์ระหว่างความเข้าใจศัพท์ และความเข้าใจในการอ่านภาษาอังกฤษ ของนักเรียนชั้นประถมศึกษาปีที่ 5" ผู้วิจัยได้ทำการเก็บกากับนักเรียนชั้นประถมศึกษาปีที่ 5 ของโรงเรียนวัฒิต จุฬาลงกรณ์มหาวิทยาลัย จำนวน 158 คน พบว่าความสัมพันธ์ระหว่างความเข้าใจศัพท์ และความเข้าใจการอ่านสูงถึง 0.801 และมีนัยสำคัญที่ระดับ 0.05

สุธรรม ชาคะสิงห์ (สุธรรม ชาคะสิงห์, 2515 : 35) ได้ศึกษาเรื่อง "ความสัมพันธ์ของความเข้าใจโครงสร้างและความหมายของศัพท์ภาษาอังกฤษ กับความสามารถในการอ่านเอาความ ของนักเรียนชั้นประกาศนียบัตรวิชาการศึกษาปีที่สอง วิทยาลัยครูพระนครศรีอยุธยา" ผู้วิจัยได้ทำการศึกษากับนักเรียนจำนวน 315 คน พบว่านักเรียนที่มีความสามารถทางคำศัพท์สูง จะมีความสามารถทางการอ่านสูงด้วย

แต่อย่างไรก็ตาม ปรากฏว่าในการอ่านภาษาอังกฤษนั้น ผู้เรียนไทยซึ่งเรียนภาษาอังกฤษเป็นภาษาต่างประเทศนั้น ถวนใหญ่ประสบปัญหาในเรื่องคำศัพท์ ดังที่ พิณทิพย์ ทวยเจริญ (พิณทิพย์ ทวยเจริญ, 2515 : 37) ได้ศึกษาเรื่อง "การศึกษาข้อผิดพลาดในการอ่านตำราเรียนภาษาอังกฤษของนิสิตปีที่สอง วิทยาลัยวิชาการศึกษา ประสาธมิตร และปทุมวัน" ผู้วิจัยได้ศึกษากับนิสิตจำนวน 175 คน ผลปรากฏว่า ข้อผิดพลาดที่นิสิตเกิดมากที่สุดคือ ความหมายของคำศัพท์

นอกจากนี้สำหรับตัวผู้เรียนเองก็ทราบว่ามีปัญหาในเรื่องนี้ ดังปรากฏในการศึกษาของ เจื้อจันทร จงสวัสดิ์อยู่ (เจื้อจันทร จงสวัสดิ์อยู่, 2513 : 65) ซึ่งผู้วิจัยได้สร้างแบบสอบถามเพื่อหาปัญหาในการเรียนภาษาอังกฤษของนักเรียนเพื่อจะได้นำมาหาวิธีการสอนภาษาอังกฤษในระดับชั้นมัธยมศึกษาตอนต้น โดยสอบถามนักเรียนจำนวน 180 คน จากโรงเรียนในจังหวัดพระนครและธนบุรีจำนวน 6 โรงเรียน นักเรียนส่วนใหญ่ให้คำตอบว่า ปัญหาในการเรียนภาษาอังกฤษนั้นมีปัญหาในเรื่องคำศัพท์ แม้การศึกษาของ เจื้อจันทร จงสวัสดิ์อยู่ จะ

ทำการศึกษากับนักเรียนในระดับมัธยมศึกษาตอนต้นเท่านั้นก็ตาม แกนนำจะเชื่อได้ว่าผู้เรียนภาษาอังกฤษในระดับสูงกว่านี้รวมทั้งในระดับอุดมศึกษา ก็คงจะยอมรับว่าในการเรียนภาษาอังกฤษนั้น ตนเองก็มีปัญหาในเรื่องคำศัพท์เช่นเดียวกัน และในเรื่องปัญหาการอ่านของนักเรียนในระดับสูงนั้น เดวิด อี. เดลกี (David E. DeKey, 1975 : 8 : 211) ซึ่งเป็นอาจารย์สอนภาษาอังกฤษในมหาวิทยาลัยธรรมศาสตร์ได้กล่าวว่า นักศึกษาที่เรียนในระดับสูงประสบปัญหาทางการอ่านที่สำคัญ 3 ประการคือ

1. ปัญหาทางด้านคำศัพท์
2. ปัญหาทางด้านเนื้อหา โดยเฉพาะทางด้านวัฒนธรรม
3. ปัญหาทางด้านโครงสร้าง

ยิ่งไปกว่านั้นในการอ่านตำราภาษาอังกฤษในสาขาวิชาต่าง ๆ นั้น นักศึกษาไทยน่าจะประสบปัญหามากยิ่งขึ้น เพราะตำราภาษาอังกฤษเหล่านั้นเขียนด้วยภาษาสำหรับให้อ่านซึ่งเป็นเจ้าของภาษาเอง ดังที่ ทรัมบูล (Trumbull, 1969 : 3349A) ได้กล่าวไว้ในเรื่องตำราภาษาอังกฤษสำหรับนักศึกษาในระดับอุดมศึกษาว่า "โดยปกติแล้วหนังสือตำราภาษาอังกฤษนั้นใช้ศัพท์และสำนวนซึ่งเหมาะกับเจ้าของภาษา ไม่ใช่สำหรับผู้ที่เรียนภาษาอังกฤษเป็นภาษาต่างประเทศ" ด้วยเหตุที่ภาษาในหนังสือตำราภาษาอังกฤษในแต่ละสาขาเป็นปัญหาสำหรับนักศึกษา ดังนั้นถ้าได้มีการวิเคราะห์คำศัพท์ภาษาอังกฤษในตำราเรียนในสาขาวิชาต่าง ๆ แล้วจะเป็นการช่วยนักศึกษาโดยตรง คือจะได้ทราบว่า มีคำศัพท์ใดปรากฏมากและปรากฏในรูปใด เพื่อประโยชน์ในการจัดคำบทเรียนสำหรับนักศึกษาในแต่ละสาขาวิชาให้ครบถ้วนกับศัพท์ทั่วไปที่จำเป็นต้องใช้ในสาขานั้น โดยไม่ต้องเสียเวลากับคำศัพท์ที่ไม่จำเป็นอีกต่อไป ถ้าหากทำได้จะเป็นการประหยัดเวลา อีกทั้งบทเรียนจะเป็นแรง - เเริมให้นักศึกษามีความสนใจในภาษาอังกฤษ เพราะเห็นประโยชน์จากการเรียนภาษาอังกฤษในการนำไปใช้ในวิชาเฉพาะตามสาขาซึ่งตนสนใจอยู่เดิม ในที่สุดนักศึกษาก็จะสามารถใช้ภาษาอังกฤษเป็นเครื่องมือในการศึกษากว่าในวิชานั้น ๆ ได้เป็นอย่างดี

สำหรับการวิเคราะห์ครั้งนี้ ผู้วิจัยจะวิเคราะห์คำศัพท์ภาษาอังกฤษทั่วไปในตำราสังคมวิทยา ชื่อ Sociology ของ เลียวนาร์ก บรูม และฟิลิป เซลซนิค (Leonard Broom and Philip Selznick)

ความมุ่งหมายในการค้นคว้า

เพื่อวิเคราะห์การเติมคำศัพท์ภาษาอังกฤษในตำราสังคัมวิทยา ในหัวข้อต่อไปนี้

1. เพื่อศึกษาว่าตำราเล่มนี้ใช้คำศัพท์ภาษาอังกฤษทั่วไป ที่ไม่เคยปรากฏมาก่อนในแบบเรียนภาษาอังกฤษ จากชั้นประถมศึกษาตอนปลาย จนถึงชั้นมัธยมศึกษาตอนปลาย เป็นจำนวนมากน้อยเพียงใด

2. เพื่อศึกษาว่า คำศัพท์เหล่านี้ปรากฏถี่มากน้อยเพียงใด

3. เพื่อศึกษาประโยชน์ของคำศัพท์เหล่านี้ในการใช้ทั่วไปว่ามีประโยชน์เพียงใด โดยเปรียบเทียบกับคำศัพท์จากหนังสือ A General Service List of English Words ของไมเคิล เวสต์ (Michael West)

4. เพื่อศึกษาลักษณะการสร้างคำ (Word Formation) ของคำศัพท์ใหม่ที่ได้จากข้อ 1 โดยศึกษาว่าเมื่ออุปสรรก (Prefix) และปัจจัย (Suffix) ใดบ้างที่ปรากฏในคำศัพท์ใหม่ จำนวนคำศัพท์ที่เกิดจากการเติมอุปสรรกและปัจจัยมีมากน้อยเพียงใด และในจำนวนคำศัพท์เหล่านี้มีคำศัพท์ใดบ้างที่มีรากศัพท์ที่ เคยปรากฏมาไว้ในแบบเรียนภาษาอังกฤษในชั้นประถมศึกษา " ชั้นมัธยมศึกษา เป็นเวลานานมากน้อยเท่าใด

5. เพื่อเปรียบเทียบจำนวนคำศัพท์ใหม่กับคำศัพท์เทคนิคที่ปรากฏในตำราเล่มนี้

ความสำคัญของการค้นคว้า

1. การศึกษารุ่นนี้จะเป็นประโยชน์ในการจัดการเรียนการสอนภาษาอังกฤษในระดับอุดมศึกษา ในส่วนที่จะช่วยให้อาจารย์ผู้สอนภาษาอังกฤษในระดับนี้ได้ทราบถึงคำศัพท์ทั่วไปที่ปรากฏในหนังสือเล่มนี้ แล้วนำศัพท์เหล่านั้นไปสอนให้นักศึกษาที่เรียนสังคัมวิทยาเป็นวิชาเอกหรือวิชาโท เพื่อให้นักศึกษาสามารถอ่านตำราเล่มนี้ได้เข้าใจง่ายขึ้น และลดปัญหาทางด้านคำศัพท์ทั่วไปลง

2. การศึกษารุ่นนี้จะเป็นแนวทางในการวิเคราะห์คำศัพท์ภาษาอังกฤษทั่วไปในตำราสังคัมวิทยาเล่มอื่น ๆ หรือในตำราวิชาอื่น ๆ

3. การศึกษาครั้งนี้จะเป็นแนวทางในการศึกษาเปรียบเทียบคำศัพท์ภาษาอังกฤษทั่วไปที่ปรากฏในตำราเล่มนี้กับตำราสังคมวิทยาเล่มอื่น ๆ หรือกับตำราวิชาอื่น ๆ เพื่อที่จะได้ทราบถึงชนิดของคำศัพท์ที่มีความแตกต่างกัน และมีความคล้ายคลึงกัน

ขอบเขตของการศึกษาค้นคว้า

การศึกษาครั้งนี้ ผู้วิจัยจะทำการวิเคราะห์การเสนอศัพท์ภาษาอังกฤษทั่วไปในตำราสังคมวิทยา ชื่อ Sociology ของ เลียนบรอม และ ฟิลิป เซลสติก (Leonard Broom and Philip Selznick) ซึ่งมีความหนา 562 หน้า ตำราเล่มนี้เป็นตำราอ่านประกอบวิชาสังคมวิทยาที่โรงเรียนมหาวิทยาลัยศรีนครินทรวิโรฒ และเป็นตำราที่กลุ่มเนื้อหาพื้นฐานทางสังคมวิทยาอย่างกว้างขวาง ซึ่งเป็นที่นิยมใช้กันทั่วไป ที่ปรากฏใช้ในมหาวิทยาลัยแห่งอื่น เช่น จุฬาลงกรณ์มหาวิทยาลัย และมหาวิทยาลัยเท็กซัส (University of Texas) ประเทศสหรัฐอเมริกา อีกทั้งตำราเล่มนี้ยังได้รับการตีพิมพ์ซ้ำถึง 5 ครั้ง และฉบับปรับปรุงใหม่ครั้งล่าสุดนั้นพิมพ์ในปี 1971 จากเหตุผลข้างต้นจึงอาจจะกล่าวได้ว่า ตำราเล่มนี้พอที่จะเป็นตัวแทนที่พอสมควร ในอันที่จะให้คำชี้แจงศัพท์ภาษาอังกฤษทั่วไปของวิชานี้

อนึ่งในการศึกษาครั้งนี้ผู้วิจัยจะทำการวิเคราะห์ทุกหน้า และจำกัดการศึกษายู่ในขอบข่ายของความมุ่งหมายที่วางไว้ คือจะทำการวิเคราะห์เฉพาะศัพท์ภาษาอังกฤษทั่วไปที่เป็นคำศัพท์ใหม่เท่านั้น (ถูกอธิบายเพิ่มเติมจากนิยามศัพท์เฉพาะ) ส่วนศัพท์เทคนิคอื่น ๆ ที่ปรากฏในหนังสือเล่มนี้จะไม่นำมาวิเคราะห์

คำนิยามศัพท์เฉพาะ

1. ตำราสังคมวิทยา หมายถึง หนังสือ Sociology เขียนโดย เลียนบรอม และ ฟิลิป เซลสติก
2. ศัพท์เทคนิค หมายถึง คำศัพท์ที่มีความหมายเฉพาะในวิชาใดวิชาหนึ่ง แบ่งออกเป็น 2 ประเภทคือ

2.1 คำศัพท์เทคนิคในวิชาสังคมวิทยาโดยตรง

2.2 คำศัพท์ภาษาอังกฤษทั่วไปที่นำมาใช้ในวิชาสังคมวิทยาในความหมายที่ต่างไปจากความหมายที่ใช้กันทั่วไป

การคัดเลือกคำศัพท์ใดเป็นศัพท์เทคนิคนั้น ใช้เกณฑ์ดังต่อไปนี้คือ

ก. คำศัพท์ปรากฏใน Journal of Sociology and Related Sciences ในหนังสือ

Dictionary of Sociology and Related Sciences ปีบรรณาธิการผู้พิมพ์คือ

Henry Pratt Fairchild และรวบรวมที่ปรากฏอยู่ในดัชนี (Index) ของตำราเล่มนี้

ข. คำศัพท์ใดที่ส่งกำลังกับระหว่างกับคำว่า "อังกฤษทั่วไป" กับศัพท์เทคนิคให้ถือเอาคำตัดสินของอาจารย์แผนกสังคมวิทยาเป็นที่สุก

3. คำศัพท์ภาษาอังกฤษทั่วไป หมายถึง คำศัพท์ที่มีความหมายในตัวเอง (Content Word) ได้แก่ คำนาม คำกริยา คำคุณศัพท์ และคำกริยาวิเศษณ์

4. คำศัพท์ใหม่ หมายถึง คำศัพท์ที่ยังไม่เคยปรากฏในแบบเรียนชุด The Oxford English Course for Thailand สำหรับชั้นประถมศึกษาปีที่ 5, 6 และ 7 แบบเรียนชุด English for Thai Students สำหรับชั้นมัธยมศึกษาปีที่ 1, 2 และ 3 และแบบเรียนชุด Oxford Progressive for Adult Learners สำหรับชั้นมัธยมศึกษาปีที่ 4 และ 5 ทั้งนี้รวมถึงคำศัพท์ที่นักศึกษาเคยเรียนมาแล้ว แต่มิปรากฏในความหมายใหม่

5. คำศัพท์ที่มีประโยชน์ หมายถึง คำศัพท์ที่ปรากฏในรายการคำศัพท์ในหนังสือ A General Service List of English Words ของ ไมเคิล เวสต์

6. อุปสรรคและปัจจัย หมายถึง หน่วยคำที่ไม่เกิดเป็นอิสระ (bound morpheme) ที่ไปเติมข้างหน้าและข้างหลังคำที่เป็นรากศัพท์ (root word) เพื่อไปขยายหรือเปลี่ยนความหมายของรากศัพท์นั้น และในบางกรณีทำได้คำที่เกิดใหม่นั้นเร่เปลี่ยนหน้าที่ไปจากเดิมด้วย

รากศัพท์ในที่นี้ หมายถึง หน่วยคำที่สามารถเกิดเป็นอิสระอยู่ในภาษาอังกฤษปัจจุบัน หรืออาจจะกล่าวอีกอย่างหนึ่งได้ว่า คือ คำศัพท์ในภาษาอังกฤษปัจจุบัน ทั้งนี้ไม่นับเอาภาษาฝรั่งเศสโบราณ ภาษาอังกฤษโบราณ ภาษาละติน และภาษากรีก เช่นคำว่า "convince" มาจาก "com-" + "vincere" ก็ไม่นับเอา "vincere" เป็นรากศัพท์ แต่ในคำว่า "fatherhood"

มาจาก "father" + "-hood" ก็นับ "father" เป็นรากศัพท์
 ปัจจัยในที่นี้ ไม่นับรวมถึงปัจจัยกึ่งต่อไปนี้คือ

noun possessive	noun plural	present participle
present third person singular	past tense	past participle
comparative	superative	

อึ่งคำใดที่มีการเติมหังอุปสรรคและปัจจัย โดยที่คำนั้นอาจจะเกิดจากการเติมอุปสรรค หรือปัจจัยอย่างหนึ่งอย่างใดก็ได้ คำนั้นก็จะมีรวมอยู่ในรายการคำศัพท์ที่เติมอุปสรรค และใน รายการคำศัพท์ที่เติมปัจจัยด้วย เช่นคำว่า "impossibility" ถือว่า คำนั้นอาจจะเกิด จากการเติมอุปสรรค ก็ได้ "ir -" + "possibility" หรืออาจจะเกิดจากการเติมปัจจัย คือ "impossible" + "-ity"

ส่วนคำใดที่เกิดจากการเติมอุปสรรคหรือปัจจัยครั้งหนึ่งก่อน แล้วต่อมาจึงไปเติมอุปสรรค หรือปัจจัยอันอื่น ก็ถือเอาการเติมอุปสรรคหรือปัจจัยครั้งสุดท้าย เช่นคำว่า "unaggressive" เกิดจาก "aggress" เติมปัจจัย "-ive" ก่อนแล้วจึงไปเติมอุปสรรค "un-" ที่หลัง ดังนั้นคำว่า "unaggressive" นี้ จึงนับอยู่ในรายการคำศัพท์ที่เกิดจากการเติมอุปสรรค.

เอกสาร และการวิจัยที่เกี่ยวข้อง

ปัจจุบันเอกสารที่เกี่ยวข้องกับการวิเคราะห์คำศัพท์ในคำาเรียนมีอยู่บ้าง สอดที่จะเป็นแนวทางในการทบทวนได้ สำหรับในประเทศไทยได้มีผู้ทำการวิเคราะห์แบบเรียนภาษาอังกฤษในระดับชั้นต่าง ๆ และได้มีผู้ทำการวิเคราะห์ความถูกต้องทั้งภาษาอังกฤษของนักเรียนนักศึกษาด้วย ส่วนในต่างประเทศนั้นได้มีการทำวิจัยของการปรากฏซ้ำของคำศัพท์จากหนังสือประเภทต่าง ๆ รวมทั้งการวิเคราะห์คำาเรียนด้วย เอกสารและผลงานการค้นคว้าที่เกี่ยวข้องกับการศึกษารังนี้ มีดังต่อไปนี้

เอกสารและการวิจัยในประเทศ

มธุลี สีตบุตร (มธุลี สีตบุตร, 2514 : 64 - 67) ได้ศึกษาเรื่อง "การวิเคราะห์แบบเรียนภาษาอังกฤษ English for Thai Students ระดับมัธยมศึกษาตอนต้น ตามหลักภาษาศาสตร์ และหลักจิตวิทยาการเรียนรู้" ได้สรุปผลการวิเคราะห์เกี่ยวกับคำศัพท์ไว้ดังนี้

1. จำนวนคำศัพท์ในแบบเรียนชุดนี้มีจำนวนรวมทั้งสิ้น 2,477 คำ ซึ่งเป็นคำศัพท์ที่นักเรียนควรจะเรียนแล้วในชั้นประถมศึกษา จำนวน 742 คำ และในแต่ละบทของหนังสือเล่มนี้มีคำศัพท์ใหม่มากเกินไปบ้าง น้อยเกินไปบ้าง ไม่สอดคล้องกับความเจริญของเด็กในข้อที่ว่าเด็กโตขึ้นย่อมมีความสามารถจำคำศัพท์ได้มากขึ้น

2. มีคำศัพท์อยู่จำนวน 58 คำที่ปรากฏขึ้นในแบบเรียนก่อนมีการสอน ซึ่งเป็นคำที่นักเรียนไปเคยเห็นมาก่อน แต่ภายหลังมีการสอนศัพท์เหล่านี้ในแบบเรียนและหนังสือเล่มถัดไป นอกจากนี้มีคำศัพท์จำนวน 300 คำ ที่ปรากฏในแบบเรียนทั้ง 3 เล่ม โดยไม่มีการสอนความหมายและเป็นคำใหม่สำหรับนักเรียนทั้งสิ้น

3. คำศัพท์ในแบบเรียนชุดนี้มีจำนวนคำศัพท์ที่เหมาะสม และเป็นประโยชน์ในการติดต่อกับเจ้าของภาษาเป็นจำนวน 1,684 คำ หรือคิดเป็นร้อยละ 67.89 คำศัพท์ที่เหมาะสมนี้ ได้จากการปรากฏในหนังสือ A General Service List of English Words ของไมเคิล เวสต์ (Michael West) จำนวนคำศัพท์ประมาณ 1,500 คำนี้ถือว่าเป็นจำนวนคำศัพท์ที่เพียงพอสำหรับเด็กในระดับนี้แล้ว

อรุณ ใหญ่กว่าวงศ์ (อรุณ ใหญ่กว่าวงศ์, 2517 : 51) ได้กล่าวเรื่อง "วิเคราะห์การเสนอศัพท์ในแบบเรียนภาษาอังกฤษ Intermediate English Course for Thailand Book One and Two ระดับมัธยมศึกษาตอนต้นในโรงเรียนมัธยมแบบประสม" สรุปผลการศึกษาได้ดังนี้

1. จำนวนคำศัพท์ในแบบเรียนชุดนี้มีจำนวนรวมกันทั้งสิ้น 983 คำ
2. จำนวนคำศัพท์ใหม่ที่เพิ่มขึ้นจากคำศัพท์ที่นักเรียนได้เรียนมาแล้วในชั้นประถมศึกษาตอนปลายมีจำนวน 292 คำ และในจำนวนคำศัพท์ใหม่นี้เป็นคำศัพท์ที่ปรากฏในหนังสือเล่มแรก 200 คำ และเล่มหลังอีก 92 คำ จึงอาจสรุปได้ว่า การเพิ่มคำศัพท์ใหม่ในหนังสือชุดนี้ยังไปดีพอ คือไม่สอดคล้องกับความเจริญของเด็กในข้อที่ว่า เด็กโตขึ้นย่อมมีความสามารถในการจำคำศัพท์ได้มากขึ้น

3. การเสนอศัพท์ใหม่ในแต่ละบท มีจำนวนความถี่ของการปรากฏซ้ำน้อยมากคือ มีคำศัพท์ประมาณร้อยละ 10 เท่านั้นที่มีความถี่ของการปรากฏซ้ำในแต่ละบทตลอดเล่ม เกินกว่า 20 ครั้ง การเสนอศัพท์ใหม่ในแต่ละบทจึงยังไม่ถึงขั้นที่จะทำให้หน้าเรียนเกิดการเวียนรู้

4. ในจำนวนคำศัพท์ใหม่ มีคำศัพท์ที่มีประโยชน์ในการใช้เป็นจำนวน 147 คำ หรือคิดเป็นร้อยละ 50.34 ของจำนวนคำศัพท์ใหม่ คำศัพท์ที่มีประโยชน์นี้ ได้ยืมจากหนังสือ The Teacher's Word Book of 30,000 Words ของ थอร์นดิค (Thorndike)

สมหวัง อองนาวา (สมหวัง อองนาวา, 2515 : 74 - 76) ได้ศึกษาเรื่อง "วิเคราะห์การเสนอศัพท์ในแบบเรียนภาษาอังกฤษ Oxford Progressive English for Adult Learners Book One and Two ระดับมัธยมศึกษาตอนปลาย" สรุปผลการศึกษาดังนี้

1. คำศัพท์ใหม่ในแบบเรียนเล่มนี้มีจำนวนทั้งสิ้น 1,090 คำ ปรากฏในแบบเรียนเล่มแรกจำนวน 192 คำ และในเล่มที่สองอีกจำนวน 898 คำ

2. การเสนอศัพท์ใหม่ในแต่ละบทในแบบเรียนชุดนี้ มีจำนวนควาถี่ของการปรากฏว่าน้อยมาก คือ มีคำศัพท์ประมาณร้อยละ 1.65 ของคำศัพท์ใหม่ที่มีความถี่ของการปรากฏเกินกว่า 20 ครั้งขึ้นไป จึงอาจกล่าวได้ว่า การเสนอศัพท์ใหม่ในแต่ละบทยังไม่ถึงขั้นที่จะทำให้เด็กการเรียนรู้

3. ในจำนวนคำศัพท์ใหม่ทั้งหมดนี้ มีคำศัพท์ซึ่งถือว่าเป็นประโยชน์ในการใช้ทั่วไป จำนวน 613 คำ หรือคิดเป็นร้อยละ 56.24 ของจำนวนคำศัพท์ใหม่ทั้งหมด ศัพท์ที่มีประโยชน์นี้เทียบจากหนังสือ A General Service List of English Words ของไมเกิล เวสต์ (Michael West)

วิทยา จีรเทศากุล (วิทยา จีรเทศากุล, 2517 : 146 - 149) ได้ศึกษาเรื่อง "การวิเคราะห์คำศัพท์ และแบบประโยคในหนังสืออ่านนอกเวลา ระดับชั้นมัธยมศึกษาปีที่ 5 เรื่อง Rebecca ฉบับ Simplified" สรุปผลการวิเคราะห์เกี่ยวกับคำศัพท์ได้ดังนี้

1. คำศัพท์ที่ปรากฏในหนังสือเล่มนี้มีจำนวนทั้งสิ้น 1,748 คำ และในจำนวนคำศัพท์เหล่านี้ พบว่า มีคำศัพท์ที่มีประโยชน์ต่อการใช้ทั่วไปเป็นจำนวน 1,350 คำ หรือคิดเป็นร้อยละ 77.23 ศัพท์ที่มีประโยชน์เทียบจากหนังสือ A General Service List of English Words ของ ไมเกิล เวสต์ (Michael West)

2. ในจำนวนคำศัพท์ที่ปรากฏในหนังสือเล่มนี้ เป็นจำนวนคำศัพท์ใหม่ 532 คำ หรือคิดเป็นร้อยละ 14.91 ของจำนวนคำศัพท์ทั้งหมด และในจำนวนคำศัพท์ใหม่มีคำศัพท์ที่มีประโยชน์ต่อการใช้ทั่วไปเป็นจำนวน 379 คำ จำนวนคำศัพท์ใหม่ 532 คำนี้ถือว่าเป็นจำนวนมากพอสมควรต่อการเรียนรู้ของนักเรียนภายในระยะเวลา 1 ปี

3. มีคำศัพท์รวมในหนังสืออ่านนอกเวลาเรื่อง Rebecca กับคำศัพท์ในแบบเรียนชุด Oxford Progressive English for Adult Learners Book One and Two นี้จำนวน 187 คำ หรือคิดเป็นร้อยละ 10.7 ของจำนวนคำศัพท์ในหนังสือ Rebecca ทั้งหมด ส่วนศัพท์ที่เหลืออีกประมาณร้อยละ 98.3 นั้น เป็นคำศัพท์ที่ผ่านการเรียนรู้มาแล้วจากชั้นประถมศึกษา

ตอนปลายและมีขมกึ่งกษัตริย์จำนวน 996 คำ จึงยังคงเหลือศัพท์ใหม่ที่เกิดใหม่ที่ได้อีกอ่าน
หนังสือ Rebecca จะคงกึ่งกษัตริย์ตนเองอีกจำนวน 532 คำ

ประทุม ศรีรักษา (ประทุม ศรีรักษา, 2518 : 103 – 107) ได้ศึกษาเรื่อง
"การวิเคราะห์คำศัพท์และแบบประโยคในหนังสืออ่านนอกเวลาเรื่อง The Prisoner of
Zenda ฉบับ Simplified สำหรับชั้นมัธยมศึกษาปีที่ 5" สรุปผลการค้นคว้าเกี่ยวกับ
คำศัพท์ในหนังสือ

1. คำศัพท์ที่ปรากฏในหนังสือเล่มนี้มีจำนวนทั้งสิ้น 1,433 คำ ประกมก้วยคำใหม่
ความหมายในตัวเอง (Content Word) จำนวน 1,366 คำ หรือคิดเป็นร้อยละ 95.32
และกลุ่มคำที่เป็นสำนวน (Idiomatic Expression) อีกจำนวน 67 กลุ่ม หรือคิดเป็น
ร้อยละ 4.68 ของจำนวนคำศัพท์ทั้งหมด

2. ในจำนวนคำศัพท์ที่ปรากฏในหนังสือเล่มนี้ เป็นจำนวนคำศัพท์ใหม่ 428 คำ
ประกมก้วยคำที่ตีความหมายในตัวเอง (Content Word) จำนวน 399 คำ หรือคิด
เป็นร้อยละ 93.22 ของคำศัพท์ใหม่ หรือร้อยละ 27.84 ของคำศัพท์ทั้งหมด และเป็นกลุ่มคำ
ที่เป็นสำนวน (Idiomatic Expression) อีกจำนวน 29 กลุ่ม หรือคิดเป็นร้อยละ
6.77 ของคำศัพท์ใหม่ หรือร้อยละ 2.02 ของคำศัพท์ทั้งหมด อนึ่งในจำนวนคำศัพท์ใหม่
เป็นคำศัพท์ที่มีคำอธิบายไว้ในเชิงอรรถแล้ว 52 คำ หรือคิดเป็นร้อยละ 12.15 ของคำศัพท์ใหม่
ทั้งหมด มีคำศัพท์ที่สร้างด้วยการเติมอุปสรรก (Prefix) ปลาย (Suffix) และ
การผัน (Inflection) ให้กับคำศัพท์เดิมที่มักเขียนเรียบร้อยแล้วจำนวน 86 คำ หรือคิดเป็น
ร้อยละ 20.09 ของคำศัพท์ใหม่ หรือร้อยละ 20.22 ของคำศัพท์ใหม่จำนวน 290 คำ และ
ในจำนวนคำศัพท์ใหม่จำนวน 290 คำนี้ เป็นศัพท์ที่มีประโยชน์ต่อการใช้ 252 คำ โดยเทียบ
จากหนังสือ A General Service List of English Words ของ ไมเคิล เวสต์
(Michael West)

3. มีคำศัพท์ในหนังสือเล่มนี้ปรากฏซ้ำกับคำศัพท์ภาษาอังกฤษในระดับประถมศึกษา
ตอนปลาย ขัณขกึ่งกษัตริย์ และขัณขกึ่งกษัตริย์ตอนปลายเป็จำนวน 1,005 คำ ซึ่งประกอบ
ก้วยคำที่มีความหมายในตัวเอง (Content Word) จำนวน 971 คำ หรือคิดเป็นร้อยละ

14-15

96.62 ของจำนวนคำศัพท์เก่า หรือร้อยละ 67.76 ของคำศัพท์ทั้งหมด และเป็นกลุ่มคำ
สำนวน (Idiomatic Expression) อีกจำนวน 34 กลุ่ม ซึ่งคิดเป็นร้อยละ 3.38
ของคำศัพท์เก่า หรือร้อยละ 2.37 ของคำศัพท์ทั้งหมด

ดูท่า เมกโทรพันธ์ (ดูท่า เมกโทรพันธ์, 2516 : 114 - 120) ได้ศึกษาเรื่อง
"ความถี่ของคำในหนังสือภาษาอังกฤษระดับมัธยมศึกษาตอนปลาย" ผู้วิจัยได้วิเคราะห์คำศัพท์
ในหนังสืออ่านภาษาอังกฤษ ระดับมัธยมศึกษาตอนปลายทั้งหนังสืออ่านในเวลา และนอกเวลาเป็น
จำนวน 15 เล่ม สรุปได้ว่า คำศัพท์ที่มีความถี่ตั้งแต่ 3 ครั้งขึ้นไปของหนังสืออ่านทั้ง 15 เล่มนี้
รวมกันมีจำนวน 3,029 คำ และมีคำศัพท์ที่นักเรียนชั้นมัธยมศึกษาตอนปลายควรรู้จำนวน 1,030
คำ เพราะเป็นคำที่มีความถี่ในการปรากฏในหนังสืออ่านตั้งแต่ 6 ครั้งขึ้นไป และทั้งเป็นคำศัพท์
ส่วนใหญ่ที่ปรากฏอยู่ในหนังสือ A General Service List of English Words
ของ ไมเคิล เวสต์

จूरีย์ ทงเวส (จूरีย์ ทงเวส, 2517 : 22 - 23, 27 - 28) ได้ศึกษาเรื่อง
"การศึกษาความรู้อัตนัยภาษาอังกฤษของนักเรียนชั้นมัธยมศึกษาปีที่ 5 แผนกวิทยาศาสตร์ที่ใช้
หนังสือกามหลักสูตร พ.ศ. 2513 ของโรงเรียนมัธยมแจมประสม" ผู้วิจัยได้ศึกษากับนักเรียน
โรงเรียนสามเสนวิทยาลัยจำนวน 164 คน และใช้ข้อทดสอบความรู้ที่เพิ่มขึ้นรู้ความหมาย
(recognition) โดยโครงสร้างข้อทดสอบเป็นแบบปรนัย แบบเลือกตอบจำนวน 266 ข้อ
(แบบทดสอบนี้สร้างจากหนังสือ First Things First, Practice and Progress และ
Murder of Roger Ackroyd) สรุปผลการศึกษาดังนี้คือ

1. นักเรียนส่วนใหญ่มีความรู้และจำคำศัพท์ที่มีความถี่ในการปรากฏในหนังสือที่เรียน
มาแล้วสูงไ้มากกว่าคำศัพท์ที่มีความถี่ต่ำ ดังนี้คือ

1.1 คำศัพท์ที่มีความถี่สูง คือตั้งแต่ 10 ครั้งขึ้นไปมี 149 คำ นักเรียนสามารถ
จำไ้ร้อยละ 75 ขึ้นไปมีจำนวน 51 คำ หรือคิดเป็นร้อยละ 34.24 ของคำที่มีความถี่สูง

1.2 คำศัพท์ที่มีความถี่ปานกลางคือระหว่าง 8 - 9 ครั้ง มี 48 คำ นักเรียน
สามารถจำไ้ร้อยละ 75 ขึ้นไปมีจำนวน 15 คำ หรือคิดเป็นร้อยละ 31.25 ของคำที่มีความถี่
ปานกลาง

1.3 คำศัพท์ที่มีความถี่ต่ำ ก่อระหว่าง 6 - 7 ครั้ง มี 89 คำ นักเรียนสามารถจำไวยากรณ์ได้ 75 ขึ้นไปจำนวน 18 คำ หรือคิดเป็นร้อยละ 20.23 ของคำที่มีความถี่ต่ำ

2. ความรู้ที่พหุทั้ง 4 ประเภท คือ คำนาม คำกริยา คำคุณศัพท์ และคำกริยาวิเศษณ์ของนักเรียน มีความสัมพันธ์กันอย่างมีนัยสำคัญทางสถิติที่ระดับ 0.01

3. นักเรียนรู้คำนามเป็นจำนวนมากที่สุด ก่อคิดเป็นร้อยละ 63.05 ของคำนามที่นำมาทดสอบ และรู้คำกริยาเป็นจำนวนน้อยที่สุด ก่อคิดเป็นร้อยละ 63.05 ของคำกริยาที่นำมาทดสอบ

ปรีชา นิธิพันธุ์ (ปรีชา นิธิพันธุ์, 2516 : 19 - 20, 30 - 31) ได้ศึกษาเรื่อง "การใ้ภาษาทาคาความรู้ที่พหุภาษาองักฤษของนิสิตชั้นปีที่สอง ของวิทยาลัยวิชาการศึกษา ประสานมิตร" ผู้วิจัยได้ทำการศึกษากับนิสิตวิทยาลัยวิชาการศึกษาประสานมิตรจำนวน 107 คน และได้สร้างข้อทดสอบความรู้ที่พหุความหมาย (recognition) เป็นข้อสอบแบบปรนัยแบบเลือกตอบจำนวน 283 ข้อ (ข้อสอบนี้สร้างจากคำศัพท์ใหม่ในหนังสือ Success with English, The Penguin Course, Book Two and Three) สรุปผลการศึกษาได้ดังนี้

1. นิสิตมีความรู้และจำคำศัพท์ที่มีความถี่สูงในแบบเรียนที่เรียนมาแล้วได้มากกว่า คำศัพท์ที่มีความถี่ต่ำ ดังนี้คือ

1.1 คำศัพท์ที่มีความถี่สูง ก่อตั้งแต่ 9 ครั้งขึ้นไปมี 72 คำ นิสิตสามารถจำไวยากรณ์ได้ 75 ขึ้นไปมี 22 คำ หรือคิดเป็นร้อยละ 30.56 ของจำนวนคำศัพท์ที่มีความถี่สูง

1.2 คำศัพท์ที่มีความถี่ปานกลาง ก่อตั้งแต่ 6 - 8 ครั้ง มี 77 คำ นิสิตจำไวยากรณ์ได้ 75 ขึ้นไปมี 12 คำ หรือคิดเป็นร้อยละ 15.60 ของจำนวนคำศัพท์ที่มีความถี่ปานกลาง

1.3 คำศัพท์ที่มีความถี่ต่ำ ก่อตั้งแต่ 4 - 5 ครั้ง มี 101 คำ นิสิตจำไวยากรณ์ได้ 75 ขึ้นไปมี 24 คำ หรือคิดเป็นร้อยละ 23.76 ของจำนวนคำศัพท์ที่มีความถี่ต่ำ

2. ความรู้ที่พหุทั้ง 4 ประเภท คือ คำนาม คำกริยา คำคุณศัพท์ และคำกริยาวิเศษณ์ของนิสิต มีความสัมพันธ์กันอย่างมีนัยสำคัญทางสถิติที่ระดับ 0.01

3. นิสิตรูกำถามเป็นจำนวนมากที่สุด ก็คิดเป็นร้อยละ 60.50 ของจำนวนกานาบ
ที่เรียนทั้งหมด และรูกำกริยาเป็นจำนวนน้อยที่สุด ก็คิดเป็นร้อยละ 55.90 ของจำนวนคำ
กริยาที่เรียนทั้งหมด

เอกสารและการวิจัยในทางประเทศ

แฮนส์ชิน (Handschin, 1940 : 172 - 178) ได้กล่าวถึงการทำบัญชีความถี่
ของคำไว้ในหนังสือวิธีสอนภาษาต่างประเทศว่า บัญชีความถี่ของคำนั้นในระยะแรกเป็นที่นิยม
อย่างกว้างขวางในการใช้ในการท่องจำ ครูเป็นผู้กำหนดจำนวนคำในรายการคำศัพท์นั้นให้
นักเรียนท่องจำเป็นระยะ ๆ ไป โดยที่คำนั้นอาจจะไปปรากฏในหนังสืออ่านของนักเรียนก็ได้
บัญชีความถี่ของคำจะแบ่งออกเป็น 2 ตอน คือ ตอนแรกเรียงลำดับคำตามความถี่สูงสุดไปหาคำ
ที่มีความถี่ต่ำสุด ตอนที่สองเรียงคำตามลำดับตัวอักษร นักเรียนจะท่องเรียนคำที่มีความถี่สูงสุด
เป็นลำดับแรก แล้วรูกำถามคำเหล่านี้มาทบทวนนักเรียนอีกหลาย ๆ ครั้ง ในการทบทวนครูใช้
วิธีพูดภาษาต่างประเทศนั้น ๆ แล้วให้นักเรียนเขียนคำภาษาอังกฤษที่มีความหมายตรงกันลงไม่
อย่างไรก็ตามการเลือกคำศัพท์ให้นักเรียนยังขึ้นอยู่กับความมุ่งหมายด้วย กล่าวคือ คำศัพท์ที่เลือก
ไว้สำหรับให้นักเรียน พูด อ่าน และเขียนก็จะแตกต่างกันไป

ในหนังสือเล่มเดียวกันนี้ แฮนส์ชินยังได้กล่าวถึงบุคคลหลายคนที่ได้ศึกษาเรื่องคำศัพท์
โดยหาความถี่ของคำและได้รวบรวมทำเป็นรายการบัญชีความถี่ของคำไว้ บุคคลดังกล่าวมีอาทิ
เช่น

ดัมบลิ วากพูห์ล (W. Madepuhl) ได้มีความถี่ของคำศัพท์จากหนังสือ
ไวยากรณ์เยอรมัน 23 เล่ม ได้คำจำนวน 3,500 คำ และรบกวนมีเพียง 227 คำเท่านั้นที่เป็น
คำที่ไ้มากที่สุด คำเหล่านี้เป็นคำสำหรับระดับประถมศึกษา และเมื่อพิจาราคำศัพท์เหล่านี้เป็น
จำนวนค่อนข้างน้อย วากพูห์ลจึงได้รวบรวมเพิ่มจากหนังสือต่าง ๆ ได้คำเป็นจำนวน 750 คำ
ต่อมาด้วยความช่วยเหลือของคณะกรรมการสมาคม Modern Language Association of
Central West and South ได้ปรับปรุงขยายศัพท์เพิ่มขึ้น และในปี 1924 สมาคมแห่งนี้

โดยอธิบายอย่าง เป็นทางการให้บัญชีคำศัพท์ของเขาจำนวน 1,195 คำ เป็นศัพท์พื้นฐานสำหรับ ผู้ที่จะเรียนภาษาเยอรมันไป สองปีแรก

เอลซี จาเมสัน (Elsie Jamieson) ได้ยืมคำจากหนังสือไวยากรณ์เล่มที่ได้รับ ความนิยมอยู่เป็นจำนวน 10 เล่ม และปรากฏลดคล้ายกันของ วากพุดล ถัดไปจำนวนคำ ทั้งสิ้น 4,488 คำ แล้วเข่าปีเพียง 249 คำที่ใช้กันมากที่สุดกในหนังสือ 10 เล่มนี้ ในเวลา ที่เธอเธอได้ปรับปรุงและพิมพ์รายการคำศัพท์จำนวน 1,093 คำ ซึ่งถือว่าเป็นคำศัพท์ที่ใช้กันทั่ว ๆ ไปในหนังสือไวยากรณ์

วี เอ ซี เฮนมอน (V.A.C. Henmon) เป็นคนแรกที่ศึกษาเรื่องความถี่ของคำ ในภาษาฝรั่งเศส โดยอาศัยวิธีการทางวิทยาศาสตร์ และเขียนหนังสือ A French Word Book Based on Running Count of 400,000 Words โดยเลือกยืมคำจาก คำกรณีย์สมัยใหม่ของนักเรียนฝรั่งเศส หนังสือวารสาร จกหมาย โทรเลข วนิยาย ที่นิยมอ่านกันแพร่หลาย หนังสืออ่านซึ่งเป็นเรื่องทางการเบื้องต้น การทหาร เรื่องจากหนังสือพิมพ์ และจากหนังสืออ่านซึ่งเป็นเรื่องทางปรัชญา ได้คำรวมทั้งสิ้น 400,000 คำ แล้วนำมาทำเป็น พจนานุกรม ซึ่งพบว่ามีคำศัพท์พื้นฐานอยู่ 9,187 คำ หนังสือเล่มนี้ของเฮนมอนก็ถือเป็นตัวอย่าง ในการรวบรวมคำโดยอาศัยความถี่ในสมัยต่อมา

นอกจากนี้ยังได้มีบุคคลอื่น ๆ ที่ทำการศึกษาในเรื่องคำศัพท์ที่จำเป็นสำหรับใช้ในภาษา หรือในการเรียนการสอน รวมทั้งการศึกษาคำที่ในหนังสือเรียนต่าง ๆ ดังต่อไปนี้คือ

ทอร์นไดคและลอร์จ (Thorndike and Lorge, 1952 : ix - xii)

ได้รวบรวมคำศัพท์ไว้ในหนังสือ The Teacher's Word Book of 30,000 Words มีรายการคำศัพท์หลายประเภทคือ

1. T Counts หมายถึง Thorndike general count of 1931 ซึ่ง เน้นถึงความถี่ของคำที่ใช้ในหนังสือคำกรณีย์ รวมทั้งกับภีร์ศาสนา (The Bible) และหนังสือ วรรณคดีของอังกฤษที่มีชื่อเสียง (The English Classics)

2. L Counts หมายถึง Lorge magazine count ซึ่งเป็นการนับความถี่ ของคำที่ใช้ในหนังสือวารสารใหม่ ๆ ที่นิยมอ่านกันมาก

3. J Counts หมายถึง Thorndike counts ซึ่งนับความถี่ของคำจากหนังสืออ่านสำหรับเด็กที่เรียนอยู่ในระดับ 3 ถึง 8

4. S Counts หมายถึง The Lorge -- Thorndike semantic count ซึ่งนับความถี่ของคำจากหนังสืออ่านสำหรับเด็กและผู้ใหญ่ประเภททั้งเก่าและใหม่ ไปจนถึงหนังสืออ่านในโรงเรียนและคำกริยา

ไมเคิล เวสต์ (Michael West, 1971 . v - xiii) ร่วมกับผู้เชี่ยวชาญทางภาษาศาสตร์รวบรวมคำศัพท์ไว้ในหนังสือชื่อ A General Service List of English Words หนังสือเล่มนี้เป็นหนังสือที่รวมเอาคำศัพท์ที่มีความถี่ในการใช้สูงสุด 2,000 คำแรกอันเป็นศัพท์พื้นฐานในการเรียนภาษาอังกฤษ และจำเป็นอย่างยิ่งในการศึกษาค้นคว้าเกี่ยวกับเจาณภาษา คำเหล่านี้มีมาจากหนังสือประเภทต่าง ๆ หลายประเภท เช่น สารานุกรมวารสาร คำกริยา นวนิยาย เรียงความ ชีวิตประจำวันที่สำคัญ หนังสือรายงานวิทยาคำศัพท์ คำประพันธ์ประเภทร้อยกรอง ฯลฯ รวมเป็นคำทั้งสิ้น 2,000 คำ เขียนเรียงไว้ตามลำดับอักษร และบอกความถี่ของ 5 ลำดับของคำศัพท์แต่ละคำไว้ให้ทราบ พร้อมกันนี้ยังบอกความหมายของคำแต่ละคำ และทั้งยังบอกให้ทราบว่าคำใดที่ใช้ในความหมายใดเป็นก็เปอร์เซ็นต์ของจำนวน

พริวิตา พี เปเรซ (Primitiva P. Perez, 1969 : 29 : 2404 - 2405A) ศึกษาค้นคว้าเรื่อง "Minimum Vocabulary Lists in the Philippines National Language for Use in Teaching Spelling in the Elementary Schools" ผู้วิจัยได้ทำการศึกษาเพื่อค้นคว้ารายการจำนวนคำศัพท์ของภาษาตากาลอก (Tagalog) ซึ่งเป็นภาษาประจำชาติฟิลิปปินส์ สำหรับครูในโรงเรียนประถมศึกษาจะได้ใช้ในการสอนสะกดคำ โดยผู้วิจัยได้เก็บความถี่ของศัพท์จากหนังสืออ่านระดับประถมศึกษา 5 เล่ม และจากเรียงความของนักเรียนในระดับชั้น 100 เรื่อง ผลการนับคำศัพท์ปรากฏว่า ในระดับประถมศึกษาตอนต้นได้คำศัพท์ที่ซ้ำกันทั้งหมด จำนวน 1,597 คำจากจำนวนคำศัพท์ทั้งหมด 22,762 คำ และในระดับประถมศึกษาตอนปลายได้คำศัพท์ที่ไม่ซ้ำกันทั้งหมด จำนวน 3,422 คำจากจำนวนคำศัพท์ทั้งหมด 13,163 คำ จากจำนวนคำศัพท์ที่ไม่ซ้ำกันในทั้งสองระดับนี้ ถือเอา 300 คำแรกที่มีความถี่

สูงสุดของแต่ละระดับนั้นเป็นคำที่ใช้กันทั่ว ๆ ไป แล้วผู้วิจัยได้นำรายการคำศัพท์ 300 คำ จากแต่ละระดับนี้ไปทดสอบระดับความยากง่ายของแต่ละคำ โดยการไปสร้างแบบทดสอบการสะกดคำให้นักเรียนในระดับประถมศึกษาทำ แล้วนำผลการทดสอบนั้นมาวิเคราะห์เพื่อหา ระดับความยากง่ายของการสะกดคำแต่ละคำ แล้วผู้วิจัยได้เลือกคำที่ง่ายในการสะกดคำออกไป เหลือสุดท้ายเหลือรายการคำศัพท์ที่เหมาะสมสำหรับระดับประถมศึกษาตอนปลายจำนวน 300 คำ และสำหรับระดับประถมศึกษาตอนปลายจำนวน 197 คำ

แมรี ทอม เบอรี่ (Mary Tom Berry, 1961 : 22 : 1517) แห่งมหาวิทยาลัยอลาบามา ได้ศึกษาเรื่อง "A Study of the Vocabulary Load of Geography of Many Lands" ผู้วิจัยต้องการวิเคราะห์ว่าหนังสือ Geography of Many Lands ซึ่งเป็นหนังสือที่รออลาบามาใช้เป็นตำราภูมิศาสตร์ของนักเรียนชั้นเกรด 4 นั้นมีคำศัพท์มากเกินไปหรือไม่ ผลการวิจัยปรากฏว่า หนังสือเล่มนี้มีคำศัพท์มากเกินไปสำหรับเด็กชั้นนี้ คือมีคำศัพท์มากถึง 3,026 คำ

โจเซฟ ฟรานซิส โอ มารา (Joseph Francis O' Mara, 1962 : 23 : 1687) ได้ศึกษาเรื่อง "A Comparison of the Vocabulary of Eight Series of First Grade Readers" ผู้วิจัยต้องการศึกษารายการคำศัพท์ (Master Word list) เบื้องต้นที่ใช้ในหนังสืออ่านของนักเรียนชั้นเกรด 1 โดยการเปรียบเทียบและศึกษาจากศัพท์ในหนังสือที่ใช้อยู่ในชั้นเกรดหนึ่งจำนวน 8 ชุด ผลจากการศึกษาปรากฏศัพท์แกน (Core Vocabulary) ที่ใช้ไปของหนังสืออ่านจำนวน 8 ชุดนี้คือ ในระดับอนุบาลปีที่ 1 ได้คำศัพท์จำนวน 17 คำ ในระดับอนุบาลปีที่ 2 ได้คำศัพท์จำนวน 52 คำ และในระดับชั้นเกรด 1 ได้คำศัพท์จำนวน 117 คำ

สตีเวนสัน (Stevenson, 1971 : 32 : 3012 A) ได้ศึกษาเรื่อง "An Analysis of the Technical and Semi - Technical Vocabulary Contained in Third Grades Mathematics Textbooks and First and Second Grade Readers" ผู้วิจัยได้ทำการวิเคราะห์คำศัพท์เทคนิคและกึ่งเทคนิคในแบบเรียนคณิตศาสตร์ชั้นเกรด 3 เปรียบเทียบกับแบบเรียนอ่านชั้นเกรด 1 และชั้นเกรด 2 ปรากฏผลสรุปได้ว่า

จากแบบเรียนคณิตศาสตร์ 4 เล่มที่เลือกมาใช้ในการวิเคราะห์นั้น มีคำศัพท์เทคนิคและสิ่ง เทคนิค อยู่ทั้งหมด 369 คำ ในจำนวนนี้มีคำศัพท์ที่ปรากฏร่วมกันในแต่ละเล่มเพียง 161 คำ และยังมี คำศัพท์เกินกว่าครึ่งหนึ่งของจำนวนทั้งหมดที่มีความถี่ในการปรากฏน้อยกว่า 20 ครั้ง และ จากการวิเคราะห์คำศัพท์ในแบบเรียนสามเล่มสำหรับเกรด 1 และเกรด 2 จำนวน 4 เล่มพบว่า มีคำศัพท์เพียง 193 คำเท่านั้นที่ไปซ้ำกับคำศัพท์ที่วิเคราะห์ได้จากแบบเรียนคณิตศาสตร์ ซึ่งมี จำนวนทั้งหมด 396 คำ จึงอาจกล่าวได้ว่า ครูไม่สามารถจะยืมแบบเรียนอาทิทั้ง 4 เล่มนี้ สำหรับเตรียมเด็กให้สามารถอ่านหรือคุ้นเคยกับคำศัพท์ในแบบเรียนคณิตศาสตร์ของ เกรด 3 ได้ เท่าที่ควร ผู้วิจัยได้เสนอว่า ครูที่สอนอ่านควรจะได้ศึกษาศัพท์ที่นักเรียนชั้นเกรด 1 และเกรด 2 จะคงพบในการอ่านแบบเรียนคณิตศาสตร์ของ เกรด 3 แล้วจึงควรนำคำศัพท์เหล่านั้นมาสอนเพื่อ เตรียมนักเรียนเหล่านั้นให้มีความพร้อมที่จะอ่านแบบเรียนคณิตศาสตร์ดังกล่าวแล้ว

จากเอกสารและการวิจัยทั้งหมดที่กล่าวมาแล้วจะเห็นว่าผู้เห็นความสำคัญของการ ปรากฏซ้ำของคำศัพท์เพื่อประโยชน์ในการใช้ภาษา โดยเฉพาะในการเรียนการสอน รวมทั้ง การอ่านหนังสือทั่ว ๆ ไป ซึ่งพอจะแยกการค้นคว้าออกได้เป็น 2 ประเภทคือ ประเภทแรกได้ มีการศึกษาหาการปรากฏซ้ำมากน้อยของคำศัพท์ แล้วรวบรวมเป็นบัญชีรายการคำศัพท์ เพื่อที่ จะได้ทราบว่าคำศัพท์ใดบ้างและมีจำนวนเท่าใดที่จำเป็นซึ่งผู้เรียนจะต้องทราบในการเรียน ภาษาหนึ่ง ๆ ในระดับเรียนหรือระดับใจระดับหนึ่ง หรือในการเรียนสะกดคำในระยะเริ่มแรก หรือในการอ่านหนังสือในระดับชั้นหนึ่ง ๆ ประเภทที่สอง เป็นการศึกษาหาการปรากฏซ้ำ ของคำศัพท์ในหนังสือแบบเรียนภาษาอังกฤษ เพื่อที่จะได้รู้ว่าการปรากฏซ้ำของคำศัพท์ในแต่ละ บทนั้นเพียงพอสำหรับการเรียนรู้ของผู้เรียนหรือไม่ และทั้งนี้ยังจะได้ทราบถึงจำนวนของคำศัพท์ ที่เรียนรวมทั้งได้ทราบว่าคำศัพท์ใดบ้างที่จำเป็นในการใช้ภาษาอังกฤษ. โดยเข้บจากงานการ ค้นคว้าประเภทแรก สำหรับการศึกษาของผู้วิจัยครั้งนี้พอจะจัดอยู่ในการวิจัยประเภทแรกก็อ เพื่อจะให้ไกรรายการคำศัพท์ที่จำเป็นสำหรับผู้เรียนวิชาสังคมวิทยาใช้ในการอ่านตำราเล่มนี้ และ ในการวิจัยครั้งนี้ผู้วิจัยยังจะคงอาศัยงานค้นคว้าภายในประเทศซึ่งจัดอยู่ในประเภทที่สองในอันที่ จะทราบคำศัพท์ที่เคยปรากฏมาแล้วในแบบเรียนภาษาอังกฤษในระดับชั้นประถมศึกษาและชั้น มัธยมศึกษาแต่ละชั้นยังจะได้ยึดเป็นแนวทางในการรวบรวมคำศัพท์อีกด้วย.

วิธีดำเนินการ การวิเคราะห์ข้อมูล และผลการวิเคราะห์

งานวิจัยนี้เป็นโครงการวิจัยร่วมกันในการวิเคราะห์คำศัพท์ภาษาอังกฤษทั่วไปในตำราเรียนภาษาอังกฤษต่างๆ ระดับปริญญาตรี ผู้ร่วมวิจัยในโครงการนี้ได้แก่

- | | | |
|-----------------|---------------|--------------------------------|
| 1. น.ส. วัลภา | วงกตฉาค | วิเคราะห์ตำราวิชาเคมี |
| 2. น.ส. สารีววย | อภางทอง | วิเคราะห์ตำราวิชาชีววิทยา |
| 3. น.ส. สมมา | ศกิมณฑล | วิเคราะห์ตำราวิชาคณิตศาสตร์ |
| 4. นายปณม | กิมังกะโก | วิเคราะห์ตำราวิชาฟิสิกส์ |
| 5. น.ส. กรุณี | บุญอุดมศาสตร์ | วิเคราะห์ตำราวิชาเศรษฐศาสตร์ |
| 6. น.ส. จารุณี | สิงห์พันธ์ | วิเคราะห์ตำราวิชาสังคมวิทยา |
| 7. นายบรรจบ | เจียมวิจิตร | วิเคราะห์ตำราวิชาประวัติศาสตร์ |
| 8. นายสำราญ | กฤษกรชาติ | วิเคราะห์ตำราวิชาภูมิศาสตร์ |

วิธีดำเนินการ

ในการศึกษาค้นคว้าครั้งนี้ ได้มีการดำเนินการตามขั้นตอนดังนี้คือ

1. ได้ทำการรวบรวมคำศัพท์ทั่วไปที่เคยปรากฏมาแล้วในแบบเรียนภาษาอังกฤษในระดับประถมศึกษาตอนปลาย มัธยมศึกษาตอนต้น และมัธยมศึกษาตอนปลาย จากเอกสารและงานวิจัยต่อไปนี้คือ

- 1.1 "รายงานการสัมมนาการสอนภาษาอังกฤษ" ของกระทรวงศึกษาธิการ ปี 2510

- 1.2 "การวิเคราะห์แบบเรียนชุด English for Thai Students ระดับมัธยมศึกษาตอนต้นตามหลักภาษาศาสตร์และจิตวิทยาการเรียนรู้" ของ มลลีย์ สี่ตบุตร

1.3 "การวิเคราะห์การเสนอศัพท์ในแบบเรียนชุด "Oxford Progressive English for Adult Learners Book One and Two" ของ สมหวัง กอนาวา

2. รวบรวมขงมูลและจัดกระทำกับขงมูล ดังต่อไปนี้

2.1 น้ศัพท์ภาษาอังกฤษทั่วไปที่เป็นศัพท์ใหม่ และน้ศัพท์เทคนิคที่ปรากฏในหนังสืออังกฤษวิทยา สำหรับศัพท์ทั่วไปมีวิธีการน้ดังต่อไปนี้

2.1.1 น้เฉพาะคำนาม คำกริยา คำคุณศัพท์ และคำกริยาวิเศษณ์

2.1.2 ศัพท์ที่มาจากรากศัพท์เดียวกัน แต่ปรากฏในรูปของคำที่ต่างกัน จะน้เป็นกนละคำ เช่น "comfort" "comfortable" "comfortably" และ "uncomfortable" น้แยกเป็น 4 คำ

2.1.3 ศัพท์คำเดียวที่ปรากฏในความหมายที่ต่างกันจะน้แยกเป็นกนละคำ เช่น "run" ในประโยค He was running, not walking. น้แยกกับ "run" ในประโยค The retailers at the fair were running a profitable business.

2.1.4 การน้คำนาม

คำนามที่มาจากกริยาเติม -ing ที่ความหมายไม่เปลี่ยนไปจากเดิมให้น้รวมเป็นคำเดียวกับคำกริยานั้น เช่น She likes sewing a dress. "sewing" น้เป็นคำเดียวกับ "sew" แต่จากความหมายเปลี่ยนไปจากเดิม เช่น Her sewing is very neat. ให้น้ "sewing" แยกกับ "sew"

คำนามที่เป็นเอกพจน์ และพหูพจน์น้เป็นคำเดียวกัน เช่น "window" กับ "windows" น้เป็นคำเดียวกัน

คำนามที่เป็นคำประสม (Compound noun) ให้น้แยกเป็นอีกคำหนึ่งต่างหาก เช่น "Sewing-machine" น้เป็น 1 คำ

2.1.5 การน้คำกริยา

คำกริยาคำเดียวกันแม้จะปรากฏในรูปต่างกันก็น้เป็นคำเดียวกัน เช่น "drive" "drives" "drove" "driven" และ "driving" น้เป็น 1 คำ

2.1.6 การนับคำคุณศัพท์และคำกริยาวิเศษณ์

คำคุณศัพท์หรือคำกริยาวิเศษณ์ที่ผันไปในขั้น comparative และ superlative นับเป็นคำเกี่ยวกับรากศัพท์เดิมที่ยังไม่ผัน เช่น "faster" นับเป็นคำเกี่ยวกับ "fast" และ "fastest"

คำคุณศัพท์ที่เกิดจากกริยาเติม -ing หรือ -ed ที่ความหมายยังคงเดิม นับเป็นคำเกี่ยวกับคำกริยา เช่น "complicated ways" นับ "complicated" เป็นคำเกี่ยวกับ "complicate"

คำคุณศัพท์ที่เกิดจากคำนามเติม -ed ที่ความหมายยังคงเดิม นับเป็นคำเกี่ยวกับคำนามนั้น เช่น "skilled workers" นับ "skilled" เป็นคำเกี่ยวกับ "skill"

2.2 นับจำนวนความถี่ของการปรากฏของคำศัพท์ใหม่ (Frequency of Occurrence)

2.3 นำคำศัพท์ใหม่ไปเปรียบเทียบกับคำศัพท์ในหนังสือ A General Service List of English Words ของ ไมเคิล เวสต์

2.4 ศึกษาลักษณะการสร้างคำของคำศัพท์ใหม่ว่า มีวิธีการเติมอุปสรรก (Prefix) และปัจจัย (Suffix) อย่างไร อุปสรรกและปัจจัยที่ปรากฏในคำศัพท์ใหม่คืออะไรบ้าง จำนวนคำศัพท์ที่เกิดจากการเติมอุปสรรกและปัจจัยมีจำนวนเท่าใด และคำศัพท์ใหม่เหล่านี้มีรากศัพท์เป็นคำศัพท์ที่เคยปรากฏมาแล้วในแบบเรียนภาษาอังกฤษในชั้นประถมศึกษาและชั้นมัธยมศึกษาเป็นจำนวนเท่าใด

2.5 หาสัดส่วนระหว่างคำศัพท์ใหม่ที่เป็นศัพท์ภาษาอังกฤษทั่วไปกับศัพท์เทคนิค

การวิเคราะห์เหตุผล

การวิเคราะห์เหตุผลได้กระทำตามลำดับขั้นดังต่อไปนี้

1. ศึกษาว่าตำราวิชาสังคมวิทยาเล่มนี้มีคำศัพท์ภาษาอังกฤษทั้งหมดกี่คำที่ไม่เคยปรากฏมาก่อนในแบบเรียนภาษาอังกฤษจากระดับชั้นประถมศึกษาตอนปลายจนถึง ระดับชั้นมัธยมศึกษาตอนปลายเป็นจำนวนเท่าใด

2. ศึกษาว่า คำศัพท์เหล่านี้มีความถี่ของการปรากฏซ้ำมากนักเพียงใด
3. ศึกษาว่า คำศัพท์เหล่านี้มีประโยชน์ในการใช้ทั่วไปมากนักเพียงใด โดยนำไปเปรียบเทียบกับคำศัพท์ในหนังสือ A General Service List of English Words ของ ไมเคิล เวสต์ ซึ่งแสดงคำศัพท์ที่มีความถี่สูงและเป็นประโยชน์ในการนำมาใช้
4. ศึกษาว่า คำศัพท์ใหม่ที่มีการเพิ่มอุปสรรคและปัจจัยอย่างไร อุปสรรค และปัจจัยที่ปรากฏในคำศัพท์ใหม่มีอะไรบ้าง จำนวนคำศัพท์ที่เกิดจากการเพิ่มอุปสรรคและปัจจัยมีทั้งสิ้นเท่าใด และคำศัพท์ใหม่เหล่านี้มีรากศัพท์เป็นคำศัพท์ที่เคยปรากฏในแบบเรียนภาษาอังกฤษระดับประถมศึกษาและชั้นมัธยมศึกษาเป็นจำนวนมากน้อยเท่าใด
5. ศึกษาว่า สัดส่วนของคำศัพท์ใหม่ที่เป็นศัพท์ภาษาอังกฤษทั่วไปกับศัพท์เทคนิคในคำราเล่มนี้เป็นอย่างไร

ผลของการวิเคราะห์

ปรากฏผลดังต่อไปนี้

1. จำนวนคำศัพท์ใหม่ในคำราเล่มมีทั้งสิ้น 5,165 คำ แยกเป็นคำประเภทต่างๆ ได้ดังนี้

กำนาม มีจำนวน 2,416 คำ

คำกริยา มีจำนวน 1,089 คำ

คำคุณศัพท์ มีจำนวน 1,272 คำ

คำกริยาวิเศษณ์ มีจำนวน 388 คำ

(รายการคำศัพท์แสดงไว้ในตาราง 1 หน้า 48)

2. ความถี่ของการปรากฏซ้ำของคำศัพท์ใหม่ มีดังนี้

จำนวนคำศัพท์ที่ปรากฏระหว่าง 1 - 5 ครั้ง มีทั้งหมด 3,809 คำ หรือร้อยละ 73.75 ของจำนวนคำศัพท์ใหม่ทั้งหมด

จำนวนคำศัพท์ที่ปรากฏระหว่าง 6 - 10 ครั้ง มีทั้งหมด 613 คำ หรือร้อยละ 11.86 ของจำนวนคำศัพท์ใหม่ทั้งหมด

จำนวนคำศัพท์ใหม่ปรากฏระหว่าง 11 – 15 ครั้งมีทั้งหมด 249 คำ หรือ ร้อยละ 4.82 ของจำนวนคำศัพท์ใหม่ทั้งหมด

จำนวนคำศัพท์ที่ปรากฏระหว่าง 16 – 20 ครั้งมีทั้งหมด 152 คำ หรือ ร้อยละ 2.94 ของจำนวนคำศัพท์ใหม่ทั้งหมด

จำนวนคำศัพท์ที่ปรากฏตั้งแต่ 20 ครั้งขึ้นไปมีทั้งหมด 342 คำ หรือร้อยละ 6.62 ของจำนวนคำศัพท์ใหม่ทั้งหมด

(ความถี่ของการปรากฏซ้ำของคำศัพท์ใหม่แต่ละคำ, ได้แสดงไว้ในตาราง 1 ในภาคผนวก หน้า 48)

สรุปจำนวนความถี่ของการปรากฏซ้ำของคำศัพท์ใหม่ ซึ่งรวบรวมย่อจากรายการ คำศัพท์ใหม่ทั้งหมดในตาราง 1 ได้แสดงไว้ในตาราง 2 ในภาคผนวก หน้า 278

3. ในจำนวนคำศัพท์ใหม่ทั้งหมดนี้ มีศัพท์ที่เป็นประโยชน์ต่อการใช้โดยทั่วไป มีจำนวนทั้งสิ้น 408 คำ หรือร้อยละ 7.89 ของจำนวนคำศัพท์ใหม่ (คำศัพท์ที่เป็นประโยชน์ต่อการใช้ทั้งหมดนี้ ได้แสดงไว้อย่างละเอียดในตาราง 1 ใน ภาคผนวกหน้า 48 และถึงได้แรงความถี่ที่ได้จากรายการคำศัพท์ของ ไมเคิล เวสท์ เปรียบเทียบกับคำศัพท์ใหม่เหล่านี้ด้วย)

4. จากการศึกษาลักษณะการสร้างคำของคำศัพท์ใหม่ทั้งหมด ปรากฏว่ามีคำศัพท์ ใหม่ที่เกิดจากการเติมอุปสรรค และปัจจัย มีจำนวนทั้งสิ้น 2,704 คำ หรือคิดเป็นร้อยละ 52.35 ของคำศัพท์ใหม่ทั้งหมด

ในจำนวนคำศัพท์ใหม่ที่เกิดจากการเติมอุปสรรค และปัจจัย 2,704 คำนี้ มีคำศัพท์ที่มีรากศัพท์ที่เคยปรากฏมาแล้วในแบบเรียนภาษาอังกฤษชั้นประถมศึกษาและชั้นมัธยมศึกษาเป็นจำนวน 676 คำ หรือคิดเป็นร้อยละ 12.08 ของคำศัพท์ใหม่ทั้งหมด ทั้งนี้ จากคำศัพท์ใหม่ทั้งหมด 5,165 คำนี้ จึงคิดเป็นศัพท์ใหม่ที่แท้จริงเพียง 4,489 คำ และ ในจำนวนคำศัพท์ใหม่ที่เกิดจากการเติมอุปสรรค และปัจจัยอีกจำนวน 2,028 คำนี้มีคำศัพท์ ที่มีรากศัพท์รวมกันอยู่เป็นจำนวน 1,154 คำ

อุปสรรคและปัจจัยที่ปรากฏในคำศัพท์ใหม่ ได้สรุปไว้พร้อมกับตัวอย่างในตารางต่อไปนี้

4.1 อุปสรรค

อุปสรรค	ตัวอย่าง	
	คำศัพท์เดิม	คำศัพท์ใหม่ที่เกิดจากการเติมอุปสรรค
a - (= in, on, at)	fire	afire
a - (= not, without)	typical	atypical
ad -	join	adjoin
anti -	communist	anti - communist
	delinquent	antidelinquent
bi -	racial	biracial
circum -	scribe	circumscribe
co -	exist	co - exist
	religionist	co - religionist
counter	balance	counterbalance
	culture	counter - culture
de -	form	deform
	merit	demerit
dis -	belief	disbelief
e -	mancipate	emancipate
em -	bed	embed
	body	embody
en -	courage	encourage
	danger	endanger
ex -	criminal	excriminal
	prostitute	exprostitute

อุปสรรค	ตัวอย่าง	
	คำศัพท์เดิม	คำศัพท์ใหม่ที่เกิดจากการเติมอุปสรรค
extra -	ordinary	extraordinary
	territorial	extraterritorial
im-(= in, inside)	prison	imprison
in - หรือ il - หรือ	logical	illogical
im - หรือ ir - (= un)	perfect	imperfect
	correct	incorrect
	rational	irrational
inter -	city	intercity
	racial	interracial
intra -	city	intracity
	mural	intramural
mal -	practice	malpractice
	treat	maltreat
mis -	apply	misapply
	deed	misdeed
non -	believer	nonbeliever
	political	nonpolitical
out -	do	outdo
	number	outnumber
post -	graduate	postgraduate
pre -	suppose	presuppose
	war	pre-war

อุปสรรค	ตัวอย่าง	
	คำศัพท์เดิม	คำศัพท์ใหม่ที่เกิดจากการเติมอุปสรรค
re -	appear	reappear
	assemble	reassemble
semi -	circle	semi - circle
sub -	sample	subsample
	standard	substandard
super -	ego	superego
	natural	supernatural
sur -	pass	surpass
	render	surrender
trans -	form	transform
	plant	transplant
un -	acceptable	unacceptable
	attached	unattached
uni -	lineal	unilineal
vice -	president	vice - president

4.2 ปัจจัย

4.2.1 ปัจจัยที่เติมหลังคำกริยาเพื่อเปลี่ยนหน้าที่เป็นคำนาม

ปัจจัย	ตัวอย่าง	
	คำกริยา	คำนามที่เกิดจากการเติมอุปสรรค
- age	append	appendage
	stop	stoppage
- al	approve	approval
	deny	denial
- ance หรือ - ence	acquaint	acquaintance
	correspond	correspondence
- ant	apply	applicant
- ation	characterize	characterization
	confirm	confirmation
- er หรือ - or	direct	director
	provide	provider
- ion	construct	construction
	rebell	rebellion
- ment	detach	detachment
	embody	embodiment
- t หรือ - it	complain	complaint
	pursue	pursuit
- ure	compose	composure
	enclose	enclosure
- y	deliver	delivery
	destine	destiny

4.2.2 ปัจจัยที่เติมหลังคำกริยาเพื่อเปลี่ยนหน้าที่เป็นคำคุณศัพท์

ปัจจัย	ตัวอย่าง	
	คำกริยา	คำคุณศัพท์ที่เกิดจากการเติมปัจจัย
-able หรือ -ible	work	workable
	suggest	suggestible
-ative	denote	denotative
-ive	elude	elusive
	express	expressive
-ory	anticipate	anticipatory
	compulse	compulsory
-some	trouble	troublesome

4.2.3 ปัจจัยที่เติมหลังคำคุณศัพท์เพื่อเปลี่ยนหน้าที่เป็นคำนาม

ปัจจัย	ตัวอย่าง	
	คำคุณศัพท์	คำนามที่เกิดจากการเติมปัจจัย
-acy	conspire	conspiracy
-ce	relevant	relevance
	subsevient	subseviencce
-ee	absent	absentee
-et	triple	triplet
-hood	false	falsehood
	likely	likelihood
-ity	stable	stability
	susceptible	susceptibility

ปัจจัย	ท้วอยาง	
	ก่ากุงศัฟท์	ก่านามที่เกอจากการ เอมปัจจัย
- ness	lawful	lawfulness
- ty	cruel	cruelty
	royal	royalty

4.2.4 ปัจจัยที่เอมหลังก่ากุงศัฟท์เพื่อเปล่ยนเป็นก่ากรยา

ปัจจัย	ท้วอยาง	
	ก่ากุงศัฟท์	ก่ากรยาที่เกอจากการ เอมปัจจัย
- ate	active	activate
- en	flat	flatten
	stiff	stiffen
- ice	coward	cowardice
- ify	just	justify
	simple	simplify
- ize	mobile	mobilize
	personal	personalize

4.2.5 ปัจจัยที่เติมหลังคำคุณศัพท์เพื่อเปลี่ยนเป็นคำกริยาวิเศษณ์

ปัจจัย	ตัวอย่าง	
	คำคุณศัพท์	คำกริยาวิเศษณ์ที่เกิดจากการเติมปัจจัย
- ly	distinct earnest	distinctly earnestly

4.2.6 ปัจจัยที่เติมหลังคำนามเพื่อเปลี่ยนหน้าที่เป็นคำคุณศัพท์

ปัจจัย	ตัวอย่าง	
	คำนาม	คำคุณศัพท์ที่เกิดจากการเติมปัจจัย
- able หรือ -ible	honor access	honorable accessible
- al	behavior doctor	behavioral doctoral
- ar	spectacle	spectacular
- ary	discipline solid	disciplinary solidary
- ful	law	lawful
- ial	race territory	racial territorial
- ic	dynasty geometry	dynastic geometric

ปัจจัย	ตัวอย่าง	
	คำนาม	คำคุณศัพท์ที่เกิดจากการเติมปัจจัย
- ish	child	childish
- less	power	powerless
- ly	neighbor	neighborly
- ous	autonomy	autonomous
	exogamy	exogamous
- ual	sex	sexual
	spirit	spiritual
- y	blood	bloody
	might	mighty

4.2.7 ปัจจัยที่เติมหลังคำนามเพื่อเพิ่มความหมายให้กับคำนามนั้นโดยไม่ได้
เปลี่ยนหน้าที่ของคำนาม

ปัจจัย	ตัวอย่าง	
	คำนามเดิม	คำนามใหม่ที่เกิดจากการเติมปัจจัย
- dom	matyre	matyredom
- eer	mountain	mountaineer
- ess	steward	stewardess
- hood	mother	motherhood
- ian	custody	custodian
	guard	guardian

ปัจจัย	ตัวอย่าง	
	คำนามเดิม	คำนามใหม่ที่เกิดจากการเติมปัจจัย
-ism	ideal	idealism
	human	humanism
-ist	ideal	idealist
-ship	fellow	fellowship
	member	membership
-y	potter	pottery

(คำศัพท์ใหม่ที่เกิดจากการเติมอุปสรรค ปัจจัย ทั้งหมด 2,704 คำ แสดงไว้ในรายการคำศัพท์ 1 ในภาคผนวก หน้า 291)

5. สัดส่วนระหว่างคำศัพท์ภาษาอังกฤษทั่วไปกับคำศัพท์เทคนิคในหนังสือเล่มนี้เป็น 5165 : 342 หรือ 15 : 1 ดังนั้นจึงอาจคาดได้ว่าจำนวนคำศัพท์เทคนิคเป็น 1 ใน 15 ของคำศัพท์ทั่วไป

(คำศัพท์เทคนิคทั้งหมด 342 คำได้แสดงไว้ในรายการคำศัพท์ 2 ในภาคผนวก หน้า 308)

สรุปผลการวิเคราะห์ อภิปรายผล และข้อเสนอแนะ

สรุปผลการวิเคราะห์และอภิปรายผล

จากการวิเคราะห์คำศัพท์ในตำราเรียนวิชาสังคมวิทยา ชื่อ Sociology ของ เลียวเนิร์ก บรูม และ พิลิป เวลสันนิค นี้ พอจะสรุปผลการวิเคราะห์ตามความมุ่งหมายได้ดังนี้คือ

1. คำศัพท์ใหม่ทีวิเคราะห์จากหนังสือเล่มนี้จำนวน 5,165 คำ แสดงว่านักศึกษาคือจะอ่านหนังสือเล่มนี้ให้เป็นที่เข้าใจได้ จะกองรวมคำศัพท์ภาษาอังกฤษทั่วไปเพิ่มจากคำศัพท์ที่เคยปรากฏอยู่ในแบบเรียนตั้งแต่ชั้นประถมศึกษาตอนปลายจนถึงชั้นมัธยมศึกษาตอนปลายอีกเป็นจำนวน 5,165 คำ ซึ่งรวมกับคำศัพท์ที่เคยปรากฏมาแล้วในชั้นประถมศึกษา และชั้นมัธยมศึกษา ดังที่ปรากฏอยู่ใน "การวิเคราะห์การเสนอศัพท์ในแบบเรียนชุด Oxford Progressive English for Adult Learners Book One and Two ของ สมหวัง อลงนาวา จำนวน 3,567 คำ (สมหวัง อลงนาวา, 2516 : 74) รวมเป็นคำศัพท์ทั้งหมดประมาณ 8,732 คำ

คำศัพท์ใหม่นี้จะเป็นจำนวนมาก เมื่อเปรียบเทียบกับจำนวนคำศัพท์ที่เคยปรากฏมาแล้วในแบบเรียนภาษาอังกฤษชั้นประถมศึกษาและชั้นมัธยมศึกษา ทั้งนี้เพราะวิชาสังคมวิทยามีเนื้อหากว้างขวาง ดังที่ปรากฏในรายงานการประชุมสัมมนาทางสังคมวิทยา ครั้งที่ 1 (กลุ่มนิสิตนักศึกษาสังคมวิทยาและมานุษยวิทยา, ม.ป.ป. : 5) ว่า "สังคมวิทยาของอาตย์ทฤษฎีและแนวความคิดของวิชาอื่นของสังคมควย เช่น จีวิทยาสังคม เศรษฐกิจ และประวัติศาสตร์ เป็นต้น" จึงอาจกล่าวได้ว่า การที่เนื้อหาของวิชานี้กว้าง จำนวนคำศัพท์ในวิชานี้จึงมากตามไปด้วย

2. ความถี่ของการปรากฏซ้ำในหนังสือเล่มนี้ สรุปได้ดังนี้

จำนวนคำศัพท์ที่ปรากฏระหว่าง 1 - 5 ครั้งมีทั้งหมด 3,809 คำ หรือ 73.75%

จำนวนคำศัพท์ที่ปรากฏระหว่าง 6 - 10 ครั้งมีทั้งหมด 613 คำ หรือ 11.86%

จำนวนคำศัพท์ที่ปรากฏระหว่าง 11 - 15 ครั้งมีทั้งหมด 249 คำ หรือ 4.82%

จำนวนคำศัพท์ที่ปรากฏระหว่าง 16 - 20 ครั้งทั้งหมด 152 คำ หรือ 2.94%

จำนวนคำศัพท์ที่ปรากฏตั้งแต่ 20 ครั้งขึ้นไปทั้งหมด 342 คำ หรือ 6.62%

จะเห็นได้ว่าคำศัพท์ใหม่ในหนังสือ Sociology เล่มนี้ มีความถี่ของการปรากฏซ้ำน้อย เป็นจำนวนสูง คือ มีจำนวนคำศัพท์ที่มีความถี่ของการปรากฏซ้ำเพียงครั้งเดียว เป็นจำนวนถึง 1,900 คำ หรือคิดเป็นร้อยละ 36.51 ของคำศัพท์ใหม่ทั้งหมด จึงอาจกล่าวได้ว่า นักศึกษาที่อ่านหนังสือเล่มนี้จะพบคำศัพท์ใหม่อยู่แทบตลอดเวลา ในด้านคำศัพท์จึงทำให้หนังสือเล่มนี้ค่อนข้างยากแก่การอ่าน

3. ในจำนวนคำศัพท์ใหม่ 5,165 คำนี้พบว่า มีคำศัพท์จำนวน 408 คำ หรือเพียงร้อยละ 7.89 ของคำศัพท์ใหม่ที่เป็นประโยชน์ต่อการใช้โดยทั่วไป ในจำนวนนี้คำศัพท์ที่ปรากฏในหนังสือ Sociology มากกว่า 20 ครั้งเพียง 69 คำ แต่มีคำศัพท์ที่ปรากฏระหว่าง 1 - 5 ครั้ง ถึง 216 คำ

คำศัพท์ที่มีประโยชน์ต่อการใช้ซึ่งได้จากการเปรียบเทียบกับหนังสือ A General Service List of English Words นั้น นับเป็นจำนวนน้อย ทั้งนี้อาจจะเป็นเพราะว่าหนังสือ A General Service List of English Words นั้นเพิ่งครั้งแรกในปี 1936 และปรับปรุงแก้ไขเพิ่มเติมในปี 1953 ซึ่งเป็นเวลาหลายปีมาแล้ว จากเวลานั้นมาจนถึงปัจจุบัน คำศัพท์อาจจะเพิ่มขึ้น หรือคำศัพท์เก่าเกี่ยวกับอาจจะมีความถี่ของการใช้เปลี่ยนแปลงไปเนื่องด้วยกาลเวลา และความเจริญก้าวหน้าทางวิชาการแขนงต่าง ๆ นอกจากนี้อาจจะเป็นเพราะว่าคำศัพท์ในรายการคำศัพท์ของหนังสือ A General Service List of English Words นั้นน่าจะปรากฏอยู่ในรายการคำศัพท์ของชั้นประถมศึกษา และชั้นมัธยมศึกษาเสียเป็นส่วนใหญ่ เพราะรายการคำศัพท์ของหนังสือเล่มนี้เป็นคำศัพท์ที่ใช้สำหรับการสื่อสารเบื้องต้นทั้งที่ ลาโค (Lado, 1964 : 117) กล่าวว่า "รายการคำศัพท์ในหนังสือ A General Service List of English Words นี้มีจำนวนคำศัพท์ในชั้นคำที่สูงที่สุดที่เพียงพอสำหรับการสื่อสารเบื้องต้น (Basic Communication)" และจากผลการวิจัยหนังสือแบบเรียนภาษาอังกฤษในชั้นมัธยมศึกษาตอนต้น และชั้นมัธยมศึกษาตอนปลาย ปรากฏผลดังต่อไปนี้ ในหนังสือชุด English for Thai Students มีคำศัพท์ที่ตรงกับรายการคำศัพท์ในหนังสือ A General

Service List of English Words เป็นจำนวน 1,687 คำ (มุลลี สีมุกร, 2515:65) และในหนังสือ Oxford Progressive for Adult Learners มีคำศัพท์ที่ตรงกับรายการคำศัพท์ในหนังสือ A General Service List of English Words เป็นจำนวน 613 คำ (สมหวัง อลงนาวา, 2515 : 16) ทั้งนี้เมื่อคำศัพท์เป็นจำนวน 2,297 คำปรากฏอยู่ในระดับชั้นคนเสียแล้ว จึงมีรายการคำศัพท์ที่ตรงกับหนังสือ Sociology ซึ่งเป็นหนังสือในระดับอุดมศึกษาเป็นจำนวนน้อย ฉะนั้นผลรวมของรายการคำศัพท์ในหนังสือชั้นมัธยมศึกษาตอนต้น และชั้นมัธยมศึกษาตอนปลายที่ตรงกับรายการคำศัพท์ในหนังสือ A General Service List of English Words นั้นเป็นจำนวนมากกว่า 2,000 คำ ซึ่งปรากฏว่าเป็นจำนวนมากกว่ารายการคำศัพท์ในหนังสือ A General Service List of English Words จึงถูกเพิ่มอนุวาท์เฉพาะกผลการวิจัยของ มุลลี สีมุกร และสมหวัง อลงนาวา นั้นมีการนิยามลวดลายวิจัยเห็นว่า คงจะไม่มีกรณีพิพาทใด การวิจัยดังกล่าวแล้ว แต่อาจจะเนื่องมาจากความแตกต่างของงานวิจัยดังกล่าวนี้ กับเกณฑ์การนับคำศัพท์ในหนังสือ A General Service List of English Words นั้นต่างกัน กล่าวคือ ในการวิจัยนับศัพท์คำเดียวกันเมื่อทำหน้าที่ต่างกัน หรือความหมายต่างกันก็จะนับเป็นถนัดคำ เช่นคำว่า "face" ที่เป็นคำกริยา กับคำนาม ก็นับเป็น 2 คำ ส่วนในรายการคำศัพท์ของ ไมเคิล เวสต์ นั้นศัพท์คำเดียวกันแม้จะความหมายเปลี่ยนไปก็นับเป็นคำเดียวกัน เช่นคำว่า "race" ซึ่งทำหน้าที่เป็นกริยา และคำนามซึ่งมีมากกว่าหนึ่งความหมาย ก็ถือเป็นคำเดียวกัน (West, 1971 : 390) ทั้งนี้รายการคำศัพท์ในหนังสือ A General Service List of English Words ถ้าถือเกณฑ์การนับคำศัพท์เช่นเกี่ยวกับงานการวิจัยของ มุลลี สีมุกร และ สมหวัง อลงนาวา ก็จะมีคำศัพท์มากกว่า 2,000 คำ

4. จากการศึกษากับคณะกรรมการเปิดอุปสรรค และวิจัยของคำศัพท์ในหนังสือพิมพ์ว่ามีคำศัพท์ใหม่ที่เกิดจากการเปิดอุปสรรคและปัจจัยเป็นจำนวน 2,704 คำ หรืออีกเป็นร้อยละ 52.35 ของจำนวนคำศัพท์ใหม่ทั้งหมด สรุปอุปสรรคและปัจจัยของคำศัพท์ใหม่ดังต่อไปนี้

4.1 อุปสรรคที่เพิ่มหรือเปลี่ยนความหมายของคำเดิม มีทั้งสิ้น a-, ad-, anti-, bi-, circum-, co-, counter-, de-, dis-, e-, em-, en-, ex-,

extra-, im-, in- (il-, im-, ir-), inter-, intra-, mal-, mis-, non-, out-, post-, pre-, re-, semi-, sub-, super-, sur-, trans-, un-, และ vice-

4.2 ปัจจัยที่เติมหลังคำกริยาเพื่อเปลี่ยนหน้าที่ให้เป็นคำนาม คือ -age, -al, -ance (-ence), -ant, -ation, -er (-or), -ion, -ment, -t(-it), -ure และ -y

4.3 ปัจจัยที่เติมหลังคำกริยาเพื่อเปลี่ยนหน้าที่ให้เป็นคำคุณศัพท์คือ -able (-ible), -ative, -ive, -ory และ -some

4.4 ปัจจัยที่เติมหลังคำคุณศัพท์เพื่อเปลี่ยนหน้าที่เป็นคำนามคือ -acy, -ce, -ee, -hood, -et, -ity, -ness และ -ty

4.5 ปัจจัยที่เติมหลังคำคุณศัพท์เพื่อเปลี่ยนหน้าที่เป็นคำกริยา คือ -ate, -en, -ice, -ify และ -ize

4.6 ปัจจัยที่เติมหลังคำคุณศัพท์เพื่อเปลี่ยนหน้าที่เป็นคำกริยาวิเศษณ์คือ -ly

4.7 ปัจจัยที่เติมหลังคำนามเพื่อเปลี่ยนหน้าที่เป็นคำคุณศัพท์คือ -able (-ible), -al, -ar, -ary, -ful, -ial, -ic, -ish, -less, -ly, -ous, -ual, และ -y

4.8 ปัจจัยที่เติมหลังคำนามเพื่อเพิ่มความหมายให้มีความหนักแน่นโดยไม่ได้เปลี่ยนหน้าที่ของคำนาม คือ -dom, -eer, -hood, -ian, -ism, -ist, -ship และ -y

จากคำศัพท์ใหม่ที่มีการเพิ่มอุปสรรคและปัจจัยจำนวน 2,701 คำมีคำศัพท์ที่มีรากศัพท์ซึ่งเคยปรากฏในแบบเรียนชั้นประถมศึกษาและมัธยมศึกษาจำนวน 676 คำ และจากคำศัพท์ใหม่ที่มีการเพิ่มอุปสรรคและปัจจัยที่เหลืออีกจำนวน 2,025 คำมีคำศัพท์จำนวน 1,154 คำซึ่งเป็นคำศัพท์ที่มีรากศัพท์จากคำศัพท์ใหม่จำนวน 5,165 คำเช่น ตัวอย่างคำศัพท์ที่มีรากศัพท์จากคำศัพท์ใหม่เช่น คำ "confession" และ "confessional" (จากรากศัพท์ "confess" ซึ่งเป็นคำศัพท์ใหม่ เป็นต้น

5. จากการเปรียบเทียบจำนวนคำศัพท์ใหม่ที่ไม่ซ้ำกัน กับจำนวนคำศัพท์เทคนิคที่ปรากฏในหนังสือ Sociology ปรากฏเป็นสัดส่วนคือ 5,165 : 342 หรือ 15 : 1 กล่าวได้ว่า คำศัพท์เทคนิคในหนังสือเล่มนี้มีจำนวนไม่มาก เมื่อเทียบกับจำนวนคำศัพท์ทั่วไป

ทุกอย่างไว้ความในการอ่านหนังสือเล่มนี้ นักศึกษาก็จำเป็นต้องมีความรู้ศัพท์เทคนิคเป็นอย่างดีด้วย นอกเหนือไปจากคำศัพท์ทั่วไป

อนึ่งคำศัพท์เทคนิคในวงกว้างนี้มีสี่ลักษณะสรุปได้ดังนี้คือ

5.1 เป็นคำศัพท์เก่าเกี่ยวกับหรือคำรวมที่นักศึกษาศึกษาเคยเรียนรู้ความหมายทั่วไปมาแล้ว เช่น audience, active group, city, class, crowd, crude birth rate, culture, democracy, family, group, invention, law และ minority เป็นต้น

5.2 เป็นคำศัพท์ประสมที่เกิดจากคำศัพท์ที่นักศึกษาศึกษาเคยเรียนมาแล้วกับคำศัพท์ใหม่ เช่น criminal law, cultural change, group interaction และ labour commitment เป็นต้น

5.3 เป็นคำศัพท์เก่าเกี่ยวกับหรือคำประสมที่เป็นศัพท์ใหม่ของนักศึกษาศึกษา เช่น juvenile delinquency, ecclesia, fecundity, และ matrilocality เป็นต้น

อาจกล่าวโดยสรุปได้ว่า ในการที่นักศึกษาศึกษาหนังสือ Sociology ของ เลียวนาร์ด บรูม และฟิลิป เซอสนิก ให้เป็นที่เข้าใจกันนั้น นักศึกษาจะต้องเข้าใจศัพท์ทั้งหมดจำนวน 9,077 คำ (จากผลรวมของคำศัพท์ที่เคยปรากฏมาแล้วในชั้นประถมศึกษาและชั้นมัธยมศึกษา คำศัพท์ใหม่ และคำศัพท์เทคนิค)

สำหรับคำศัพท์ใหม่จำนวน 5,165 คำ ซึ่งเป็นจำนวนศัพท์ที่มากนั้น ถ้าพิจารณาแล้วจะเห็นว่า คำศัพท์ใหม่จริง ๆ นั้นมีจำนวนน้อยกว่านี้ เพราะมีการเติมอุปสรรคและปัจจัยในรากศัพท์ที่เคยปรากฏมาแล้วแบบเรียนภาษาอังกฤษในชั้นประถมศึกษา และมัธยมศึกษาเป็นจำนวน 676 คำ ซึ่งคำศัพท์จำนวน 676 คำนี้ นักศึกษาน่าจะเดาเอาความหมายได้ ถ้านักศึกษารู้อุปสรรคและปัจจัยที่เข้าไปเติมในรากศัพท์นั้น ดังนั้นจึงอาจคิดเป็นศัพท์ใหม่เพียง 4,489 คำ นอกจากนี้ในจำนวนคำศัพท์ใหม่ทั้งหมดนี้ ยังมีคำศัพท์ที่มีรากศัพท์รวมอยู่ในคำศัพท์ใหม่ด้วยเป็นจำนวน 1,154 คำ และคำศัพท์ใหม่จำนวนนี้ ถ้ามองความหมายเรียงคำศัพท์เป็นรากศัพท์และทราบความหมายของอุปสรรคและปัจจัยที่มาเติมในรากศัพท์แล้ว คำศัพท์ใหม่ก็จะง่ายและลดจำนวนลงถึง 1,154 คำ ดังนั้นถ้ามีจำนวนคำศัพท์ใหม่ โดยไม่นับคำศัพท์จำนวน 676 คำ

และจำนวน 1,154 คำนี้แล้ว ก็จะเหลือคำศัพท์ใหม่เพียง 3,335 คำ ยิ่งไปกว่านั้นในจำนวน คำศัพท์ใหม่ 5,165 คำนี้ ยังปรากฏมีศัพท์วิเศษณ์ที่ศึกษาก่อนใหญ่ในระบอบคุณภษาเก่าที่จะทราบ ความหมาย เพราะคำเหล่านี้ได้นำมาใช้ในภาษาไทย คำดังกล่าวมีอยู่จำนวน 17 คำ ได้แก่ barbarian, baron, capitalist, chimpanzee, commission, computer, Fascism, homosexual, monopoly, physics, Presbyterian, professor, project, Protestant, socialist, symphony และ technique ถ้านักศึกษานักศึกษา ผู้ไทยทราบเก่าเหล่านี้จริงๆมากเท่าใด จำนวนคำศัพท์ใหม่ที่จะลดลงมากขึ้น ซึ่งหนังสือนี้ขึ้นอยู่กับความเฉลียวฉลาดของเขาไป

ข้อสังเกตและ

1. ข้อเสนอนี้เหมาะสำหรับอาจารย์ผู้สอนวิชาภาษาอังกฤษให้นักศึกษาคณะที่เรียนวิชาสังคมวิทยา เป็นวิชาเอก

1.1 อาจารย์ผู้สอนควรจะเลือกศัพท์ที่มีความดีในการปรากฏซ้ำสูงมาสอนให้นักศึกษามาก่อน ส่วนศัพท์ที่ปรากฏถี่ของการปรากฏซ้ำรองลงมาที่ควรได้รับความสนใจรองลงมาบ้าง ทั้งนี้เพราะคำศัพท์ที่มีความดีสูงย่อมมีประโยชน์ต่อการอ่านของนักศึกษามากกว่าศัพท์ที่มีความดีต่ำ แต่ถ้าวัดไปไกลอาจารย์ผู้สอนน่าจะได้อรรถาธิบายศัพท์ที่ปรากฏในรายการคำศัพท์ใหม่ทั้งหมดจะมีความดีเท่าเทียมกันที่สุดด้วย ทั้งนี้เพราะว่าผู้ศึกษาวิชานี้ต้องการคำศัพท์ที่กว้างขวาง ถึงที่โลกกล่าวไว้ในปัญหาการอ่านในวิชาทางสังคมศาสตร์ (Henry, 1948 : 172) ว่า "การที่จะอ่านเนื้อหาในวิชาทางสังคมศาสตร์ให้เป็นที่เข้าใจได้ ผู้อ่านจะต้องทราบศัพท์อย่างกว้างขวาง ทั้งศัพท์เทคนิค ศัพท์ทางคณิตศาสตร์และศัพท์ทั่วไป"

1.2 การลดศัพท์ใหม่จำนวน 5,165 คำนี้จะช่วยทำให้ อาจารย์ผู้สอนได้สอนอุปสรรคและปัจจัยที่ปรากฏในหนังสือเล่มนี้ให้นักศึกษาเข้าใจความหมาย และการเติมเข้าไปในรายการศัพท์ นักศึกษาก็จะเข้าใจศัพท์ใหม่ได้ง่ายขึ้น และคำศัพท์ใหม่ก็จะลดจำนวนลง ก็จะลดจำนวนลง 1,830 คำ เพราะคำเหล่านี้เป็นคำที่มีรากศัพท์ที่เคยปรากฏมาแล้วในแบบเรียน

ภาษาอังกฤษชั้นประถมศึกษา และชั้นมัธยมศึกษา และเป็นคำที่ปรากฏศัพท์ปรากฏเป็นศัพท์ใหม่ด้วย

2. ข้อเสนอแนะสำหรับผู้ที่จะทำการวิจัยต่อไป

2.1 ผู้ที่จะทำการวิจัยต่อไป น่าที่จะได้วิเคราะห์โครงสร้างของประโยคในหนังสือเล่มนี้ เพื่อที่จะได้ศึกษาว่า มีโครงสร้างของประโยคประเภทใดบ้างที่ปรากฏในหนังสือเล่มนี้ และพิจารณาว่าเป็นเหตุการณ์อ่านหนังสือเล่มนี้ยากน้อยเพียงใด นอกจากนี้ น่าที่จะได้มีการวิเคราะห์โครงสร้างของประโยคในหนังสือสังคัมวิทยาเล่มอื่น ๆ เพื่อที่จะได้ทราบว่า มีโครงสร้างรวมใดบ้างที่เข้าเป็นในการอ่านหนังสือสังคัมวิทยา และน่าที่จะได้ศึกษาเปรียบเทียบโครงสร้างที่ใช้ในวิชาสังคัมวิทยากับวิชาอื่น ๆ ทางสังคมศาสตร์ เพื่อที่จะได้หาโครงสร้างประโยครวมที่ใช้ในตำราทางสังคมศาสตร์

2.2 ผู้ที่จะทำการวิจัยต่อไป น่าที่จะได้วิเคราะห์คำศัพท์ในตำราสังคัมวิทยาเล่มอื่น ๆ เพื่อที่จะได้เปรียบเทียบคำศัพท์ระหว่างหนังสือเล่มนี้กับหนังสือสังคัมวิทยาเล่มอื่น ๆ ซึ่งจะช่วยให้ทราบว่าหนังสือเล่มนี้ง่ายยากกว่ากันในด้านคำศัพท์ และเพื่อที่จะได้ศึกษาว่า มีคำศัพท์รวมใดบ้างที่เป็นคำศัพท์ที่เป็นในการอ่านหนังสือสังคัมวิทยากับวิชาอื่น ๆ นอกจากนี้ น่าที่จะได้มีการเปรียบเทียบคำศัพท์ที่ใช้ในวิชาสังคัมวิทยากับวิชาอื่น ๆ ทางสังคมศาสตร์ เพื่อจะได้หาคำศัพท์รวมที่ใช้ในตำราทางสังคมศาสตร์

อย่างไรก็ตามในการวิเคราะห์คำศัพท์นั้น ผู้ที่ทำการวิจัยต่อไปน่าจะได้อาศัยทางแก้ไขเหตุการณ์ที่คล้ายกันที่ปรากฏในแบบเรียนชั้นประถมศึกษาและชั้นมัธยมศึกษามาแล้ว ทั้งนี้เพราะการวิเคราะห์คำศัพท์จากเอกสารและงานวิจัยของหนังสือ Oxford English Course for Thailand, English for Thai Students และ Oxford Progressive for Adult Learners นั้น ศัพท์ที่ได้อาจจะมีจำนวนน้อยกว่าที่เป็นจริง เพราะไปยึดอยู่กับชั้นหนังสือภาษาอังกฤษว่าประกอบที่ใช่เป็นหนังสือเลือกเรียน ดังนั้นจึงน่าจะได้อาศัยรวบรวมคำศัพท์ในหนังสือที่ประกอบเหล่านี้ด้วย เพื่อใช้เป็นเหตุการณ์ที่คล้ายกันดังกล่าวแล้ว

3. ข้อเสนอแนะสำหรับอาจารย์ผู้สอนวิชาสังคัมวิทยา

อาจารย์ผู้สอนวิชาสังคัมวิทยานอกจากจะต้องสอนความรู้เทคนิคที่ปรากฏในหนังสือสังคัมวิทยาแล้ว หากมีผลการวิจัยเปรียบเทียบคำศัพท์และโครงสร้างในหนังสือเล่มต่าง ๆ ในวิชาแล้ว ก็ควรจะตกลงกันว่าหนังสือเล่มใดง่ายยากกว่ากัน ถ้าเกิดความไม่ถนัดกันก็ควรจะเลือกใช้เล่มที่ง่ายกว่า

บรรณานุกรม

บรรณานุกรม

- กาแหว ณ ถลาง วิธีสอนภาษาอังกฤษกับหลักจิตวิทยา โรงพิมพ์พระจันทร์ 2515, 105 หน้า.
- กลุ่มนิเทศน์ศึกษาศาสตร์ศึกษาศาสตร์และบริหารวิทยา, รายงานการประชุมสัมมนาทางวิชาศึกษาศาสตร์
ครั้งที่ 1 ม.ป.ป., ม.ป.ป., 36 หน้า.
- จูรี่ ของ เวส การศึกษากฎเกณฑ์ภาษาอังกฤษของนักเรียนชั้นมัธยมศึกษาปีที่ 5 แผนก
วิทยาศาสตร์ ที่โรงเรียนอัสสัมชัญ พ.ศ. 2513 ของโรงเรียนมัธยมแบบประคับ
ประคองนิพนธ์ กศ.ม. มหาวิทยาลัยศรีนครินทรวิโรฒ ประสานมิตร 2517, 42 หน้า.
- เจ๊กจันทร จงสถิตย์อยู่ โครงการสอนภาษาอังกฤษในระดับชั้นมัธยมศึกษาตอนต้น ปริญญาโท
กบ.จุฬาลงกรณ์มหาวิทยาลัย 2513, 157 หน้า.
- ประทุม ศรีรักษา การวิเคราะห์คำศัพท์และแบบประโยคในหนังสืออ่านนอกเวลา เรื่อง
The Prisoner of Zenda ฉบับ Simplified สำหรับชั้น ม.ศ.3
ปริญญาโท กศ.ม. มหาวิทยาลัยศรีนครินทรวิโรฒ ประสานมิตร 2518, 173 หน้า.
- ปรีชา พิณรัตน์ การศึกษากฎเกณฑ์ภาษาอังกฤษของนิสิตปีที่สองของวิทยาลัยวิชาการศึกษา
ประสานมิตร ปริญญาโท กศ.ม. วิทยาลัยวิชาการศึกษา ประสานมิตร 2516,
38 หน้า.
- พิตรวัลย์ โกวิทวดี ความสัมพันธ์ระหว่างความเข้าใจศัพท์ และความเข้าใจในการอ่านภาษา-
อังกฤษของนักเรียนชั้นประถมศึกษาปีที่ 5 ปริญญาโท คม. 2515, 143 หน้า.
- พิศพิสัย หวยเจริญ การศึกษาค้นคว้าผลจากการอ่านตำราเรียนภาษาอังกฤษของนิสิตปีที่สอง
วิทยาลัยวิชาการศึกษา ประสานมิตร และปฐมวัน ปริญญาโท กศ.ม.
วิทยาลัยวิชาการศึกษา ประสานมิตร 2515, 97 หน้า.

- มธุลี สัมบุต การวิเคราะห์แบบเรียนภาษาอังกฤษชุด English for Thai Students ระดับมัธยมศึกษาตอนต้น ตามหลักภาษาท่าละและหลักจิตวิทยาการเรียนรู้ ปริญญาโท
ก.บ. วิทยาลัยวิชาการศึกษา ประสานมิตร 2515, 274 หน้า.
- วิทยา จีระเชษฐกุล การวิเคราะห์คำศัพท์และแบบประโยคในหนังสืออ่านนอกเวลา
ชั้นมัธยมศึกษาปีที่ 5 เรื่อง Rebecca ฉบับ Simplified ปริญญาโท ก.บ.
มหาวิทยาลัยศรีนครินทรวิโรฒ ประสานมิตร 2517, 155 หน้า.
- ศึกษานิเทศกร, กระทรวง, แบบฝึกหัดการศึกษามัธยมศึกษา 2515 - 2518 โรงพิมพ์การศาสนา
บ.ป.บ., 804 หน้า.
- สพหวัธ งามนาวา วิเคราะห์การเสนอศัพท์ในแบบเรียนภาษาอังกฤษชุด Oxford
Progressive English for Adult Learners Book One and Two
ระดับมัธยมศึกษาตอนปลาย ปริญญาโท กศ.ม. วิทยาลัยวิชาการศึกษา ประสานมิตร
2516, 100 หน้า.
- สุภา เมทโกวิท ความถี่ของคำในหนังสืออ่านภาษาอังกฤษ ระดับมัธยมศึกษาตอนปลาย
ปริญญาโท กบ. จุฬาลงกรณ์มหาวิทยาลัย 2516, 157 หน้า.
- สุธรรม ฉากะสิงห์ ความสัมพันธ์ของความเข้าใจโครงสร้าง และความหมายของศัพท์
ภาษาอังกฤษกับความสามารถในการอ่านเอาความของนักเรียนชั้นประกาศนียบัตร-
วิชาการศึกษาปีที่สอง วิทยาสถกกรมการศึกษาระดับปริญญา ปริญญาโท กศ.ม.
วิทยาลัยวิชาการศึกษา ประสานมิตร 2515, 70 หน้า.
- อรุณ ใหญ่ท้าววงศ์ วิเคราะห์การเสนอศัพท์ในแบบเรียนภาษาอังกฤษชุด Intermediate
English Course for Thailand Book One and Two ระดับมัธยมศึกษาตอนต้น
โรงเรียนมัธยมแบบประสม ปริญญาโท ก.บ. วิทยาลัยวิชาการศึกษา ประสานมิตร
2517, 63 หน้า.

- Berry, Mary T., "A Study of the Vocabulary Load of Geography of Many Lands," Dissertation Abstracts International, Vol. 22 : 1517, 1961.
- Eskey, David E., "Advanced Reading : The Structural Problem," English Teaching Forum, XIII : 210 - 211, 1975.
- Handschin, C.H., Modern - Language Teaching, World Book Company, New York, 1940, 320 pp.
- Lado, Robert, Language Learning, Mc Graw - Hill, Inc, New York 1964, 239 pp.
- National Society for the Study of Education, Reading in High School and College, edited by Nelson B. Henry, University of Chicago Press, Chicago, 1949, 450 pp.
- O'Mara, Joseph F., "A comparison of Eight Series of First Grade Readers," Dissertation Abstracts International, Vol. 23 : 1687, 1962.
- Perez, Primitiva P., "Minimum Vocabulary Lists in the Philippines National Language for Use in Teaching Spelling in the Elementary Schools," Dissertation Abstracts International, Vol. 29 : 2404 - 2405A, 1969.
- Piekarz, Josephine A., "Getting Meaning from Reading," Elementary School Journal, Vol. 56 : 304, March 1956.
- Robinson, Helen M., "Aspect of Reading," Reading Seventy - Five Years of Progress, The University of Chicago Press, Chicago, 1960.
- Stevenson, Erwin F., "An Analysis of the Technical and Semi-technical Vocabulary Contained in Third Grade Mathematics Textbooks and First and Second Grade Readers," Dissertation Abstracts International, Vol 32 : 3012A, 1971.
- Thorndike, and Lorge, The Teacher's Word Book of 30,000 Words, Teacher College Columbia University, New York, 1952, 274 pp.
- Tinker, Mules A., Teaching Elementary Reading, Appleton - Century-Crofts Inc, New York, 1952, 315 pp.
- Traxler, Arthur E., "The Relationship Between Vocabulary and General Achievement in Elementary School," Elementary School Journal, Vol. 45 : 331 - 333, February 1945.
- Triumbull, David, The Development of a Reading Text in English for College Students in Afghanistan, Dissertation Abstracts International, Vol. 29 : 3349A, 1969.

Webster, Webster's Third New International Dictionary, edited by Philip B. Gove, G & C Merriam Company, Massachusetts, 1971, 2662 pp.

West, Michael, A General Service List of English Words, William Clowes & Sons Limited, London, 1971, 347 pp.

Wilson, L.R., The Library in College Instruction, Columbia University Press, New York, 1956, 347 pp.

Zebroff, G., Written and Spoken English for Social Science Students at Thai Universities Book I,

โรงพิมพ์มหาวิทยาลัยธรรมศาสตร์ 2511, 196 หน้า.

ภาพรวม

ตาราง 1 แสดงรายการคำศัพท์ใหม่ ความถี่ในการปรากฏของคำศัพท์ใหม่ และความถี่ของคำศัพท์ที่ปรากฏในรายการคำศัพท์ของเวสต์ (ดูคำอธิบายประกอบการอ่านตาราง ที่ต่อท้ายตารางนี้ ในหน้า 276)

ลำดับที่	คำศัพท์ใหม่	ความถี่	ความถี่ในรายการคำศัพท์ของเวสต์
1	abandon (v) ✓✓✓	12	-
2	abandonment (n) ✓✓	4	-
3	abate (v)	3	-
4	aberration (n)	1	-
5	abhor (v)	1	-
6	abhorent (adj)	2	-
7	abide (v)	7	-
8	ability (n) ✓✓	66	340 / 40 %
9	abject (adj)	1	-
10	abnormal (adj) ✓	1	-
11	abnormally (adv) ✓	2	-
12	aboriginal (adj)	1	-
13	aborigines (n)	1	-
14	abortive (adj)	2	-
15	abound (v) ✓	2	-
16	abrasive (n) ✓	2	-
17	abrogate (v)	1	-
18	abrupt (adj) ✓✓	3	-

ลำดับที่	คำศัพท์ใหม่	ความถี่	ความถี่ในรายการคำศัพท์ ของเวสต์
19	abruptly (adv) ///	2	-
20	absence (n) ///	13	213 / 49 %
21	absentee (n)	1	-
22	absenteeism (n)	9	-
23	absolute (adj) /// / /	24	-
24	absolutely (adv) ///	2	243 / 85 %
25	absorb (v) /// / /	8	-
26	absorption (n) /	5	-
27	abstinence (n)	1	-
28	abstract (adj)	6	-
29	abundant (adj) ///	2	-
30	abuse (v)	5	-
31	academic (adj) /	25	-
32	academically (adv)	2	-
33	academy (n)	6	-
34	accelerate (v) / / / /	3	-
35	accentuate (v) /	3	-
36	acceptability (n)	1	-
37	acceptable (adj) / /	15	-
38	acceptance (n)	31	-
39	access (n) /	30	-
40	accessibility (n)	1	-

ลำดับที่	คำศัพท์ใหม่	ความถี่	ความถี่ในรายการ คำศัพท์ของ เวสต์
41	accessible (adj) ✓	5	-
42	accession (n)	2	-
43	accidental (adj) ✓	4	39 / 90 %
44	accidentally (adv) ✓	1	22
45	acclamation (n)	1	-
46	accomodate (v) ✓	4	-
47	accomodative (adj)	1	-
48	accompaniment (n)	1	-
49	accompany (v) ✓ / ✓ / ✓	34	-
50	accomplish (v) ✓ / ✓ / ✓	13	-
51	accomplishment (n)	7	-
52	accordance (n) ✓	9	-
53	accordingly (adv) ✓ / ✓	7	167
54	accredit (v)	1	-
55	accrue (v) ✓	3	-
56	acculturate (v)	3	-
57	accuturative (adj)	1	-
58	accumulate (v) ✓ / ✓ / ✓	6	-
59	accumulation (n) ✓	2	-
60	accuracy (n) ✓ - ✓ / ✓	18	-
61	accurate (adj) ✓ / ✓	14	-
62	accurately (adv) ✓ / ✓ / ✓	13	-

ลำดับที่	คำศัพท์ใหม่	ความถี่	ความถี่ในรายการคำศัพท์ของ เวสต์
63	accusation (n)	2	-
64	accuse (v)	8	-
65	accuser (n)	2	-
66	accustom (v)	8	-
67	achieve (v) ✓✓✓	41	-
68	achievement (n) ✓✓✓	47	-
69	acknowledge (v)	10	-
70	acquaint (v) ✓	5	-
71	acquaintance (n)	3	-
72	acquiesce (v)	1	-
73	acquire (v) ✓✓✓✓	21	-
74	acquisition (n) ✓	9	-
75	acquisitiveness (n)	1	-
76	acquit (v)	3	-
77	acquittal (n)	3	-
78	acrimony (n)	1	-
79	act (n)	36	2184 / 22 %
80	activate (v) ✓	1	-
81	actively (adv) ✓	6	44 / 25 %
82	activism (n)	2	-
83	activist (n)	4	-
84	actual (adj) ✓✓✓	39	-

ลำดับที่	คำศัพท์ใหม่	ความถี่	ความถี่ในรายการคำศัพท์ของ เวสต์
85	acute (adj) ✓	4	-
86	acutely (adv)	4	-
87	adamant (adj)	1	-
88	adapt (v) ✓ //	37	-
89	adaptable (adj)	2	-
90	adaptive (adj) ✓	4	-
91	add (v) ✓	5	-
92	addict (n)	1	-
93	address (v)	7	431 / 16 %
94	adequate (adj) // //	12	-
95	adequately (adv) // //	7	-
96	adhere (v) ✓	6	-
97	adherence (n)	11	-
98	adherent (n)	6	-
99	adjacent (adj) //	2	-
100	adjoin (v) ✓	4	-
101	adjudicate (v)	1	-
102	adjudication (n)	3	-
103	adjunct (n) ✓	2	-
104	adjust (v) // //	27	-
105	administer (v) ✓	12	-
106	administration (n) //	60	-

ลำดับที่	คำศัพท์ใหม่	ความถี่	ความถี่ในรายการคำศัพท์ของ เวสต์
107	administrative (adj)	51	-
108	administratively (adv)	1	-
109	administrator (n)	23	-
110	admirable (adj)	1	-
111	admiral (n)	1	-
112	admire (v)	2	-
113	admissible (adj)	1	-
114	admission (n)	6	...
115	admittedly (adv) //	1	-
116	admonish (v)	1	-
117	admonition (n)	1	-
118	adolescence (n) /	10	-
119	adolescent (adj)	8	-
120	adolescent (n)	7	-
121	adopt (v) //	26	-
122	adoption (n)	5	-
123	adoration (n)	2	-
124	adore (v)	2	-
125	adornment (n)	1	-
126	adultery (n)	2	-
127	adulthood (n)	2	-
128	advancement (n) //	12	-

ลำดับที่	คำศัพท์ใหม่	ความถี่	ความถี่ในรายการคำศัพท์ของ เวสต์
129	advantage (n) ✓✓✓	7	-
130	advantageous (adj) ✓	3	-
131	advent (n) ✓	2	-
132	adversary (n) ✓	10	-
133	adversely (adj)	1	-
134	advertiser (n)	1	-
135	advisable (adj) ✓✓	1	-
136	advisor (n)	1	-
137	advisory (adj)	3	-
138	advocacy (n)	1	-
139	advocate (n)	6	-
140	advocate (v)	1	-
141	aerial (adj) ✓	1	-
142	aeronautical (adj)	1	-
143	aesthetic (adj)	10	-
144	aesthetics (n)	1	-
145	afar (adv)	3	-
146	affect (v) ✓✓✓	103	-
147	affection (n)	18	-
148	affiliate (v)	4	-
149	affiliation (n)	20	-
150	affinity (n)	2	-

ลำดับที่	คำศัพท์ใหม่	ความถี่	ความถี่ในรายการคำศัพท์ของ เวสต์
151	affirm (v)	8	-
152	affluence (n)	3	-
153	affluent (adj)	3	-
154	affray (n)	1	-
155	affront (n)	1	-
156	afire (adj)	1	-
157	aftermath (n)	1	-
158	agency (n) ✓	81	266 / 36 %
159	agenda (n)	5	-
160	agent (n) ✓	8	-
161	agglomeration (n)	1	-
162	aggrandize (v)	1	-
163	aggrandizement (n)	4	-
164	aggravate (v)	6	-
165	aggregate (v) ✓✓✓	3	-
166	aggregation (n) ✓	3	-
167	aggression (n)	16	-
168	aggressive (adj)	14	-
169	aggressiveness (n)	3	-
170	agitate (v) ✓	1	-
171	agitation (n)	7	-
172	agitator (n)	2	-

ลำดับที่	คำศัพท์ใหม่	ความถี่	ความถี่ในรายการคำศัพท์ของ เวสต์
173	agonize (v)	1	-
174	agony (n)	1	-
175	agrarian (adj)	3	-
176	aid (n) / / / /	8	-
177	akin (adj) /	1	-
178	alcoholism (n)	2	-
179	alert (adj)	6	-
180	alert (v)	3	-
181	alien (adj)	2	-
182	alien (n)	8	-
183	alienate (v)	9	-
184	alienation (n)	5	-
185	align (v) /	1	-
186	allay (v)	2	-
187	allege (v)	5	-
188	allegiance (n)	3	-
189	alleviate (v)	2	-
190	alley (n)	2	-
191	alliance (n)	7	-
192	allocate (v)	5	-
193	allocative (adj)	1	-
194	allot (v)	2	-

ลำดับที่	คำศัพท์ใหม่	ความถี่	ความถี่ในรายการ คำศัพท์ของ เวสต์
195	allotment (n)	1	-
196	allowable (adj)	1	-
197	allusion (n)	1	-
198	alluvial (adj)	1	-
199	ally (n) ✓	2	-
200	ally (v)	8	-
201	aloof (adj)	2	-
202	altar (n)	3	-
203	alter (v) ✓✓✓	8	-
204	alteration (n) ✓	2	-
205	alternate (adj) ✓✓	2	-
206	alternate (v) ✓✓	2	-
207	alternately (adv) ✓	1	-
208	alternative (adj) ✓✓✓✓	27	-
209	alternative (n)	16	-
210	amaranth (n)	1	-
211	amass (v)	1	-
212	amateur (adj)	1	-
213	amazingly (adv)	2	-
214	ambassador (n)	2	-
215	ambiguity (n)	1	-
216	ambiguous (adj) ✓✓	5	-

ลำดับที่	คำศัพท์ใหม่	ความถี่	ความถี่ในรายการคำศัพท์ของ เวสต์
217	ambition (n)	9	-
218	ambitious (adj)	13	-
219	ambivalence (n)	2	-
220	ambivalent (adj)	5	-
221	ameliorate (v)	2	-
222	amenable (adj) ✓	3	-
223	amendment (n) ✓✓	4	-
224	amenity (n)	1	-
225	amorous (adj)	1	-
226	amorphous (adj)	4	-
227	amplify (v) ✓	1	-
228	amply (adv) ✓	1	-
229	anabaptist (n)	2	-
230	analogous (adj)	2	-
231	analogy (n) ✓✓	2	-
232	analysis (n) ✓✓✓✓	78	-
233	analytic (adj)	1	-
234	analytical (adj)	1	-
235	analytically (adv)	1	-
236	analyst (n)	11	-
237	analyze (v) ✓✓	24	-
238	anarchist (n)	3	-

ลำดับที่	คำศัพท์ใหม่	ความถี่	ความถี่ในรายการคำศัพท์ของ เวสต์
239	anarchy (n)	1	-
240	anatomy (n)	1	-
241	ancestry (n) ✓	7	-
242	angel (n)	1	-
243	animate (v)	2	-
244	annals (n)	1	-
245	annihilation (n)	1	-
246	anniversary (n)	2	-
247	annoyance (n) ✓	1	-
248	annual (adj) ✓	7	-
249	annually (adv) ✓	1	-
250	annulment (n)	2	-
251	anomaly (n)	2	-
252	anonymity (n)	5	-
253	anonymous (adj)	1	-
254	antagonism (n)	10	-
255	antagonize (v) ✓	1	-
256	antelope (n)	1	-
257	anthropologic (adj)	2	-
258	anthropological (adj)	6	-
259	anthropologically (adv)	1	-
260	anthropologist (n)	10	-

ลำดับที่	คำศัพท์ใหม่	ความถี่	ความถี่ในรายการคำศัพท์ของ เวสต์
261	anticapitalist (n)	1	-
262	anticipate (v) <i>///</i>	10	-
263	anticipation (n)	6	-
264	anticipatory (adj)	4	-
265	anti - communist (n)	3	-
266	antidelinquent (adj)	2	-
267	antisocial (adj)	1	-
268	anxiety (n)	39	112 / 86 %
269	apart (adv) <i>///</i>	9	270 / 40 %
270	apathetic (adj)	3	-
271	apathetically (adv)	1	-
272	apathy (n)	5	-
273	apex (n)	1	-
274	apologetic (adj)	1	-
275	apologize (v)	1	20
276	apology (n)	5	67
277	apparent (adj) <i>✓ / / / /</i>	25	-
278	apparently (adv) <i>✓ / / / /</i>	34	-
279	appeal (n) <i>///</i>	34	-
280	appeal (v) <i>///</i>	15	-
281	appease (v)	2	-
282	appendage (n)	1	-

ลำดับที่	คำศัพท์ไทย	ความถี่	ความถี่ในรายการ คำศัพท์ของ เวสท์
283	applause (n)	2	41 / 39 %
284	applicability (n)	1	-
285	applicable (adj) //	9	-
286	applicant (n)	3	-
287	appoint (v)	5	480 / 85 %
288	apportion (v)	1	-
289	appraise (v)	4	-
290	appreciable (adj) ✓	2	-
291	appreciate (v) ✓ // //	6	-
292	appreciation (n)	4	-
293	apprehend (v)	1	-
294	apprehension (n)	2	-
295	apprehensiveness (n)	1	-
296	apprenticeship (n)	1	-
297	approach (n) //	33	-
298	approach (v) ✓ //	17	-
299	appropriate (adj) //	24	-
300	appropriate (v) , ✓	2	-
301	appropriation (n) ✓	1	-
302	approval (n)	31	-
303	approve (v)	12	-
304	approximate (adj) ✓ // //	4	-

ลำดับที่	คำศัพท์ใหม่	ความถี่	ความถี่ในรายการ คำศัพท์ของ เวสต์
305	approximate (v) <i>///</i>	9	-
306	approximately (adv) <i>///</i>	16	-
307	approximation (n) <i>///</i>	3	-
308	apt (adj)	13	-
309	aptitude (n)	4	-
310	arable (adj) <i>/</i>	1	-
311	arbiter (n) <i>/</i>	3	-
312	arbitrariness (n)	1	-
313	arbitrarily (adv) <i>✓ /</i>	7	-
314	arbitrary (adj) <i>✓ / /</i>	16	-
315	archeological (adj)	9	-
316	archeologically (adv)	1	-
317	archeology (n)	1	-
318	archetype (n)	1	-
319	architect (n) <i>✓ /</i>	4	-
320	architectural (adj)	2	-
321	architecture (n)	2	-
322	archives (n)	1	-
323	ardor (n) <i>✓</i>	1	-
324	arduous (adj)	3	-
325	arena (n)	2	-
326	argue (v) <i>✓ / /</i>	21	223 / 57 %

ลำดับที่	คำศัพท์ใหม่	ความถี่	ความถี่ในรายการคำศัพท์ของ เวสท์
327	argument (n) /	24	373 / 42 %
328	arise (v) //	22	569 / 70 %
329	aristocracy (n)	5	-
330	aristocrat (n)	1	-
331	aristocratic (adj)	9	-
332	arouse (v)	12	-
333	arrange (v) -	6	280 / 28 %
334	arrangement (n)	21	331 / 39 %
335	array (n)	1	-
336	array (v)	2	-
337	arson (n)	2	-
338	arsonist (n)	1	-
339	arteriosclerosis (n)	1	-
340	arteriosclerotic (adj)	1	-
341	artery (n)	2	-
342	article (n = a piece of writing)	7	766 / 51 %
343	articulate (v) /	4	-
344	artifact (n)	3	-
345	artificially (adv) //	2	-
346	artisan (n)	5	-
347	ascendance (n) /	1	-
348	ascendancy (n)	1	-

ลำดับที่	คำศัพท์ใหม่	ความถี่	ความถี่ในรายการคำศัพท์ของ เวสต์
349	ascendant (n)	3	-
350	ascertain (v) ✓	3	-
351	ascertainable (adj)	1	-
352	ascetic (adj) ,	2	-
353	asceticism (n)	1	-
354	ascription (n)	4	-
355	ascriptive (adj)	2	-
356	aside (adv) //	3	270 / 28 %
357	aspect (n) ✓✓✓	82	-
358	aspirate (v)	1	-
359	aspiration (n)	56	-
360	aspire (v)	6	-
361	assail (v)	1	-
362	assassin (n)	1	-
363	assassinate (v)	1	-
364	assassination (n)	6	-
365	assault (n)	5	-
366	assemble (v) ✓✓	7	-
367	assembler (n)	2	-
368	assembly (n) ✓	21	-
369	assent (n)	1	-
370	assent (v)	2	-

ลำดับที่	คำศัพท์ใหม่	ความถี่	ความถี่ในรายการคำศัพท์ของ เวสต์
371	assert (v) //	13	-
372	assertion (n) //	10	-
373	assess (v) ✓ //	12	-
374	assessment (n) //	13	-
375	assign (v) ✓ //	29	-
376	assignment (n)	8	-
377	assimilate (v)	4	-
378	assimilative (adj)	1	-
379	assist (v) /	4	-
380	assistance (n)	11	-
381	associational (adj)	2	-
382	assume (v) ✓ //	62	-
383	assumption (n) ✓ //	21	-
384	assure (v) ✓ ✓ //	6	-
385	astrological (adj)	1	-
386	astute (adj)	1	-
387	asunder (adv)	1	-
388	asylum (n)	1	-
389	atheism (n)	1	-
390	atmosphere (n)	12	-
391	atomize (v)	1	-
392	atrocious (n)	1	-

คำศัพท์	คำศัพท์ใหม่	ความถี่	ความถี่ในรายการ คำศัพท์ของ เวสท์
393	attach (v) <i>///</i>	17	-
394	attachment (n) <i>/</i>	24	-
395	attain (v) <i>/ / /</i>	20	-
396	attainable (adj)	7	-
397	attainment (n) <i>/</i>	7	-
398	attempt (n) <i>/// / /</i>	15	993 / 57 %
399	attempt (v) <i>/// / / /</i>	22	993 / 42 %
400	attendance (n)	6	-
401	attendant (n) <i>/</i>	6	-
402	attentive (adj)	2	-
403	attenuate (v)	4	-
404	attest (v) <i>/</i>	1	-
405	attitude (n) <i>/ / /</i>	158	-
406	attorney (n)	9	-
407	attract (v) <i>/ / /</i>	2	-
408	attraction (n) <i>/ / /</i>	2	104 / 38 %
409	attribute (n) <i>/ / / /</i>	2	-
410	attribute (v)	16	-
411	attrition (n)	3	-
412	atypical (adj) <i>/</i>	1	-
413	augment (v) <i>/</i>	1	-
414	aura (n)	2	-

ลำดับที่	คำศัพท์ใหม่	ความถี่	ความถี่ในรายการคำศัพท์ของ เวสท์
415	austere (adj)	1	-
416	authentic (adj)	1	-
417	authentically (adv)	2	-
418	authenticity (n)	3	-
419	authoritarian (n)	4	-
420	authoritarianism (n)	1	-
421	authoritative (adj) ✓	5	-
422	authoritatively (adv)	1	-
423	autobiography (n)	1	-
424	autocracy (n)	3	-
425	autocratic (adj)	5	-
426	automat (n)	9	-
427	automation (n)	1	-
428	autonomous (adj) ✓	10	-
429	auxiliary (adj) ✓	2	-
430	avail (v) ✓	2	-
431	availability (n) ✓	7	-
432	available (adj) ✓✓✓	37	-
433	avenge (v)	1	-
434	avenger (n)	1	-
435	averse (adj)	1	-
436	avert (v)	1	-

ลำดับที่	คำศัพท์ใหม่	ความถี่	ความถี่ในรายการ คำศัพท์ของ เวสต์
437	aviation (n) ✓	1	-
438	avocado (n)	1	-
439	avoidance (n) ✓	1	-
440	await (v) ✓	3	-
441	award (v)	3	-
442	aware (adj) ✓✓	24	-
443	awareness (n) ✓	19	-
444	awe (n) ✓	4	-
445	axis (n) ✓	2	-
446	bachelor (n) ✓	1	-
447	bacteria (n)	1	-
448	badge (n)	1	-
449	bail (n) ✓	9	-
450	balcony (n)	1	-
451	balk (v)	2	-
452	ballet (n)	1	-
453	ban (v)	7	-
454	band (n) ✓ (band 5)	1	310e / 10 %
455	band (v)	2	-
456	banishment (n)	1	-
457	banter (v)	1	-
458	baptize (v)	2	-

ลำดับที่	คำศัพท์ใหม่	ความถี่	ความถี่ในรายการ คำศัพท์ของ เวสต์
459	barbarian (n)	1	-
460	barbaric (adj)	1	-
461	barbarism (n)	1	-
462	bare (adj)	1	190e / 54 %
463	barely (adv) ✓	1	82e
464	baron (n)	2	-
465	baronial (adj)	1	-
466	barrack (n)	4	-
467	barrage (n)	1	-
468	barrenness (n)	1	-
469	barricade (n)	1	-
470	barrier (n) ✓	19	-
471	bartender (n)	1	-
472	basic (adj) //	51	67e
473	basically (adv) //	7	-
474	basis (n) // //	47	-
475	bat (v)	2	-
476	bauch (adj)	1	-
477	bawl (v)	1	-
478	bearable (n)	1	-
479	beforehand (adv) ✓	1	-
480	befuddle (v)	1	-

ลำดับที่	คำศัพท์ใหม่	ความถี่	ความถี่ในรายการ คำศัพท์ของ เวสต์
481	beget (v)	1	-
482	behalf (n)	1	-
483	behave (v) ✓	11	58e / 17 %
484	behavior (n) //	136	132e / 6 %
485	behavioral (adj) //	2	-
486	behold (v)	1	-
487	belatedly (adv)	3	-
488	believer (n)	7	-
489	belligerence (n)	1	-
490	beneficial (adj) //	3	-
491	benevolent (adj)	1	-
492	benign (adj)	3	-
493	bereave (v)	1	-
494	beset (adj)	1	-
495	bestow (v)	1	-
496	betray (v)	1	-
497	betterment (n)	2	-
498	bewilder (v)	1	-
499	beyond (adv)	1	812e / 40 %
500	bias (n) ✓	27	-
501	biblical (adj)	1	-
502	bide (v)	2	-

ลำดับที่	คำศัพท์ใหม่	ความถี่	ความถี่ในรายการ คำศัพท์ของ เวสต์
503	billion (n)	5	-
504	bind (v) ✓	34	310e / 19 %
505	biologically (adv)	5	-
506	biologist (n) ✓	1	-
507	biracial (adj)	1	-
508	biracialism (n)	1	-
509	bitterness (n)	2	58e
510	blasphemy (n)	1	-
511	blast (v) ✓	1	-
512	blaze (n) ✓	1	-
513	bleak (adj) ✓	1	-
514	blight (n)	4	-
515	blight (v)	1	-
516	blindly (adv) ✓	1	-
517	bloc (n)	2	-
518	block (n) ✓✓	5	184e / 34 %
519	bloody (adj)	1	102e / 84 %
520	bluoprint (n)	3	-
521	blunder (n)	1	-
522	blunt (adj)	1	-
523	blunt (v)	1	-
524	blur (v) ✓	8	-

ลำดับที่	คำศัพท์ใหม่	ความถี่	ความถี่ในรายการ คำศัพท์ของ เวสต์
525	bodily (adj) ✓	3	36e
526	boister (n)	2	-
527	boisterous (adj)	1	-
528	bombard (v) ✓	1	-
529	bombardment (n) ✓	1	-
530	bonanza (n)	2	-
531	bond (n) ✓✓	32	-
532	bondman (n) ✓	3	-
533	bonus (n)	1	-
534	boom (n)	2	-
535	boomerang (n)	2	-
536	border (n) ✓	3	-
537	borderline (n) ✓	1	-
538	boss (n)	26	-
539	boulevard (n)	1	-
540	bound (adj) ✓✓	2	282e / 16 %
541	bound (n)	2	252e / 11 %
542	boundary (n) ✓✓	31	204e / 82 %
543	bourgeois (n)	5	-
544	bran (n)	9	-
545	brand (v)	2	-
546	brash (adj)	1	-

ลำดับที่	คำศัพท์ใหม่	ความถี่	ความถี่ในรายการ คำศัพท์ของ เวสต์
547	brat (n)	1	-
548	breach (n) ✓	8	-
549	breakdown (n) ✓✓	10	-
550	breeder (n)	1	-
551	brevity (n)	1	-
552	brewer (n) // //	2	-
553	brilliant (adj) ✓✓	4	-
554	broad (adj) - -	35	280e / 47 %
555	broaden (v) ✓	5	-
556	broth (n)	1	-
557	bruise (n)	2	-
558	bruise (v)	2	-
559	brutality (n)	1	-
560	buddy (n)	1	-
561	budget (n)	3	-
562	bulge (n)	1	-
563	bulk (n) ✓//	2	-
564	bulletin (n)	2	-
565	bundle (n)	1	82e
566	burdensome (adj)	1	-
567	bureau (n)	3	-
568	bureaucrat (n)	8	-

ลำดับที่	คำศัพท์ใหม่	ความถี่	ความถี่ในรายการคำศัพท์ของ เวสต์
569	bureaucratic (adj)	10	-
570	bureaucratization (n)	8	-
571	bureaucratize (v)	1	-
572	burgeon (v)	1	-
573	burgher (n)	1	-
574	buster (n)	1	-
575	buttress (n)	2	-
576	buttress (v) ✓	2	-
577	bypass (v) ✓	4	-
578	bystander (n)	2	-
579	cabinet (n)	1	-
580	cadet (n)	42	-
581	calamity (n)	1	-
582	calculate (v) ✓✓✓	13	130e / 63 %
583	calculation (n) ✓✓✓	5	-
584	campaign (n)	22	-
585	campus (n)	35	-
586	candidate (n) ✓	33	-
587	canibalism (n)	2	-
588	canon (n) ✓✓✓	5	-
589	canvass (v)	1	-
590	capability (n) ✓✓	8	-

ลำดับที่	คำศัพท์ใหม่	ความถี่	ความถี่ในรายการ คำศัพท์ของ เวสต์
591	capable (adj) ✓	14	-
592	capacious (adj)	5	-
593	capital (adj)	2	-
594	capital (n)	3	922e / 45 %
595	capitalist (n)	27	-
596	capitalize (v)	2	-
597	capitulate (v)	2	-
598	captor (n)	4	-
599	career (n) ✓	27	-
600	caresser (n)	1	-
601	caribou (n)	1	-
602	caricature (n)	1	-
603	carpentry (n)	1	-
604	casual (adj)	10	-
605	casually (adv)	2	-
606	casualty (n)	6	-
607	catastrophe (n)	2	-
608	category (n) ✓	55	-
609	catty (adj)	1	-
610	causation (n)	3	-
611	caustic (adj)	1	-
612	caution (n) ///	24	68e / 56 %

ลำดับที่	คำศัพท์ใหม่	ความถี่	ความถี่ในรายการ คำศัพท์ของ เวสต์
613	cautiously (adv) //	1	-
614	cease (v) ✓✓✓	4	-
615	celebrity (n)	1	-
616	celestial (adj)	1	-
617	celibacy (n)	1	-
618	censor (n)	1	-
619	censure (v)	1	-
620	census (n)	63	-
621	centrality (n)	2	-
622	centralization (n)	6	-
623	centralize (v)	7	-
624	centrally (adv)	1	-
625	ceremonial (adj)	2	40e
626	ceremonialism (n)	1	-
627	ceremony (n) ✓	13	148e / 71 %
628	certificate (n)	1	-
629	certify (v)	1	-
630	cessation (n)	1	-
631	chagrin (v)	1	-
632	chairman (n)	1	198e
633	challenge (n) ✓✓	14	-
634	challenge (v) ✓✓	19	-

ลำดับที่	คำศัพท์ใหม่	ความถี่	ความถี่ในรายการคำศัพท์ของ เวลท์
635	chamber (n) ✓	5	-
636	chaos (n) ✓	2	-
637	chaotic (adj)	3	-
638	characteristic (adj) ✓✓	12	-
639	characteristic (n) ✓✓	111	-
640	characteristically (adv) ✓	11	-
641	characterization (n) ✓	3	-
642	characterize (v) ✓✓✓	43	-
643	charisma (n)	4	-
644	charismatic (adj)	6	-
645	charitable (adj)	1	-
646	charity (n)	1	-
647	chart (n)	8	-
648	chaste (adj)	2	-
649	chatter (v)	1	-
650	chemical (adj) ✓	8	-
651	childish (adj)	1	34e
652	childhood (n)	9	74e
653	chimpanzee (n)	3	-
654	chisseller (n)	2	-
655	chopper (n)	2	-
656	chore (n)	1	-

ลำดับที่	คำศัพท์ใหม่	ความถี่	ความถี่ในรายการ คำศัพท์ของ เวสต์
657	chronic (adj) ✓	1	-
658	chronically (adv)	2	-
659	chronological (adj)	1	-
660	circulate (v) ✓✓	2	-
661	circumscribe (v) ✓✓	1	-
662	circumstance (n) //	38	-
663	cite (v) //	2	-
664	citizenry (n)	4	-
665	citizenship (n)	6	-
666	civic (adj)	8	-
667	civilian (adj)	10	-
668	civilian (n)	3	-
669	clan (n) ✓	9	-
670	claque (n)	1	-
671	clarification (n)	4	-
672	clarify (v) ✓	7	-
673	clash (n)	2	-
674	classification (n) ✓✓✓	2	34c
675	classify (v) ✓✓	22	74e
676	clearance (n)	7	-
677	cleavage (n) ✓	3	-
678	clerical (adj) ✓	11	-

ลำดับที่	คำศัพท์ใหม่	ความถี่	ความถี่ในรายการ คำศัพท์ซอง เวสต์
679	click (n)	2	-
680	client (n)	7	-
681	clientele (n)	2	-
682	climate (n)	2	-
683	climax (n)	1	-
684	cling (n)	1	-
685	clinical (adj) ✓	1	-
✓686	clique (n)	15	-
687	clue (n) ✓	8	-
688	cluster (n) ✓	8	-
689	cluster (v)	1	-
690	clutch (v)	1	-
691	clutter (v)	1	-
692	coalition (n)	9	-
693	coastal (adj)	4	-
694	coddle (v)	1	-
695	code (n) ✓	21	-
696	code (v)	1	-
697	codger (n)	1	-
698	codify (v)	2	-
699	coefficient (n) ✓	5	-
700	coerce (v)	5	-

ลำดับที่	คำศัพท์ใหม่	ความถี่	ความถี่ในรายการ กำกับของ เวสต์
701	coercion (n)	7	-
702	coextensive (adj)	2	-
703	coexist (v) ✓	1	-
704	cognitive (adj)	1	-
705	cognizant (adj)	2	-
706	cohabit (v)	2	-
707	cohabitation (n)	1	-
708	cohere (v)	1	-
709	coherence (n)	2	-
710	coherent (adj)	5	-
711	cohesive (adj)	13	-
712	cohesiveness (n)	4	-
713	cohort (n)	3	-
714	coincide (v) ✓✓✓✓✓	2	-
715	coitus (n)	1	-
716	collaboration (n)	1	-
717	collaborator (n)	3	-
718	collapse (n) ✓	2	-
719	collapse (v) ✓	1	-
720	collectivism (n)	3	-
721	collectivist (n)	3	-
722	collectively (adv) ✓✓✓	1	-

ลำดับที่	คำศัพท์ใหม่	ความถี่	ความถี่ในรายการ คำศัพท์ของ เวสท์
723	collectivity (n)	1	-
724	collide (v) ✓	1	-
725	collision (n) ✓	1	-
726	colloquial (adj)	1	-
727	collusion (n)	4	-
728	colonialist (n)	2	-
729	coloration (n) ✓	1	-
730	combat (n) ✓	4	-
731	combat (v) ✓✓	4	-
732	comic (adj)	2	-
733	command (v)	3	738e / 16 %
734	commander (n)	2	-
735	commandment (n)	1	-
736	commemorate (v)	1	-
737	commensurate (adj) ✓	1	-
738	comment (n) ✓	8	-
739	comment (v) ✓	2	-
740	commentary (n)	2	-
741	commercialism (n)	1	-
742	commercialize (v) ✓	5	-
743	commission (n) ✓	11	-
744	commissioner (n)	1	-

ลำดับที่	คำศัพท์ใหม่	ความถี่	ความถี่ในรายการ คำศัพท์ของ เวสต์
745	commit (v) ✓✓	35	-
746	commitment (n) ✓	29	-
747	commodious (adj)	1	-
748	commodity (๓)	5	-
749	commonalty (n)	1	-
750	commonly (adv) ✓✓✓	14	176e
751	commonplace (adj) ✓	4	-
752	communality (n) ✓	1	-
753	communicant (n)	1	-
754	communion (n)	1	-
755	commute (v)	9	-
756	commuter (n)	8	-
757	compact (n) ✓✓✓	2	-
758	companion (n) ✓✓	3	270e / 90 %
759	companionate (v)	1	-
760	companionship (n)	4	30e
761	comparable (adj) ✓✓	7	-
762	comparability (n)	1	-
763	comparatively (adv) ✓	4	-
764	compartment (n)	1	-
765	compartmentalization (n)	1	-
766	compartmentalize (v)	2	-

ลำดับที่	คำศัพท์ใหม่	ความถี่	ความถี่ในรายการคำศัพท์ของ เวสต์
767	compassion (n)	3	-
768	compatible (adj) ✓	13	-
769	compatibility (n)	1	-
770	compatriot (n)	1	-
771	compel (v)	12	-
772	compensate (v) ✓✓	4	-
773	compensatory (adj)	1	-
774	competence (n)	22	-
775	competency (n)	1	-
776	competent (adj)	11	-
777	competitive (adj) ✓	8	-
778	competitiveness (n)	2	-
779	competitor (n)	4	82e
780	compilation (n)	3	-
781	compile (v)	3	-
782	complainant (n)	2	-
783	complaint (n)	10	124e
784	completeness (n) ✓✓	4	-
785	complex (adj) ✓✓✓	36	-
786	complexity (n) ✓✓	8	-
787	compliance (n)	5	-
788	comply (v) ✓	2	-

ลำดับที่	คำศัพท์ใหม่	ความถี่	ความถี่ในรายการคำศัพท์ของ เวสต์
789	component (n) ✓✓✓	7	-
790	composite (adj) ✓	4	-
791	compositor (n)	3	-
792	composure (n)	1	-
793	comprehend (v) ✓✓	4	-
794	comprehensible (adj) ✓	4	-
795	comprehensive (adj) ✓✓	13	-
796	comprise (v) ✓	11	-
797	compromise (n) ✓✓✓	9	-
798	compromise (v) ✓	4	-
799	compulsion (n)	2	-
800	compulsory (adj)	4	-
801	computation (n)	1	-
802	compute (v) ✓✓	3	-
803	computer (n)	4	-
804	comrade (n)	3	-
805	conceal (v) ✓✓	6	-
806	concede (v)	1	-
807	conceit (n)	1	-
808	conceivable (adj) ✓✓	1	-
809	conceivably (adv) ✓	2	-
810	conceive (v) ✓✓	27	-

ลำดับที่	คำศัพท์ใหม่	ความถี่	ความถี่ในรายการ คำศัพท์ของ เวสต์
811	concentrate (v) ///	37	-
812	concentration (n) ✓	31	-
813	concept (n) ✓✓//	51	-
814	conception (n) ✓	35	-
815	conceptualize (v)	1	-
816	concern (n) //	30	-
817	concern (v) //	63	-
818	concession (n)	4	-
819	conciliation (n)	1	-
820	conclude (v) //	13	-
821	conclusion (n) //	31	-
822	conclusive (adj) ✓	5	-
823	conclusively (adv) /	1	-
824	concomitant (adj)	1	-
825	concreat ^{le} (n) //	2	-
826	concubinage (n)	1	-
827	concubine (n)	1	-
828	concur (v) ✓	1	-
829	condemn (v)	8	-
830	condemnation (n)	5	-
831	condense (v) ✓ ✓	1	-
832	condone (v)	2	-

ลำดับที่	คำศัพท์ใหม่	ความถี่	ความถี่ในรายการ คำศัพท์ ของเวสต์
833	conducive (adj) ✓	5	-
834	conductive (adj)	4	-
835	conduit (n)	1	-
836	conferral (n)	1	-
837	confer (v) ✓	4	-
838	confess (v)	8	82e / 68 %
839	confession (n)	5	70e / 37 %
840	confessional (adj)	1	-
841	confidant (n) ✓✓✓	2	-
842	confidence (n) ✓✓✓	26	294e / 18 %
843	confident (adj)	2	62e / 23 %
844	configurative (adj) ✓	2	-
845	confine (v) ✓✓✓	15	-
846	confirm (v) ✓✓✓	10	-
847	confirmation (n) ✓	1	-
848	conform (v)	19	-
849	conformist (n)	3	-
850	confound (v)	1	-
851	confront (v) ✓✓	9	-
852	confrontation (n)	8	-
853	confuse (v) ✓✓✓	5	120e / 75 %
854	confusion (n) ✓✓	5	186e / 51 %

ลำดับที่	คำศัพท์ใหม่	ความถี่	ความถี่ในรายการคำศัพท์ของ เวสท์
855	congenial (adj)	10	-
856	congest (v)	1	-
857	conglomeration (n)	1	-
858	congregation (n)	6	-
859	congregational (adj)	6	-
860	congress (n)	3	-
861	congruent (adj)	1	-
862	congruous (adj)	1	-
863	conjectural (adj)	1	-
864	conjecture (v)	1	-
865	conjugal (adj)	20	-
866	conjugation (n)	1	-
867	conjugate (v)	1	-
868	connotation (n)	14	-
869	connotative (adj)	1	-
870	connote (v)	7	-
871	conquer (v)	2	174e / 26 %
872	conqueror (n)	2	88e
873	conquest (n)	4	-
874	consanguine (adj)	3	-
875	consanguineal (adj)	2	-
876	conscience (n)	5	180e

ลำดับที่	คำศัพท์ใหม่	ความถี่	ความถี่ในรายการคำศัพท์ของ เวสต์
877	conscientious (adj)	1	-
878	conscious (adj) ✓	23	110c / 9 %
879	consciously (adv)	7	-
880	consciousness (n) ✓	18	124e
881	conscript (n)	4	-
882	consensus (n)	23	-
883	consent (n)	9	-
884	consent (v)	2	-
885	consequence (n) // //	64	-
886	consequent (adj) // //	4	-
887	consequential (adj)	2	-
888	conservation (n) //	4	-
889	conservatism (n) //	6	-
890	conserve (v) // //	4	-
891	considerable (adj) // // //	28	674e
892	considerably (adv) // // //	5	-
893	consist (v) // // //	44	-
894	consistency (n) // //	11	-
895	consistent (adj) // // //	15	-
896	consistently (adv) // //	11	-
897	consolation (n)	1	-
898	consolidate (v) ✓	8	-

ลำดับที่	คำศัพท์ใหม่	ความถี่	ความถี่ในรายการคำศัพท์ของ เวสท์
899	consolidation (n) ✓	1	-
900	conspicuous (adj) ✓	15	-
901	conspiracy (n)	6	-
902	conspirator (n)	1	-
903	constant (adj) ✓✓✓	14	-
904	constant (n) ✓	2	-
905	constantly (adv) ✓✓✓	9	-
906	constellation (n)	2	-
907	constituency (n)	4	-
908	constituent (adj) ✓	2	-
909	constitute (v) ✓✓✓	17	-
910	constitution (n) ✓	4	-
911	constitutionalization (n)	1	-
912	constrain (v) ✓	5	-
913	constraint (n)	19	-
914	construct (v) ✓✓✓	8	-
915	construction (n) ✓✓✓	10	-
916	constructive (adj) ✓✓✓	2	-
917	construe (v)	3	-
918	consult (v) ✓✓✓	4	-
919	consultant (n)	1	-
920	consultation (n)	7	-

ลำดับที่	คำศัพท์ใหม่	ความถี่	ความถี่ในรายการ คำศัพท์ของ เวสต์
921	consume (v) //	5	-
922	consumer (n) ✓	14	-
923	consummate (v)	1	-
924	consumption (n) //	16	-
925	contact (n) //	14	-
926	contagious (adj)	1	-
927	contaminate (v)	1	-
928	contamination (n)	1	-
929	contemplate (v) //	2	-
930	contemplative (adj) //	1	-
931	contemporary (adj) ✓	27	-
932	contempt (n) //	2	-
933	contemptuous (adj)	1	-
934	contend (v)	6	-
935	contention (n)	1	-
936	conterminous (adj)	3	-
937	context (n) ✓	4	-
938	contextual (adj)	1	-
939	contiguous (adj)	1	-
940	contingency (n) //	1	-
941	continual (adj) ✓	2	-
942	continually (adv) ✓	6	-

ลำดับที่	คำศัพท์ใหม่	ความถี่	ความถี่ในรายการคำศัพท์ของ เวสท์
943	continuity (n)	24	-
944	continuously (adv) ✓/	7	-
945	contraband (adj) -	2	-
946	contraception (n)	9	-
947	contraceptive (adj)	4	-
948	contract (v) //	6	-
949	contraction (n) ✓//	1	-
950	contractor (n)	1	-
951	contractual (adj)	3	-
952	contradiction (n) .	2	-
953	contradictory (adj)	2	-
954	contrary (adj) ✓//	14	-
955	contrast (n) ✓/	8	-
956	contravene (v)	1	-
957	contributor (n) .	2	-
958	contrive (v)	1	-
959	controllable (adj) ✓/	2	-
960	controversial (adj) .	5	-
961	controversy (n) ✓/	17	-
962	convene (v)	2	-
963	conveniently (adv)	3	-
964	convention (n) ✓/	5	-

ลำดับที่	คำศัพท์	จำนวน	ความถี่ในรายการ คำศัพท์ของ เวศ
965	conventional (adj)	4	-
966	conventionally (adv) ✓✓	2	-
967	convergence (n) ✓	1	-
968	conversely (adv) ✓	5	-
969	conversion (n) ✓✓	28	-
970	conversionist (n)	1	-
971	convey (v) ✓✓	15	-
972	conveyance (n)	1	-
973	conveyer (n)	3	-
974	convict (v)	6	-
975	conviction (n)	4	-
976	convince (v) ✓✓	7	-
977	convocation (n)	2	-
978	convoke (v)	1	-
979	convoy (v)	1	-
980	convulsion (n)	1	-
981	convulsive (adj) ✓✓	1	-
982	co-operative (adj) ✓✓	29	-
983	co-ordinate (v) ✓✓	8	-
984	co-ordination (n) ✓✓	8	-
985	cope (v) ✓	11	-
986	cordial (adj)	1	-

ลำดับที่	คำศัพท์ใหม่	ความถี่	ความถี่ในรายการ คำศัพท์ ของเวสต์
987	cordiality (n)	1	-
988	core (n)	15	-
989	co-religionist (n)	2	-
990	corollary (n)	4	-
991	corporate (adj)	4	-
992	corporation (n)	19	-
993	corps (n)	5	-
994	correctional (adj)	1	-
995	corrective (adj)	2	-
996	correlate (v) ✓ // // //	119	-
997	correspond (v) ✓ /	13	-
998	correspondence (n) ✓ /	3	-
999	correspondingly(adv) ✓	2	-
1000	corridor (n)	1	-
1001	corroborate (v) ✓	1	-
1002	corrupt (v)	3	-
1003	corruption (n)	5	-
1004	corruptly (adv)	2	-
1005	cosmology (n)	2	-
1006	cosmopolitan (adj)	2	-
1007	cosmopolitan (n)	2	-
1008	cosmopolitanism (n)	1	-

ลำดับที่	คำศัพท์ใหม่	ความถี่	ความถี่ในรายการคำศัพท์ ขงเวสท์
1009	costly (adj)	11	-
1010	costume (n)	3	-
1011	counsel (n)	11	-
1012	counsel (v)	6	-
1013	counselor (n)	19	-
1014	countenance (n)	2	-
1015	counter (adv) ✓✓	1	-
1016	counter (v)	1	-
1017	counteract (v) ✓	1	-
1018	counter - attack (n)	1	-
1019	counterbalance (v) ✓	3	-
1020	counter - culture (n)	2	-
1021	countermand (v)	1	-
1022	countermeasure (n)	1	-
1023	counterpart (n) ✓✓	2	-
1024	counterpoise (v)	5	-
1025	countervail (v)	5	-
1026	courtship (n)	2	-
1027	covenant (n)	2	-
1028	coverate (n)	2	-
1029	covert (n)	3	-
1030	cowardice (n)	1	12e

ลำดับที่	คำศัพท์ใหม่	ความถี่	ความถี่ในรายการคำศัพท์ ของเวสท
1031	cower (v)	1	-
1032	craft (n)	18	-
1033	craftsman (n)	6	-
1034	craftsmanship (n)	2	-
1035	creative (adj) ✓	8	-
1036	creatively (adv)	2	-
1037	creativity (n)	5	-
1038	creature (n) ✓	5	368e
1039	credit (n)	2	-
1040	creditor (n)	2	-
1041	creed (n)	2	140e / 80 %
1042	creep (v) ✓	1	-
1043	criminal (adj)	25	200e / 59 %
1044	criminal (n)	15	200e / 40 %
1045	cripple (n)	1	-
1046	crisis (n) ✓	24	-
1047	criterion (n) ✓	54	-
1048	critic (n)	4	250e
1049	critical (adj) ✓✓	23	152e / 42 %
1050	critically (adv) ✓	2	-
1051	criticism (n) ✓	28	-
1052	criticize (v)	8	-

ลำดับที่	คำศัพท์ใหม่	ความถี่	ความถี่ในรายการคำศัพท์ ของเวสต์
1053	critique (n)	9	-
1054	crucial (adj) ✓✓✓✓	5	-
1055	cruelty (n) ✓	2	56e
1056	crudness (n)	1	-
1057	crumble (v) ✓	1	-
1058	crystalize (v)	4	-
1059	cubicle (n)	3	-
1060	cudgel (v)	1	-
1061	cue (n) ✓	13	-
1062	culminate (v) ✓	2	-
1063	cult (n)	3	-
1064	cultivation (n)	8	134e
1065	cultural (adj) ✓	34	-
1066	culturally (adv) ✓	15	-
1067	cumulation (n)	1	-
1068	cumulative (adj) ✓	5	-
1069	cuniform (n)	2	-
1070	curb (n)	1	-
1071	curfew (n)	9	-
1072	curiosity (n)	8	138e / 58 %
1073	curious (adj) ✓	5	258e / 18 %
1074	curriculum (n)	7	-

ลำดับที่	คำศัพท์ใหม่	ความถี่	ความถี่ในรายการคำศัพท์ของเวสต์
1075	curtail (v)	4	-
1076	curve (n) ✓ /	1	-
1077	cussedness (n)	1	-
1078	custodian (n)	1	-
1079	customarily (adv) ✓ /	1	-
1080	customary (adj) ✓ /	4	-
1081	cut class (v)	3	-
1082	cycle (n) /	1	-
1083	cynical (adj)	2	-
1084	damn (n)	4	-
1085	damn (v) ✓	2	-
1086	damnation (n)	2	-
1087	dampen (v)	1	-
1088	data (n) ✓ / /	62	-
1089	dean (n)	1	-
1090	dearth (n)	2	-
1091	debase (v)	1	-
1092	debauch (v)	1	-
1093	debauchery (n)	12	-
1094	debilitate (v)	1	-
1095	debtor (n)	1	-
1096	decade (n) ✓	28	-

ลำดับที่	คำศัพท์ใหม่	ความถี่	ความถี่ในรายการคำศัพท์ ของवेश
1097	decadent (adj)	1	-
1098	decatalogue (n)	2	-
1099	decease (v)	2	-
1100	deceive (v)	2	109e
1101	deceive (n)	1	-
1102	decency (n)	4	-
1103	decennial (n)	3	-
1104	decent (adj)	2	-
1105	decentralization (n)	3	-
1106	decentralize (v)	3	-
1107	deceptive (adj)	1	-
1108	decisional (adj)	3	-
1109	decisive (adj) <i>///</i>	17	66
1110	decisively (adv) <i>/</i>	6	-
1111	decisiveness (n)	1	-
1112	declaration (n)	1	200
1113	decline (n) <i>/</i>	45	-
1114	decline (v) <i>/</i>	56	-
1115	decorative (adj) <i>///</i>	1	-
1116	decorum (n)	3	-
1117	decree (n)	3	-
1118	decry (v)	1	-
1119	'dedicate (v)	4	-

ลำดับที่	คำศัพท์ใหม่	ความถี่	ความถี่ในรายการคำศัพท์ของเวสท
1120	deduct (v) ✓✓✓✓	2	-
1121	deduction (n) ✓✓✓✓	1	-
1122	deem (v)	3	-
1123	deemphasize (v) ✓	2	-
1124	defect (n)	8	-
1125	defection (n) ✓	1	-
1126	defend (v) ✓	14	-
1127	defendant (n)	29	-
1128	defender (n)	3	-
1129	defense (n) ✓	34	-
1130	defenseless (adj) ✓	2	-
1131	defensible (adj)	1	-
1132	defensive (adj) ✓	3	-
1133	defer (v) ✓	7	-
1134	deference (n)	1	-
1135	defiance (n)	1	-
1136	deficiency ✓	6	-
1137	deficient (adj) ✓	2	-
1138	definitely (adv) ✓ ✓	3	-
1139	definitive (adj) ✓	1	-
1140	deflect (v)	1	-
1141	reform (v) ✓	1	-

ลำดับที่	คำศัพท์ใหม่	ความถี่	ความถี่ในรายการคำศัพท์ของเขตพื้นที่
1142	defunct (adj)	1	-
1143	defy (v) ✓	1	-
1144	degenerate(v) ✓	1	-
1145	degeneration (n) ✓	2	-
1146	degrade (v) ✓	3	-
1147	degradation (n)	1	-
1148	deify (v)	1	-
1149	deity (v)	4	-
1150	delegate (v)	9	-
1151	delegation (n)	9	-
1152	deliberate (adj) ✓✓	7	-
1153	deliberate (v) ✓	8	-
1154	deliberately (adv) ✓	11	-
1155	deliberation (n)	4	-
1156	deliberative (adj)	2	-
1157	delicate (adj) ✓	1	-
1158	delineate (v) ✓	2	-
1159	delineation (n)	1	-
1160	deliver (v) ✓✓	4	-
1161	delivery (n) ✓	1	-
1162	delusion (n)	1	-
1163	demarcation (n)	1	-

ลำดับที่	คำศัพท์ใหม่	ความถี่	ความถี่ในรายการ คำศัพท์ ของ เวสท
1164	demean (v)	3	-
1165	demeanour (n)	2	-
1166	demerit(n)	5	-
1167	demobilize (v)	1	-
1168	democratically (adv)	1	-
1169	democratization (n)	3	-
1170	demographer (n)	1	-
1171	demographic (adj) ✓	6	-
1172	demolish (v) ✓	1	-
1173	demon (n) ✓	1	-
1174	demonstrably (adv) ✓	1	-
1175	demonstrate (v) ✓ ✓ //	13	-
1176	demonstration (n)	27	-
1177	demonstrative (adj)	3	-
1178	demonstrator (n)	7	-
1179	demoralize (v)	1	-
1180	demote (v)	1	-
1181	demotion (n)	1	-
1182	denial(n) ✓ //	4	-
1183	denominate (v)	1	-
1184	denominational (adj)	3	-
1185	denotative (adj)	1	-

ลำดับที่	คำศัพท์ไทย	ความถี่	ความถี่ในรายการ, ภาคที่ ๓ ข้อ ๑ เวที ๑
1186	denote (v)	5	-
1187	dense (adj)	2	-
1188	densely (adv)	2	-
1189	density (n)	25	-
1190	deny (v) ✓✓✓	4	-
1191	dependable (adj)	6	-
1192	dependence (n) ✓✓	19	-
1193	dependency (n)	13	-
1194	dependent (adj) ✓	9	-
1195	dependent (n)	4	-
1196	depersonalize (v)	1	-
1197	depict (v) ✓✓	7	-
1198	depletion (n) ✓	1	-
1199	deploy (v) ✓	3	-
1200	depose (v)	2	-
1201	depravity (n)	1	-
1202	depress (v) ✓	4	-
1203	depression (n) ✓	5	-
1204	depressive (adj)	1	-
1205	deprivation (n) ✓	13	-
1206	deprive (v)	18	-
1207	deputy (n)	1	-

ลำดับที่	คำศัพท์ใหม่	ความถี่	ความถี่ไม่รวมการ กำกับของเวทย์
1208	derivation (n) ✓	1	-
1209	derive (v) ✓✓✓	22	-
1210	descend (v) ✓	1	-
1211	descent (n) ✓	4	-
1212	desegregation (n)	2	-
1213	desertion (n)	4	-
1214	deserter (n)	1	-
1215	deserve (v)	2	-
1216	design (n) ✓✓	16	-
1217	design (v) ✓	26	-
1218	designate (v)	8	-
1219	designation (n) ✓	2	-
1220	designer (n)	4	-
1221	desirability (n)	4	-
1222	desirable (adj) ✓✓✓	12	-
1223	desire (n) ✓✓✓	39	1032 / 50 %
1224	desire (v) ✓	14	1032 / 33 %
1225	despair (n)	1	164 / 67 %
1226	despair (v)	1	164 / 19 %
1227	desperate (adj)	5	-
1228	desperation (n)	3	-
1229	despot (n)	1	-

ลำดับที่	คำศัพท์ใหม่	ความถี่	ความถี่ในรายการ คำศัพท์ ขบ1 เว.อ.
1230	despotic (adj)	1	-
1231	despotism (n)	6	-
1232	destine (v)	3	-
1233	destiny (n)	7	-
1234	destructive (adj) ✓	5	88
1235	detach (v) ✓ ✓	11	-
1236	detachment (n)	2	
1237	detail (n) ✓ ✓ ✓	14	403 / 78 %
1238	detail (v) ✓ ✓	17	
1239	detain (v)	2	-
1240	detect (v) ✓ ✓	2	-
1241	detection (n) ✓	1	-
1242	deter (v)	5	-
1243	deteriorate (v)	14	-
1244	deterioration (n)	3	-
1245	determinacy (n)	1	-
1246	determinant (n) ✓	6	-
1247	determination (n) ✓ ✓ ✓	14	129
1248	determine (v) ✓ ✓ ✓	95	678
1249	detract (v)	1	-
1250	detriment (n) ✓	2	-
1251	detrimental (adj) ✓	4	-

ลำดับที่	คำศัพท์ใหม่	ความถี่	ความถี่ในรายการ คำศัพท์ ของเบส
1252	devaluation (n)	1	-
1253	devastation (n)	1	-
1254	develop (v) ✓	77	690 / 30 %
1255	developer (n)	1	-
1256	developmental (adj) ✓	1	-
1257	deviance (n)	7	-
1258	deviant (adj) .	9	-
1259	deviate (v)	5	-
1260	device (n) //	17	-
1261	devil (n)	1	-
1262	deviousness (n)	2	-
1263	devise (n) .	5	-
1264	devoid (v) ✓	1	-
1265	devote (v) ///	16	-
1266	devotee (n)	1	-
1267	devotion (n)	7	-
1268	devoutness (n)	1	-
1269	dexterity (n)	1	-
1270	diabolical (adj)	1	-
1271	diagnose (v)	1	-
1272	diagnosis (n)	3	-
1273	dianostic (adj)	1	-

ลำดับที่	คำศัพท์ใหม่	ความถี่	'ความถี่' ในรายการ การใช้ พ. ๒๕๖๑
1274	dichotomy (n)	2	-
1275	dictatorial (adj) //	2	-
1276	dictatorship (n) ✓✓✓	7	-
1277	dictum (n)	1	-
1278	diet (n) ✓	1	-
1279	differ (v) ✓✓✓	33	-
1280	differential (adj) ✓	6	-
1281	differentiate (v) ✓	15	-
1282	differentiation (n)	26	-
1283	diffuse (adj) ✓	5	-
1284	diffuse (v) ✓	2	-
1285	diffusion (n)	4	-
1286	dignify (v)	1	-
1287	dignitary (n)	1	-
1288	dignity (n)	8	-
1289	dilapidate (v)	3	-
1290	dilemma (n) ✓✓✓	11	-
1291	diligently (adv)	1	-
1292	dimension (n) ✓✓✓	20	-
1293	diminish (v) ✓	25	-
1294	dimly (adv)	2	-
1295	diocese (n)	1	-

ลำดับที่	คำศัพท์ใหม่	ความถี่	การรวมอยู่ในรายการคำศัพท์ ๘๗๑๖๕๗
1296	diplomacy (n)	2	-
1297	diplomat (n)	4	-
1298	directedness (n) ✓	1	-
1299	directive (n) ✓	1	-
1300	directly (adv) ✓ //	44	355 / 67 %
1301	director (n) ✓	5	253
1302	directory (n)	1	-
1303	disability (n)	1	-
1304	disable (v)	4	-
1305	disapproval (n)	4	-
1306	disapprove (v)	5	-
1307	disaster (n)	4	-
1308	disastrous (adj) ✓	1	-
1309	disband (v)	1	-
1310	disbelief (n)	1	-
1311	discard (v) ✓ //	3	-
1312	discern (v) ✓	5	-
1313	discernible (adj) ✓	7	-
1314	discharge (v) ✓	8	-
1315	disciple (n) ✓	1	-
1316	disciplinarian (n)	2	-
1317	disciplinary (adj) ✓	4	-

ลำดับที่	คำศัพท์ใหม่	ความถี่	ความถี่ / รายการ คำศัพท์ใหม่ทั้งหมด
1318	discipline (n) ✓	63	139 / 68 %
1319	discipline (v) ✓	7	-
1320	discontent (n)	4	-
1321	discontent (v)	1	-
1322	discontinuity (n) ✓✓	2	-
1323	discount (v) ✓	1	-
1324	discourage (v) ✓	7	-
1325	discoverable (adj)	1	-
1326	discredit (v)	1	-
1327	discreetly (adv)	1	-
1328	discrepancy (n)	11	-
1329	discrete (adj)	5	-
1330	discretion (n)	6	-
1331	discriminate (v) ✓	5	-
1332	discrimination (n) ✓	11	-
1333	discriminatory (adj) ✓	5	-
1334	disdain (n)	2	-
1335	disenchant (v)	1	-
1336	disenchantment (n)	1	-
1337	disentangle (v)	2	-
1338	disgruntle (v)	1	-
1339	dishovel (v)	2	-

ลำดับที่	คำศัพท์ใหม่	ความถี่	ความถี่ในรายการคำศัพท์ ป.๒๑ เวสท
1340	disillusionment (n)	2	-
1341	disinherit (v)	1	-
1342	disintegrate (v) ✓	2	-
1343	disintegration (n) ✓	7	-
1344	dislocate (v)	1	-
1345	dislocation (n)	4	-
1346	dismay (n)	1	-
1347	dismiss (v)	3	-
1348	dismissal (n)	6	-
1349	disobedience (n)	10	-
1350	disobedient (adj)	1	-
1351	disorder (n) ✓	7	-
1352	disorganization (n)	12	-
1353	disorganize (v)	3	-
1354	disorientation (n)	3	-
1355	disparity (n)	6	-
1356	dispenser (n) ✓	1	-
1357	dispersal (adj)	2	-
1358	disperse (v) ✓	8	-
1359	dispersion (n)	3	-
1360	displace (v) ✓	16	-
1361	display (n) ✓	2	-

ลำดับที่	คำศัพท์ใหม่	ความถี่	ความถี่ในรายการ คำศัพท์ ขบง. เวท
1362	display (v) ✓✓	6	-
1363	dispose (v) ✓✓✓	5	-
1364	disposition (n) ✓	10	-
1365	dispraise (n)	1	-
1366	disproportionate (adj) ✓✓	2	-
1367	disproportionately (adv) ✓	5	-
1368	dispute (n),	20	-
1369	dispute (v)	1	-
1370	disregard (n) ✓✓	2	-
1371	disregard (v) ✓	3	-
1372	disrespect (n)	2	-
1373	disrespectful (adj)	1	-
1374	disrupt (v) ✓	9	-
1375	disruption (n) ✓	6	-
1376	disruptive (adj) ✓	4	-
1377	dissatisfaction (n)	8	-
1378	dissatisfy (v)	3	-
1379	disseminate (v)	3	-
1380	dissemination (n)	2	-
1381	dissension (n)	3	-
1382	dissent (n)	2	-
1383	dissent (v)	4	-

ลำดับที่	คำศัพท์ใหม่	ความถี่	ความถี่ในรายการ คำศัพท์ 1000 คำ
1384	dissertation (n)	1	-
1385	dissident (adj)	1	-
1386	dissimilar (adj) ✓	1	-
1387	dissipate (v) ✓	1	-
1388	dissociate (v)	3	-
1389	dissolution (n) ✓	4	-
1390	dissolve (v) ✓	2	-
1391	distantly (adv)	2	-
1392	distiller (n)	2	-
1393	distinct (adj) ✓✓	22	-
1394	distinctly (adv) ✓	4	-
1395	distinction (n) ✓✓	41	-
1396	distinctive (adj) ✓✓✓	67	-
1397	distinctively (adv) ✓	6	-
1398	distinguish (v) ✓✓✓	46	434 / 46 %
1399	distinguishable (adj) ✓✓✓	1	-
1400	distort (v) ✓✓	11	-
1401	distortion (n)	7	-
1402	distracton (n)	2	-
1403	distress (n)	13	-
1404	distribute (v) ✓✓✓	19	-
1405	distribution (n) ✓✓✓	59	-

ลำดับที่	คำศัพท์ใหม่	ความถี่	ความถี่ในรายการคำศัพท์ ของ เวสท์
1406	distributive (adj)	5	-
1407	distrust (n)	9	-
1408	distrustful (adj)	2	-
1409	disturb (v) ✓	9	-
1410	disturbance (n) ✓	8	-
1411	divergence (n)	1	-
1412	divergent (adj)	4	-
1413	diverse (adj) ✓	13	-
1414	diversification (n) ✓	3	-
1415	diversify (v) ✓	3	-
1416	diversity (n)	15	-
1417	divert (v) ✓	3	-
1418	divination (n)	1	-
1419	divine (n)	19	-
1420	divinely (adv)	1	-
1421	divinity (n)	3	-
1422	divisible (adj)	1	-
1423	divisive (adj)	3	-
1424	dizzy (adj) ✓	7	-
1425	docile (adj)	1	-
1426	doctoral (adj)	1	-
1427	doctrinaire (n)	1	-

ลำดับที่	คำศัพท์ไทย	ความถี่	ความถี่ในรายการ, คำศัพท์ ของ เวช
1428	doctrinal (adj)	2	-
1429	doctrine (n) ✓	54	-
1430	document (n) ✓✓	8	-
1431	document (v) ✓	3	-
1432	domain (n) ✓	2	-
1433	domesticate (v) ✓	6	-
1434	domestication (n) ✓	2	-
1435	domicile (n)	1	-
1436	dominance (n)	16	-
1437	dominant (adj) ✓✓✓	42	-
1438	dominate (v)	33	-
1439	domination (n)	5	-
1440	dominative (adj)	1	-
1441	dominion (n)	1	-
1442	donor (n) ✓	1	-
1443	dormant (adj) ✓	1	-
1444	downgrade (v)	1	-
1445	downtown (adv)	1	-
1446	dowry (n)	6	-
1447	draft (n)	2	-
1448	dragoon (n)	1	-
1449	drain (v) ✓	2	-

ลำดับที่	คำศัพท์ใหม่	ความถี่	ความถี่ในรายการ คำศัพท์ ของเวสต์
1450	drama (n)	2	-
1451	dramatic (adj) ✓	13	-
1452	dramatically (adv) ✓	4	-
1453	dramatize (v)	4	-
1454	drastic (adj) ✓	7	-
1455	drastically (adv) ✓	1	-
1456	drift (n) ✓	1	-
1457	drift (v) ✓	3	-
1458	drizzle (n)	1	-
1459	drunkard (n)	6	-
1460	dry (n)	7	-
1461	dubious (adj)	1	-
1462	due (adj) ✓✓✓	32	820
1463	due (n)	5	-
1464	dully (adv)	1	-
1465	duplex (adj)	2	-
1466	duplicate (v) ✓	1	-
1467	durable (adj) ✓	3	-
1468	durability (n)	2	-
1469	duration (n) ✓	5	-
1470	duress (n)	2	-
1471	dwell (v) ✓	9	-

ลำดับที่	คำศัพท์ใหม่	ความถี่	ความถี่ในรายการ ลำดับที่ ของ เวสท์
1472	dweller (n) ✓	10	-
1473	dwelling (n)	3	-
1474	dynamic (adj) ✓	13	-
1475	dynamics (n)	9	-
1476	dynamism (n)	1	-
1477	dynastic (adj)	2	-
1478	dynasty (n)	1	-
1479	eager (adj) ✓	3	192e/ 75 %
1480	eagerness (n)	1	-
1481	earnestly (adv)	1	-
1482	earthly (adj)	1	-
1483	ease (n)	2	-
1484	ease (v) ✓	2	-
1485	ebb (n) ✓	1	-
1486	ecclesiastical (adj)	3	-
1487	echo (n) ✓	1	-
1488	eclipse (n)	1	-
1489	ecologically (adv)	1	-
1490	ecologist (n)	13	-
1491	economically (adv) ✓	17	-
1492	economist (n)	6	-
1493	economize (v) ✓	1	-

ลำดับที่	คำศัพท์ใหม่	ความถี่	ความถี่ในรายการคำศัพท์ ของเวสต์
1494	economy (n) //	2	-
1495	ecstasy (n)	3	-
1496	edifice (n) /	1	-
1497	edit (v)	1	-
1498	editor (n)	1	-
1499	educable (adj)	1	-
1500	educator (n)	8	-
1501	effect (n) //	117	1216e/61 %
1502	effect (v) //	4	1216e/16 %
1503	effective (adj) //	83	286e
1504	effectively (adv) //	15	42e
1505	effectiveness (n) //	18	-
1506	effectually (adv)	1	-
1507	efficacy (n)	3	244e
1508	efficient (adj) //	11	130e
1509	efficiently (adv) //	3	26e
1510	effort (n) //	96	784e/99 %
1511	egocentric (adj)	2	=
1512	egocentricity (n)	2	-
1513	egocentrism (n)	1	-
1514	eject (v) /	1	-
1515	elaborate (adj) //	2	-

ลำดับที่	คำศัพท์ใหม่	ความถี่	ความถี่ในรายการ คำศัพท์ ของ เวชย
1516	elaborate (v) ✓	18	-
1517	elaboration (n) ✓ ✓	2	-
1518	elapse (v) ✓	2	-
1519	electronic (adj)	3	-
1520	elegant (adj) ✓ ✓	1	-
1521	element (n) ✓	60	-
1522	elementary (adj) ✓ ✓	7	-
1523	elevation (n) ✓	2	-
1524	elicit (v) ✓	7	-
1525	eligible (adj)	8	-
1526	elimination (n) ✓ ✓	2	-
1527	eliminate (v) ✓ ✓	15	-
1528	elongate (v) ✓	1	-
1529	eloquent (adj)	1	-
1530	eloquently (adv)	2	-
1531	elude (v)	2	-
1532	elusive (adj)	2	-
1533	emanate (v) ✓	1	-
1534	emancipate (v)	1	-
1535	emancipation (n)	9	-
1536	emasculate (v)	1	-
1537	embankment (n)	1	-

ลำดับ	คำศัพท์ใหม่	ความถี่	ความถี่ในรายการ คำศัพท์ ๒๐๐๐
1538	embark (v)	2	-
1539	embarrass (v)	1	-
1540	embarrassment (n)	1	-
1541	embed (v) ✓✓	5	-
1542	embellish (adj)	2	-
1543	embezzlement (n)	2	-
1544	embody (v) ✓	6	-
1545	embodiment (n)	1	-
1546	embrace (v)	11	-
1547	embroil (v)	1	-
1548	emerge (v) ✓✓	30	-
1549	emergence (n) ✓	28	-
1550	emergency (n) ✓	5	-
1551	emergent (adj)	6	-
1552	emigrant (n) ✓	2	-
1553	eminent (adj) ✓	1	-
1554	emotion (n) ✓✓	26	-
1555	emotional (adj) ✓	45	-
1556	emotionalism (n)	1	-
1557	emotionally (adv)	8	-
1558	emotive (adj)	2	-
1559	emulate (v)	1	-
1560	emphasis (n) ✓✓✓	87	-

ลำดับที่	คำศัพท์ใหม่	ความถี่	ความถี่ในรายการ คำศัพท์ ๒๐๑-๓๐๐
1561	emphasize (v) <i>///</i>	65	-
1562	empirical (adj) <i>//</i>	6	-
1563	enable (v) <i>///</i>	13	-
1564	enact (v)	1	-
1565	enclave (n)	1	-
1566	enclose (v) <i>✓</i>	1	104e
1567	enclosure (n) <i>/</i>	1	14e
1568	encompass (v) <i>✓ //</i>	5	-
1569	encounter (v) <i>///</i>	26	-
1570	encourage (v)	79	258e / 24 %
1571	encouragement (n) <i>//</i>	2	72e
1572	encroach (v) <i>λ</i>	1	-
1573	encroachment (n)	4	-
1574	endanger (v) <i>✓</i>	6	-
1575	endeavour (v) <i>✓</i>	5	-
1576	endow (v) <i>✓ //</i>	9	-
1577	endure (v) <i>/</i>	6	-
1578	energetic (adj) <i>✓</i>	2	-
1579	energy (n)	9	-
1580	enforce (v) <i>✓</i>	17	-
1581	enforceable (adj)	1	-
1582	enforcement (n)	26	-
1583	engage (v) <i>///</i>	23	-

ลำดับที่	คำศัพท์ใหม่	ความถี่	ความถี่ในรายการคำศัพท์ ของโรงเรียน
1584	engagement (n)	1	-
1585	engender (v)	2	-
1586	engrave (v)	2	-
1587	engulf (v) ✓	4	-
1588	enhance (v) ✓	16	-
1589	enlarge (v) //	13	-
1590	enlargement (n) ✓	6	-
1591	enlighten (v)	2	-
1592	enlightenment (n)	6	-
1593	enlist (v)	9	-
1594	enmesh (v)	1	-
1595	enormous (adj) ✓ // //	6	-
1596	enquiry (n)	4	-
1597	enrich (v) ✓ ✓	3	-
1598	enrichment (n) ✓	2	-
1599	enroll (v)	6	-
1600	enrollment (n)	22	-
1601	enroute (adv)	1	-
1602	ensign (n)	2	-
1603	enslave (v)	1	-
1604	ensue (v) ✓	4	-
1605	ensure (v) ✓ ✓	17	-
1606	entail (v) ✓ ✓	8	-

ลำดับที่	คำศัพท์ใหม่	ความถี่	ความถี่ในรายการคำศัพท์ ของเวสท
1607	enterprise (n)	1	-
1608	entertain (v)	2	-
1609	enthusiasm (n)	9	-
1610	enthusiastic (adj)	1	-
1611	entitle (v)	11	-
1612	entire (adj) <i>///</i>	4	380e
1613	entity (n) <i>///</i>	7	-
1614	entrapment (n)	2	-
1615	entreat (v)	1	-
1616	entrench (v)	4	-
1617	entrepreneur (n)	10	-
1618	entrepreneurship (n)	1	-
1619	entrust (v)	4	-
1620	enumerate (v)	6	-
1621	enumeration (n)	17	-
1622	enumerator (n)	5	-
1623	enuciate (v)	3	-
1624	enviable (adj)	1	-
1625	environment (n) <i>///</i>	35	-
1626	ephemeral (adj)	2	-
1627	episcopal (adj)	1	-
1628	episode (n)	6	-
1629	epitomize (v)	2	-

ลำดับที่	คำศัพท์ใหม่	ความถี่	ความถี่ในรายการคำศัพท์ ของเวสต์
1630	epoch (n) ✓	6	-
1631	equalize (v) ✓	2	-
1632	equally (adv) ✓✓	16	3280
1633	equanimity (n)	1	-
1634	equidistant (adj) ✓	1	-
1635	equilibrium (n) ✓	3	-
1636	equip (v) ✓	5	-
1637	equipage (n)	1	-
1638	equitable (adj)	2	-
1639	equity (n)	1	-
1640	equivalent (adj) ✓✓	12	-
1641	equivalent (n) ✓✓✓	1	-
1642	eradicate (v)	1	-
1643	eradication (n) ✓	1	-
1644	erect (v) ✓✓	1	-
1645	erosion (n) ✓	3	-
1646	errant (adj)	1	-
1647	erratic (adj) ✓	1	-
1648	erroneously (adv) ✓✓	2	-
1649	error (n) ✓✓✓	18	-
1650	eruption (n) ✓	1	-
1651	escalate (v)	2	-
1652	escalation (n)	1	-

ลำดับที่	คำศัพท์ไทย	ความถี่	ความถี่ในรายการ ศัพท์เฉพาะ สาขาเกษตร
1653	eschew (v)	1	-
1654	escort (n)	1	-
1655	espionage (n)	1	-
1656	espouse (v)	2	-
1657	essence (n) //	4	52e
1658	essential (adj) // //	39	308e
1659	essentially (adv) // //	17	106e / 49 %
1660	establish (v) //	121	-
1661	establishment (n) //	25	-
1662	estate (n)	9	-
1663	esteem (n)	7	-
1664	esteem (v)	5	-
1665	estimate (n) //	20	-
1666	estimate (v) //	31	-
1667	estimation (n)	1	-
1668	estrangle (v)	1	-
1669	estrangement (n)	3	-
1670	eternal (adj) //	3	-
1671	eternity (n)	1	-
1672	ethical (adj) //	9	-
1673	ethics (n) ✓	5	-
1674	ethnic (adj)	17	-
1675	ethnically (adv)	1	-

ลำดับที่	คำศัพท์ใหม่	ความถี่	ความถี่ในรายการคำศัพท์ สาขาเวท
1676	ethnicity (n)	2	-
1677	ethnocentric(adj)	1	-
1678	ethnographer (n)	2	-
1679	ethnologist (n)	1	-
1680	ethnology (n)	1	-
1681	etiquette (n)	4	-
1682	etymologically (adv)	1	-
1683	evade (v)	2	-
1684	evaluate (v) //	14	-
1685	evaluation (n) //	11	-
1686	evolutionary (adj)	3	-
1687	evaluative (adj)	1	-
1688	evasion (n)	5	-
1689	evasive (adj)	1	-
1690	evangelical (adj)	7	-
1691	evangelism (n)	6	-
1692	evangelist (n)	13	-
1693	evangelization (n)	1	-
1694	eve (n)	1	-
1695	evenly (adj)	4	-
1696	event (n) //	40	510e/ 71 %
1697	eventual (adj) //	1	-
1698	eventually (adv) //	8	-

ลำดับที่	คำศัพท์ใหม่	ความถี่	ความถี่ในรายการคำศัพท์ บางเรื่อง
1699,	everlasting (adj)	1	-
1700	evict (v)	1	-
1701	eviction (n)	1	-
1702	evidence (n) ✓✓✓	60	-
1703	evident (adj) ✓✓✓	21	-
1704	evidently (adv) ✓✓✓	-	-
1705	evil (n)	4	-
1706	evince (v)	3	-
1707	evoke (v)	14	-
1708	evolution (n) ✓✓✓	27	-
1709	evolutionism (n)	1	-
1710	evolutionist (n)	1	-
1711	evolve (v) ✓	8	-
1712	exacerbate (v)	2	-
1713	exactly (adv) ✓✓✓	8	290e / 34 %
1714	exactness (n)	1	-
1715	exaggerate (v) ✓	8	-
1716	exalt (v)	2	-
1717	exaltation (n)	2	-
1718	exasperate (v)	1	-
1719	exasperation (n)	1	-
1720	excavation (n)	1	-
1721	exceed (v) ✓✓✓	18	-

ลำดับ	คำศัพท์ใหม่	ความถี่	ความถี่ในรายการ, คำศัพท์ ๒๐๖๖
1722	exceedingly (adv) ✓	2	-
1723	exceptional (adj) ✓	4	-
1724	excess (n) ✓✓✓	6	166๐
1725	excessive (adj) ✓✓✓	3	9๕๐
1726	excessively (adv) ✓	1	16๕
1727	excitement (n)	4	12๕๐
1728	exclude (v) ✓✓✓	14	-
1729	exclusion (n) ✓✓	2	-
1730	exclusive (adj) ✓✓✓	15	-
1731	exclusively (adv) ✓✓	3	-
1732	exclusiveness (n)	2	-
1733	ex-criminal (n)	2	-
1734	execute (v) ✓✓✓	8	-
1735	execution (n) ✓		-
1736	executioner (n)	1	-
1737	executive (adj) ✓✓	17	-
1738	exemplary (adj)	1	-
1739	exemplify (v)	10	-
1740	excerpt (adj) ✓	1	-
1741	exert (v) ✓	5	-
1742	exertion (n)	1	-
1743	exhaust (v) ✓✓✓	3	-
1744	exhaustion (n)	1	-

ลำดับที่	คำศัพท์ใหม่	ความถี่	ความถี่ในรายการ คำศัพท์ สอศ. ๖๖๖๓
1745	acoustic (adj)	1	-
1746	acribile (v) ✓		-
1747	acclerate (v) ✓	1	-
1748	exhort (v)	3	-
1749	exploitation (n)	3	-
1750	exigency (n)	1	-
1751	exile (n)	3	-
1752	existence (n) ✓	31	-
1753	exodus (n)	2	-
1754	exogamous (adj)	1	-
1755	exotic (adj)	1	-
1756	expansion (n) ✓	25	-
1757	expectancy (n)	1	-
1758	expectation (n)	22	๑๔๐
1759	expediency (n)	2	-
1760	expedient (adj)	1	-
1761	expend (v) ✓	3	-
1762	expendable (adj) ✓	3	-
1763	experimental (adj) ✓	23	-
1764	experimentally (adv) ✓	1	-
1765	experimentation	2	-
1766	expertise (n)	2	-
1767	expertness (n)	1	-

ลำดับที่	คำศัพท์ใหม่	ความถี่	ความถี่ในรายการคำศัพท์ของเวสต์
1768	explainable (adj) ✓	1	-
1769	explanatory (adj)	1	-
1770	explicit (adj) ✓✓✓	9	-
1771	explicitly (adv) ✓✓	9	-
1772	exploitation (n) ✓	2	-
1773	exploratory (adj)	3	-
1774	explosion (n) ✓	1	-
1775	explosive (adj) ✓	3	-
1776	expose (v) ✓	12	-
1777	exposition (n)	2	-
1778	exposure (n) ✓	3	-
1779	expressly (adv)	1	-
1780	expressive (adj)	19	-
1781	expressiveness (n)	2	-
1782	ex - prostitute (n)	1	-
1783	extemporaneous (adj)	1	-
1784	exterporize (v)	1	-
1785	extension (n) ✓	11	176e / 15 %
1786	extensive (adj) ✓✓✓	35	244c
1787	extensively (adv) ✓	4	40c
1788	extenuate (v)	1	-
1789	exterior (adj) ✓	1	-
1790	exterminate (v)	3	-

ลำดับที่	คำศัพท์	ความถี่	ความถี่ในรายการ เกณฑ์ ของเว็บ
1791	external (adj) // // //	13	-
1792	externality (n)	1	-
1793	externally (adv) // // //	1	-
1794	extinct (adj) /	1	-
1795	extraordinary (adj) /	9	-
1796	extraterritorial (adj)	1	-
1797	extravagant (adj)	2	-
1798	extremity (n)	1	-
1799	exuberance (n) /	1	-
1800	exuberant (adj)	1	-
1801	exultation (n)	1	-
1802	fabric (n) /	2	-
1803	fabricate (v)	1	-
1804	facade (n)	1	-
1805	face (v) /	5	-
1806	facet (n)	1	-
1807	facial (adj)	1	-
1808	facilitate (v) // // //	15	-
1809	facility (n) //	21	-
1810	faction (n)	3	-
1811	factional (adj)	1	-
1812	factious (adj)	1	-
1813	factor (n) // //	54	-

ลำดับที่	คำศัพท์ใหม่	ความถี่	ความถี่ในรายการ, ถ้ามี หมายเหตุ
1814	factual (adj) ✓✓	9	-
1815	factually (adv) ✓	2	-
1816	faculty (n)	30	-
1817	fairness (n)	4	-
1818	faith (n) ✓	7	41% / 13 %
1819	fallacy (n)	1	-
1820	falsehood (n)	1	50e
1821	falsity (v)	2	-
1822	falter (v)	1	-
1823	familiarity (n)	2	-
1824	familiarize (v) ✓✓	1	-
1825	fanatic (n)	2	-
1826	fanatic (n)	1	-
1827	fanatical (adj)	1	-
1828	fascinate (v) ✓	2	-
1829	fascism (n)	3	-
1830	fancy (n)	1	37. e / 37 %
1831	farce (n)	1	-
1832	fatalistic (adj)	1	-
1833	fatalistically (adv)	1	-
1834	fate (n) ✓	6	-
1835	fatherhood (n)	2	-
1836	faulty (adj)	6	-

ลำดับที่	คำศัพท์ใหม่	ความถี่	ความถี่ในรายการคำศัพท์ ของเวสต์
1837	favor (n) ✓	5	800e / 10 %
1838	favor (v) ✓	2	800o / 13 %
1839	favorably (adv) ✓✓✓	1	72o
1840	favorite (adj) ✓	2	-
1841	favoritism (n)	1	-
1842	fealty (n)	18	-
1843	fearful (adj)	3	74e
1844	feasible (adj)	6	-
1845	feast (v)	4	126e / 3 %
1846	feature (n) ✓✓✓	43	-
1847	federal (adj)	15	-
1848	federally (adv)	1	-
1849	federation (n)	3	-
1850	fee (n)	3	-
1851	fellow (n)	5	844e / 13 %
1852	fellowship (n)	3	34 / 35 %
1853	felony (n)	4	-
1854	fond (v)	1	-
1855	ferment (n)	1	-
1856	ferret (v)	1	-
1857	fertile (adj) ✓	4	-
1858	fever (n)	3	-
1859	festoon (v)	1	-

ลำดับที่	จากศัพท์ใหม่	ความถี่	ความถี่ในรายการคำศัพท์ ของ เวชท
1860	feud (n)	3	-
1861	feudal (adj)	18	-
1862	feverish (adj)	1	-
1863	fickle (adj)	1	-
1864	fictitious (adj)	1	-
1865	fideliu (n)	3	-
1866	field (n= a department of study)	6	1202e / 25 %
1867	fiesta (n)	1	-
1868	figuratively (adv)	1	-
1869	file (n) ✓	1	-
1870	filial (adj)	1	-
1871	filter (n) ✓	1	-
1872	filter (v) ✓	7	-
1873	finance (n)	1	-
1874	financial (adj)	16	-
1875	financially (adv)	1	-
1876	financier (n)	2	-
1877	finding (n) ✓	16	-
1878	fine (n) ✓	2	-
1879	fine (v)	1	-
1880	firmly (adv) ✓	7	126c
1881	firmness (n) ✓	2	22e
1882	fiscal (adj)	1	

ลำดับที่	คำศัพท์ไทย	ความถี่	ความถี่ในรายการ คำศัพท์ ของ เว.ท
1883	fit (v) ✓✓✓	2	588c / 20 %
1884	fitness (n) ✓	1	16c
1885	flake (n) ✓	2	-
1886	flatten (v)	1	22e
1887	flatter (v)	1	-
1888	flee (v)	2	-
1889	flexibility (n) ✓	1	-
1890	flexible (adj) ✓✓✓	4	-
1891	flexibly (adv) ✓	2	-
1892	flotsam (n)	1	-
1893	flourish (v) ✓	6	-
1894	fluctuate (v) ✓✓✓	12	-
1895	fluctuation (n) ✓	3	-
1896	fluid (adj)	4	-
1897	fluidity (n)	1	-
1898	flux (n) ✓	1	-
1899	focal (adj)	1	-
1900	focus (n) ✓✓	7	-
1901	focus (v) ✓✓	8	-
1902	follower (n) ✓✓	13	-
1903	footloose (adj)	1	-
1904	foothold (n) ✓	1	-
1905	forbear (v)	1	-

ลำดับที่	คำศัพท์ใหม่	ความถี่	ความถี่ในรายการศัพท์ที่รวบรวม
1906	forceful (adj) ✓	3	-
1907	forcible (adj)	3	-
1908	forcibly (adv)	1	-
1909	forecast (n) ,	3	-
1910	forecast (v)	1	-
1911	forefront (n)	1	-
1912	forego (v) ✓ //	8	-
1913	foreman (n)	46	-
1914	foresee (v)	2	-
1915	forstall (v)	2	-
1916	forgery (n)	1	-
1917	forgiveness (n)	4	190e
1918	formally (adv)	6	70e
1919	formality (n)	4	-
1920	formalization (n)	4	-
1921	formalize (v)	10	-
1922	format (n)	1	-
1923	formative (adj)	3	-
1924	formerly (adv)	3	-
1925	formidable (adj)	3	-
1926	formula (n) //	3	-
1927	formulate (v) //	20	-
1928	formulation (n)	5	-

ลำดับที่	คำศัพท์ใหม่	ความถี่	ความถี่ในรายการ คำศัพท์ อังกฤษ-ไทย
1929	fortification (n)	2	-
1930	fortify (v)	1	-
1931	fossil (n)	1	-
1932	foster (v) ✓	24	-
1933	foundation (n) ✓	23	-
1934	founder (n)	7	-
1935	foundling (n)	3	-
1936	fragile (adj)	1	-
1937	fragment (v) ✓ ✓	3	-
1938	fragmentation (n)	2	-
1939	franchise (n)	1	-
1940	frank (adj)	3	-
1941	frankly (adv)	1	-
1942	frantic (adj)	1	-
1943	fraternal (adj)	1	-
1944	fraternity (n)	5	-
1945	fraternization (n)	2	-
1946	freed (n)	1	-
1947	fraudulent (adj)	1	-
1948	freight (n)	1	-
1949	frequency (n) ✓ ✓	10	-
1950	frequent (adj) ✓ ✓	17	208e / 72 %
1951	frequently (adv) ✓ ✓	41	302e

ลำดับที่	คำศัพท์ใหม่	ความถี่	ความถี่ในรายการคำศัพท์ ของ เวท
1952	fresman (n)	7	-
1953	fret (v)	1	-
1954	friction (n)	10	-
1955	friendship (n)	31	240c
1956	fringe (n) ✓	3	-
1957	frigid (adj)	1	-
1958	frivolity (n)	1	-
1959	frontier (n) ✓	5	-
1960	fruitfulness (n) ✓✓	1	-
1961	fruitless (adj)	1	-
1962	frustrate (v)	7	-
1963	frustration (n)	18	-
1964	fugitive (n)	1	-
1965	fulfill (v) ✓✓	8	-
1966	fulfillment (n) ✓	8	-
1967	fully (adj) ✓✓	14	-
1968	function (n) ✓✓	49	-
1969	function (v) ✓✓	29	-
1970	functional (adj) ✓	11	-
1971	fundamental (adj) ✓✓✓	32	-
1972	fundamentals (n)	2	-
1973	fundamentalist (n)	3	-
1974	fundamentally (adv) ✓	3	-

ลำดับที่	คำศัพท์ใหม่	ความถี่	ความถี่ในรายการคำศัพท์ ของเวสท
1975	furiously (adv)	1	-
1976	furnish (v)	4	-
1977	fuse (v) ✓	4	-
1978	fussion (n) ✓	2	-
1979	gadget (n)	3	-
1980	gain (n) ✓✓✓	21	1162 / 28 %
1981	gain (v) ✓	65	1162 / 26 %
1982	gainful (adj)	1	-
1983	gamble (n)	2	-
1984	gamble (v)	4	-
1985	gamut (n)	1	-
1986	gap (n) ✓	1	59*/65 %
1987	garrison (n)	1	-
1988	gasp (v)	3	-
1989	gauge (v)	7	-
1990	gauntlet (n)	1	-
1991	gear (v) ✓	2	-
1992	gee (n)	1	-
1993	genealogy (n)	2	-
1994	generality (n)	2	-
1995	generalization (n) ✓✓	11	-
1996	generalize (v) ✓✓	13	-
1997	generate (v) ✓	18	-

ลำดับที่	คำศัพท์ใหม่	ความถี่	ความถี่ในรายการ, คำศัพท์ ของ เวสท
1998	generation (n) ✓	49	-
1999	genetic (adj)	2	-
2000	genetically (adv)	2	-
2001	genius (n)	5	-
2002	gentry (n)	1	-
2003	genuine (adj)	5	-
2004	genuinely (adv)	1	-
2005	genuineness (n)	1	-
2006	genus (n)	1	-
2007	geographic (adj)	2	-
2008	geographically (adv)	1	-
2009	geometric (adj) //	1	-
2010	gerrymander (v)	15	-
2011	gesture (n)	10	-
2012	ghetto (n)	15	-
2013	gigantic (adj) ✓	1	-
2014	glance (v)	1	-
2015	glare (v)	1	-
2016	glimmer (n)	1	-
2017	glitter (v)	2	-
2018	glorification (n)	1	-
2019	glorify (v)	2	-
2020	gnaw (v)	1	-

ลำดับที่	คำศัพท์ใหม่	ความถี่	ความถี่ในรายการคำศัพท์ของเวสต์
2021	good (n)	1	-
2022	goal (n)	52	-
2023	godliness (n)	2	-
2024	goodwill (n)	2	83
2025	Gospel (n)	1	-
2026	gossip (n)	1	-
2027	gossip (v)	1	-
2028	gourd (n)	1	-
2029	governmental (adj)	9	-
2030	governmentally (adv)	1	-
2031	grab (v)	1	-
2032	gracefully (adv)	2	-
2033	gradation (n)	2	-
2034	gradual (adj) <i>๑๑</i>	1	-
2035	gradualism (n)	1	-
2036	gradualist (n)	1	-
2037	gradually (adv) <i>๑๑</i>	16	-
2038	graduate (n)	29	-
2039	graduate (v)	7	-
2040	grant (v) <i>๑๑</i>	18	-
2041	graphic (adj)	8	-
2042	graphically (adv)	2	-
2043	gratification (n)	12	-

ลำดับที่	คำศัพท์ใหม่	ความถี่	ความถี่ในรายการ, ถ้ามีพบ 100 เปอร์เซ็นต์
204	gratify (v)	2	-
2045	gratitude (n)	1	-
2046	graze (v) ✓	1	-
2047	gregarious (adj)	2	-
2048	grice (n)	2	-
2049	grievance (n)	5	-
2050	grievous (adj)	1	-
2051	grind (v) ✓	1	52 / 12 %
2052	grinder (n)	1	-
2053	grip (v) ✓	1	-
2054	gross (adj) ✓	1	-
2055	grossly (adv) ✓	1	-
2056	grouch (n)	1	-
2057	group (v) ✓✓	20	975 / 5 %
2058	grab (n)	1	-
2059	grudge (n)	1	-
2060	grudgingly (adv)	1	-
2061	gruel (v)	1	-
2062	grumble (v)	1	-
2063	guarantee (n) ✓ /	5	-
2064	guarantee (v) ✓ / /	7	-
2065	guardian (n) ✓	1	-
2066	guava (n)	1	-

ลำดับที่	คำศัพท์ใหม่	ความถี่	ความถี่ในรายการคำศัพท์ ของเวสท์
2067	guerrilla (n)	6	-
2068	guidance (n)	4	-
2069	guilt (n)	10	44
2070	guise (n)	2	-
2071	gulf (n)	2	-
2072	gut (v)	1	-
2073	gypsum (n)	1	-
2074	habitation (n)	2	-
2075	habitual (adj) ✓	4	-
2076	habitually (adv) ✓	1	-
2077	habitate (v)	3	-
2078	hail (v)	2	-
2079	hallmark (n)	2	-
2080	harlot (n)	1	-
2081	hamper (v) ✓	1	-
2082	handbill (n)	1	-
2083	handicap (n)	7	-
2084	handicraft (n)	3	-
2085	haphazard (adj)	1	-
2086	harangue (n)	1	-
2087	harassment (n)	1	-
2088	harm (n)	6	170e/ 66 %
2089	harm (v) ✓	3	170e/ 27 %

ลำดับที่	คำศัพท์ใหม่	ความถี่	ความถี่ในรายการ, คำศัพท์ ของ เวช
2090	harmful (adj) ✓	3	470
2091	harmocous (adj) ✓✓	2	-
2092	harmony (n) ✓✓	5	-
2093	harness (n)	2	-
2094	harsh (adj)	5	-
2095	harshly (adv)	1	-
2096	harshness (n)	1	-
2097	hasten (v) ✓✓	2	170e/ 61 %
2098	hastily (adv) ✓	1	94c
2099	hatred (n)	3	88e
2100	havan (n)	2	-
2101	hazard (n) ✓	2	-
2102	hazardous (adj)	2	-
2103	head (v)	3	-
2104	heading (n=words at a top of a section of printed matter)	3	1226c/ 2 %
2105	hearth (n)	1	-
2106	heartly (adj)	1	-
2107	hedge (v)	1	-
2108	heedlessly (adv)	1	-
2109	hegemony (n)	1	-
2110	heir (n)	1	-
2111	hemisphere (n)	4	-

ลำดับที่	คำศัพท์ใหม่	ความถี่	ความถี่ในรายการคำศัพท์ของเวสต์
2112	herdsman (n)	3	-
2113	hereditary (adj) ✓	4	-
2114	heredity (n) ✓✓✓	3	-
2115	heretofore (adv)	1	-
2116	heroic (adj)	1	-
2117	heroism (n)	1	-
2118	heterogeneity (n)	6	-
2119	heterogeneous (adj) ✓	15	-
2120	heterogeneously (adv)	1	-
2121	hierarchically (adv) ✓	1	-
2122	hierarchy (n) ✓	27	-
2123	hieroglyphic (adj)	1	-
2124	highlight (v)	1	-
2125	hinder (v)	3	32e
2126	hindrance (n)	1	16e
2127	hinge (n)	1	-
2128	hinge (v)	1	-
2129	hint (n)	5	-
2130	hint (v)	1	-
2131	hinterland (n)	1	-
2132	historian (n)	2	-
2133	historic (adj)	3	-
2134	historically (adv) ✓✓	7	-

ลำดับที่	คำศัพท์ใหม่	ความถี่	ความถี่ในรายการคำศัพท์ของเวสต์
2135	hobo (n)	1	-
2136	holocaust (n)	1	-
2137	hollow (v) ✓	1	144e/4 %
2138	holy (adj)	3	243e/50 %
2139	homely (adj)	1	-
2140	homicide (n)	4	-
2141	homogeneity (n)	8	-
2142	homogeneous (adj)	19	-
2143	homosexual (adj)	2	-
2144	honestly (adv)	4	40e
2145	honorable (adj)	3	122e/52 %
2146	hoodlum (n)	1	-
2147	horizontally (adv) ✓✓✓✓	3	-
2148	horoscope (n)	2	-
2149	horror (n)	3	-
2150	hospitality (n)	4	-
2151	hospitalization (n)	2	-
2152	hospitalize (v)	1	-
2153	host (n) ✓✓✓	3	168e
2154	hostage (n)	11	-
2155	hostile (adj)	6	-
2156	hostility (n)	36	-
2157	hourly (adj)	8	8e

ลำดับที่	คำศัพท์ใหม่	ความถี่	ความถี่ปรากฏ ในรายการ คำศัพท์ ขอ 1 เวท
2158	householder (n) ✓	1	14e
2159	huddle (n) ✓	1	-
2160	humane (adj)	2	-
2161	humanist (n)	5	-
2162	humanitarian (n)	1	-
2163	humanity (n)	9	-
2164	humble (adj)	1	150e
2165	humble (v)	1	-
2166	humiliate (v)	4	-
2167	humiliation (n)	1	-
2168	humility (n)	7	-
2169	husbandry (n)	1	-
2170	iceberg (n)	1	-
2171	iconoclast (n)	2	-
2172	idea (n)	106	-
2173	ideal (adj) ✓ ✓ ✓	43	-
2174	ideal (n) ✓ ✓	5	-
2175	idealist (n)	2	-
2176	idealism (n)	10	-
2177	idealistic (adj)	2	-
2178	idealize (v) ✓	7	-
2179	identical (adj) ✓ ✓ ✓	8	-
2180	identifiable (adj) ✓	4	-

ลำดับที่	คำศัพท์ใหม่	ความถี่	ความถี่ในรายการ, คำศัพท์ ของเวสต์
2181	identify (v) ✓ ✓ ✓ ✓	59	-
2182	identity (n) ✓ ✓ ✓	72	-
2183	ideological (adj)	6	-
2184	ideologically (adv)	1	-
2185	ideology (n)	34	-
2186	idle (adj)	1	-
2187	idol (n)	2	-
2188	idolatry (n)	7	-
2189	ignorance (n)	5	-
2190	ignorant (adj) ✓ ✓	5	-
2191	ignore (v) ✓ ✓	14	-
2192	illegality (n)	1	-
2193	illegitimacy (n)	7	-
2194	illegitimate (adj)	2	-
2195	illiteracy (n)	10	-
2196	illiterate (adj)	16	-
2197	illogical (adj)	1	-
2198	illuminate (v) ✓ ✓ ✓	5	-
2199	illusion (n)	2	-
2200	illustrative (adj) ✓	4	-
2201	image (n) ✓ ✓ ✓	18	-
2202	imagery (n)	1	-
2203	imaginary (adj) ✓	2	68e

ลำดับที่	คำศัพท์ใหม่	ความถี่	ความถี่ในรายการ, คำศัพท์ 1000 คำแรก
2204	imbalance (n) ✓	1	-
2205	imbed (v)	1	-
2206	imbue (v)	3	-
2207	imitate (v)	1	-
2208	imitation (n)	2	-
2209	imitative (adj)	1	-
2210	immediate (adj)	54	290e / 52 %
2211	immemorial (adj)	2	-
2212	immensely (adv) ✓	1	26e
2213	immigrant (n) ✓	56	-
2214	imminent (adj)	3	-
2215	immobile (adj) ✓	4	-
2216	immobilize (v) ✓	2	-
2217	immoral (adj)	23	-
2218	immorality (n)	8	-
2219	immortal (adj) ✓	1	-
2220	immortality (n) ✓	1	-
2221	immunity (n) ✓	2	-
2222	impact (n) ✓ ✓ ✓	26	-
2223	impair (v) ✓	6	-
2224	impart (v)	5	-
2225	impartiality (n)	2	-
2226	impartially (adv)	1	-

ลำดับที่	คำศัพท์ใหม่	จำนวน	ความถี่ในรายการ ลำดับที่ ๑๐๑-๑๕๐
2227	impatience (n)	1	-
2228	impede (v)	7	-
2229	impediment (n)	5	-
2230	impol (v)	2	-
2231	impound (v)	1	-
2232	imperative	2	-
2233	imperfect (adj)	2	-
2234	imperfectly (adv)	2	-
2235	imperial (adj)	2	-
2236	imperialism (n)	2	-
2237	imperialist (n)	1	-
2238	impersonal (adj)	38	-
2239	impersonality (n)	28	-
2240	impervious (adj)	1	-
2241	impetus (n)	4	-
2242	implant (v)	1	-
2243	implement (v)	6	-
2244	implementation (n)	2	-
2245	implicate (v)	3	-
2246	implication (n)	8	-
2247	implicit (adj)	6	-
2248	imply (v)	8	-
2249	importation (n)	1	-

ลำดับที่	คำศัพท์ใหม่	ความถี่	ความถี่ในรายการคำศัพท์ อังกฤษ-ไทย
2273	impunity (n) ✓	3	-
2274	inability (n) ✓	2	-
2275	inaccessible (adj)	1	-
2276	inaccurate (adj)	2	-
2277	inadequacy (n) ✓✓	4	-
2278	inadequate (adj) ✓✓✓	15	-
2279	inadvertent (adj)	1	-
2280	inalienable (adj)	1	-
2281	inanimate (adj) ✓	3	-
2282	inappropriate (adj) ✓	3	-
2283	inattention (n)	1	-
2284	inborn (adj) ✓	2	-
2285	incantation (n)	1	-
2286	incapable (adj) ✓	7	-
2287	incapacity (n)	4	-
2288	incendiary (adj)	1	-
2289	incentive (n)	29	-
2290	inception (n)	1	-
2291	incest (n)	1	-
2292	inchoate (adj)	1	-
2293	incidence (n) ✓✓✓	13	-
2294	incident (adj) ✓	5	-
2295	incident (n)	6	-

ลำดับที่	คำศัพท์ใหม่	ความถี่	ความถี่ในรายการคำศัพท์ของวงศ
2296	incidental (adj)	1	-
2297	incidentally (adv) ✓✓	2	-
2298	incipiently (adv)	1	-
2299	inclination (n) ✓	5	-
2300	incline (v)	4	-
2301	inclusive (adj) ✓	2	40c
2302	incompatibility (n)	1	-
2303	incompatible (adj) ✓	2	-
2304	incompetence (n)	3	-
2305	incompetent (adj)	4	-
2306	incomplete (adj) ✓✓	5	-
2307	incompleteness (n)	1	-
2308	incomprehensible (adj)	2	-
2309	inconclusive (adj) ✓✓	8	-
2310	incongruity (n)	1	-
2311	inconsistency (n)	7	-
2312	inconsistent (adj)	12	-
2313	inconspicuous (adj) ✓	1	-
2314	inconvenience (n)	1	-
2315	incorporate (v) ✓	5	-
2316	incorrect (adj) ✓✓✓	1	-
2317	incorrectly (adv) ✓	1	-
2318	incorrigible (adj)	3	-

ลำดับที่	คำศัพท์ใหม่	ความถี่	ความถี่ในรายการคำศัพท์ของเวสต์
2319	incorrupt (adj)	1	-
2320	increasingly (adv) ✓✓	29	-
2321	inculcate (v)	8	-
2322	incumbent (adj)	5	-
2323	incur (v) ✓	2	-
2324	indecent (adj)	1	-
2325	indecision (n)	1	-
2326	indecisive (adj)	1	-
2327	indefatigably (adj)	1	-
2328	indefinite (adj) ✓✓	1	-
2329	independence (n) ✓	12	-
2330	independently (adv) ✓✓✓	2	34e
2331	index (n) ✓	14	-
2332	indication (n) ✓✓✓	5	-
2333	indicative (adj) ✓	4	-
2334	indicator (n) ✓	13	-
2335	indictment (n)	3	-
2336	indigenous (adj)	5	-
2337	indifference (n) ✓	6	-
2338	indifferent (adj) ✓	2	-
2339	indignant (adj)	2	-
2340	indignation (n)	1	-
2341	indirectly (adv) ✓	5	-

ลำดับที่	คำศัพท์ใหม่	ความถี่	ความถี่ในรายการคำศัพท์ของเวสต์
2342	indiscriminate (adj)	1	-
2343	indiscriminately (adv)	2	-
2344	indispensable (adj)	7	-
2345	indissoluble (adj)	2	-
2346	individualist (v)	1	-
2347	individualistic (adj) ✓	3	-
2348	individuality (n) ✓	4	-
2349	individualization (n) ✓	1	-
2350	indoctrinate (v)	2	-
2351	indoctrination (n)	2	-
2352	induce (v) ✓	17	-
2353	inducement (n) ✓	3	-
2354	induct (v)	1	-
2355	indulge (v)	1	-
2356	indulgence (n)	2	-
2357	indulgent (adj)	1	-
2358	industrialism (n)	8	-
2359	industrious (adj)	1	-
2360	industriousness (n)	2	-
2361	ineffective (adj) ✓	6	-
2362	ineffectual (adj) a	2	-
2363	inefficiency (n)	4	-
2364	inefficient (adj) ✓	2	-

ลำดับที่	คำศัพท์ใหม่	ความถี่	ความถี่ในรายการคำศัพท์ ของเวสต์
2365	inept (adj)	2	-
2366	inequality //	39	-
2367	inevitable (adj) //	22	-
2368	inevitably (adv) //	12	-
2369	inexhaustible (adj) ✓	1	-
2370	inexperience (n)	2	-
2371	inextricably (adv)	1	-
2372	infallible (adj)	1	-
2373	infallibility (n)	1	-
2374	infancy (n) ✓ /	5	-
2375	infant (n) ✓	25	-
2376	infantry (n)	3	-
2377	infer (v) ✓ //	3	-
2378	inference (n) //	2	-
2379	inferior (adj) //	9	-
2380	inferiority (n)	1	-
2381	infertility (n)	2	-
2382	infirm (adj)	1	-
2383	inflammatory (adj) /	2	-
2384	inflate (v) ✓	4	-
2385	inflation (n) ✓	1	-
2386	inflict (v)	2	-
2387	influence (n) ✓ //	70	-
2388	influence (v) ✓ //	37	-

ลำดับที่	คำศัพท์ ใหม่	ความถี่	ความถี่ในรายการ คำศัพท์ ของเวสท์
2389	influential (adj) ✓	20	-
2390	informally (adv)	6	-
2391	informer (n)	2	-
2392	infraction (n)	1	-
2393	infrequent (adj)	2	-
2394	infringement (n)	1	-
2395	infusion (n)	4	-
2396	ingenious (adj) ✓	2	-
2397	ingrain (adj)	1	-
2398	ingredient (n) ✓	4	-
2399	inhabit (v) ✓	5	-
2400	inhabitant (n) ✓	10	-
2401	inherent (adj) ✓	7	-
2402	inherently (adv) ✓	8	-
2403	inherit (v) ✓	10	-
2404	inheritance (n) ✓	5	-
2405	inhibit (v) ✓ ✓	9	-
2406	inhuman (adj)	1	-
2407	inimical (adj)	1	-
2408	initially (adv) ✓ ✓	3	-
2409	initiate (v) ✓ ✓ ✓	25	-
2410	initiation (n) ✓	3	-
2411	initiative (n) ✓	27	-

ลำดับที่	คำศัพท์ใหม่	ความถี่	ความถี่ในรายการคำศัพท์ ของเวสต์
2412	initiator (n)	1	-
2413	inject (v) //	1	-
2414	injunction (n)	1	-
2415	injustice (n)	2	-
2416	injury (n)	2	-
2417	inmate (n)	3	-
2418	innate (adj)	6	-
2419	innocence (n)	8	-
2420	innocent (adj)	2	-
2421	innocuous (adj)	3	-
2422	innovator (n) ✓	1	-
2423	innumerable (adj)	2	-
2424	inoperative (adj) ✓	1	-
2425	inquietude (n)	1	-
2426	inquire (v) ✓ /	1	-
2427	insane (adj)	1	-
2428	insanity (n)	6	-
2429	inscribe (v)	1	-
2430	insecticide (n)	1	-
2431	insecure (adj) ✓	6	-
2432	insecurity (n)	7	-
2433	insensible (adj)	2	-
2434	insensitive (adj)	1	-

ลำดับที่	คำศัพท์ใหม่	ความถี่	ความถี่ในรายการ คำศัพท์ ขยง. ๖๕๓
2435	insoperable (adj)	3	-
2436	insert (v) ✓✓	1	-
2437	insight (n) ✓✓✓	5	-
2438	insignificant (adj) ✓	2	-
2439	insincere (adj)	1	-
2440	insincerity (n)	2	-
2441	insist (v)	12	-
2442	insistence (n)	3	-
2443	insistent (adj)	1	-
2444	inspect (v)	1	-
2445	inspection (n)	1	-
2446	inspector (n)	4	-
2447	inspiration (n)	3	-
2448	inspire (v)	3	-
2449	instability (n)	7	-
2450	installation (n)	2	-
2451	instantly (adv) ✓	3	176e / 90 %
2452	instil (v)	4	-
2453	instinct (n) ✓	3	-
2454	instinctively (adv) ✓	1	-
2455	institutional (adj) ✓	19	-
2456	institutionalize (v)	13	-
2457	institutionally (adv)	1	-

ลำดับที่	คำศัพท์ใหม่	เวลาได้	ความถี่ในรายการ คำศัพท์ ๒๐๑๖๓
2458	instruct (v) ✓	4	-
2459	instruction (n) ✓✓	14	-
2460	instructive (adj) ✓✓	2	-
2461	instructor (n)	4	-
2462	instrumental (adj)	7	30e
2463	insubordinate (adj)	1	-
2464	insufficient (adj) ✓✓✓	1	-
2465	insufficiently (adv) ✓	1	-
2466	insulate (v) ✓	4	-
2467	insult (n) ✓	5	-
2468	insuperable (adj)	1	-
2469	insurmountable (adj)	1	-
2470	insurrection (n)	3	-
2471	intact (adj) ✓	5	-
2472	integral (adj) ✓	3	-
2473	integrate (v) ✓	42	-
2474	integrative (adj)	2	-
2475	integrity (n) ✓	21	-
2476	intellect (n)	2	-
2477	intellectual (adj)	34	-
2478	intellectual (n)	13	-
2479	intellectuality (n)	1	-
2480	intellectually (adv)	1	-

ลำดับที่	คำศัพท์ใหม่	ความถี่	ความถี่ในรายการ คำศัพท์ ของเวลา
2431	intellectualize (v)	1	-
2432	intelligentsia (n)	1	-
2433	intemperate (adj)	1	-
2434	intense (adj) ✓✓	13	-
2435	intensely (adv) ✓	5	-
2436	intensification (n) ✓	1	-
2437	intensify (v) ✓	4	-
2438	intensity (n) ✓	12	-
2439	intensive (adj) ✓✓	18	-
2490	intensively (adv) ✓	2	-
2491	intent (n)	8	-
2492	intention (n)	3	200e / 95 %
2493	interact (v) ✓	11	-
2494	interaction (n) ✓	10	-
2495	interactional (adj)	4	-
2496	interactive (adj)	1	-
2497	intercession (n)	1	-
2498	intercessor (n)	1	-
2499	intercity (n)	1	-
2500	interchangeably (adv) ✓	2	-
2501	interclass (adj)	1	-
2502	interconnect (v) ✓	1	-
2503	interconnection (n) ✓	1	-

ลำดับที่	คำศัพท์ใหม่	ความถี่	ความถี่ในรายการคำศัพท์ของเวสต์
2504	intercourse (n)	11	-
2505	interdependence (n) ✓	12	-
2506	interdependent (adj) ✓	8	-
2507	interdict (n)	2	--
2508	interfaith (n)	14	-
2509	interfere (v) ✓✓	7	150 / 31 %
2510	interference (n) ✓	7	110e / 82 %
2511	intergroup (n)	1	-
2512	interloper (n)	1	-
2513	intermarriage (n)	2	-
2514	intermarry (v)	1	-
2515	intermediate (adj) ✓✓	4	-
2516	intermingle (v) ✓	2	-
2517	intermittent (adj) ✓	2	-
2518	intermittently (adv) ✓	1	-
2519	intermixture (n)	1	-
2520	internalization (n)	2	-
2521	internalize (v) ✓	11	-
2522	internally (adv) ✓✓	1	-
2523	internalism (n)	1	-
2524	internationally (adv)	1	-
2525	interplay (n) ✓✓	9	-
2526	interpret (v) ✓✓✓	38	-

ลำดับที่	คำศัพท์ใหม่	ความถี่	ความถี่ในรายการ คำศัพท์ ขอบเขต
2527	interpretable (adj)	1	-
2528	interpretation (n) ✓ ✓ ✓	43	-
2529	interpreter (n) ✓	1	-
2530	interracial (adj)	1	-
2531	interrelate (v) ✓	5	-
2532	interrelation (n) ✓ ✓	6	-
2533	interrogation (n)	3	-
2534	interrogator (n)	2	-
2535	interruption (n) ✓	3	38e
2536	intersperse (v)	1	-
2537	interstate (adj)	7	-
2538	interslice (n)	1	-
2539	interval (n) ✓ ✓	6	-
2540	intervene (v) ✓	4	-
2541	intervention (n)	1	-
2542	interviewer (n)	12	-
2543	interweave (v)	4	-
2544	intimacy (n) ✓	15	-
2545	intimate (adj)	19	-
2546	intimately (adv) ✓ ✓	4	-
2547	intimidate (v)	1	-
2548	intimidation (n)	3	-
2549	intolerable (adj)	3	-

ลำดับที่	คำศัพท์ใหม่	จำนวน	ความถี่ในรายการ ภาคที่ ๓ ของเวลา
2550	intolerance (n)	2	-
2551	intolerant (adj)	2	-
2552	intoxicate (v)	3	-
2553	intoxication (n)	1	-
2554	intracity (adj)	1	-
2555	intramural (adj)	2	-
2556	intricate (adj) ✓	2	-
2557	intrigue (v) ✓✓✓	1	-
2558	intrinsic (adj)	1	-
2559	intrinsically (adv)	1	-
2560	introductory (adj)	1	-
2561	introspective (adj)	1	-
2562	introvert (n)	2	-
2563	intrude (v) ✓	1	-
2564	intrusion (n)	1	-
2565	intuitive (adj) ✓	1	-
2566	invade (v) ✓	2	-
2567	invader (n) ✓	2	-
2568	invaluable (adj)	1	-
2569	invariable (adj)	1	-
2570	invariably (adv) ✓	7	-
2571	invasion (n) ✓	18	-
2572	inventory (n)	1	-

ลำดับที่	การันต์ใหม่	ความถี่	ความถี่ในรายการ คำจำกัด ของเวสต์
2573	inversely (adv) ✓	3	-
2574	invest (v) ✓	3	-
2575	investment (n)	6	.
2576	investigate (v) ✓✓✓	14	-
2577	investigation (n) ✓✓✓	15	-
2578	investigator (n) ✓	22	-
2579	investiture (n)	1	-
2580	investor (n)	1	-
2581	invidious (adj)	1	-
2582	inviolability (n)	1	-
2583	involute (v)	1	-
2584	invisibility (n)	1	-
2585	invisible (adj) ✓✓	5	-
2586	invoke (v) ✓✓	11	-
2587	involuntary (adj)	3	-
2588	involve (v) ✓✓✓	97	-
2589	involvement (n) ✓	32	-
2590	invulnerability (n)	1	-
2591	inward (adj) ✓	4	42c
2592	irate (adj)	1	-
2593	irksome (n)	2	-
2594	irony (n)	1	-
2595	ironically (adv) ✓	2	-

ลำดับที่	คำศัพท์ใหม่	ความถี่	ความถี่ในรายการ คำศัพท์ ของเวช
2596	irrationall (adj)	3	-
2597	irregularity (n)	2	-
2598	irrelevance (n)	2	-
2599	irrelevant (adj)	4	-
2600	irremovable (adj)	1	-
2601	irreparable (adj)	1	-
2602	irreproachably (adv)	1	-
2603	irresistible (adj)	3	-
2604	irresistibly (adv)	1	-
2605	irrespective (adj)	3	-
2606	irresponsible (adj)	5	-
2607	irretrievably (adv)	2	-
2608	irreverent (adj)	1	-
2609	irrevocably (adv)	1	-
2610	irrigate (v)	2	-
2611	irrigation (n)	4	-
2612	irritable (adj)	1	-
2613	irritate (v) ✓	2	-
2614	irritation (n) ✓	1	-
2615	isolate (v) ✓✓✓	40	-
2616	isolation (n) ✓	38	-
2617	isolationist (n)	1	-
2618	issue (n) ✓✓	64	-

ลำดับที่	คำศัพท์ใหม่	ความถี่	ความถี่ในรายการคำศัพท์ ของเวสต์
2619	issue (v)	11	-
2620	itinerant (adj)	2	-
2621	jam (n)	2	-
2622	janitor (n)	3	-
2623	jargon (n)	2	-
2624	jealous (adj) /	3	51 / 80 %
2625	jealousy (n)	3	77 / 65 %
2626	jitters (n)	3	-
2627	jobless (adj)	1	-
2628	jointly (adv) //	1	15
2629	joke (n)	3	128 / 82 %
2630	joker (n)	1	-
2631	journal (n)	1	-
2632	jovial (adj)	1	-
2633	joyously (adv)	1	-
2634	judgement (n) //	27	374 / 41 %
2635	judicial (adj)	7	-
2636	judiciary (n)	2	-
2637	jumpiness (n)	1	-
2638	junk (n)	1	-
2639	jurisdiction (n)	12	-
2640	jurisprudence (n)	3	-
2641	jury (n)	4	-

ลำดับที่	ศัพท์ใหม่	ความถี่	ความถี่ในรายการ คำศัพท์ ๑ ของเขต
2642	justice (n)	16	558 / 23 %
2643	justification (n) ✓✓✓	12	-
2644	justify (v) ✓✓	30	-
2645	justness (n)	2	-
2646	juxtaposition (n)	1	-
2647	keynote (n)	1	-
2648	kan (n) ✓	32	-
2649	kindred (adj)	1	-
2650	kingship (n)	3	-
2651	kinsfolk (n)	2	-
2652	kinsman (n)	1	-
2653	knit (v)	7	-
2654	knotty (adj)	3	-
2655	laboratory (n) ✓✓	6	-
2656	laborious (adj)	1	-
2657	lack (n) ✓✓	7	542e / 56 %
2658	lack (v) ✓	27	542e / 31 %
2659	lag (v)	2	-
2660	laggard (n)	1	-
2661	lament (n)	1	-
2662	lamentable (adj)	1	-
2663	landscape (n) ✓	2	-
2664	languish (v)	1	-

ลำดับที่	คำศัพท์ใหม่	ความถี่	ความถี่ในรายการ คำศัพท์ ของเวลา
2665	larceny (n)	1	-
2666	larynx (n)	1	-
2667	latent (adj) ✓	4	-
2668	lately (adv)	9	118e
2669	latrine (n)	1	-
2670	launch (v)	2	-
2671	lawful (adj)	12	42e / 52 %
2672	lawfully (adv)	2	8e
2673	lawfulness (n)	1	-
2674	layman (n)	10	-
2675	layout (n)	1	-
2676	leeway (n)	2	-
2677	leadership (n) ✓	82	142c
2678	leaflet (n) ✓	7	32e
2679	league (n)	34	-
2680	lecture (n)	3	-
2681	legality (n)	1	-
2682	legalization (n)	1	-
2683	legally (adv)	5	-
2684	legendary (adj) ✓	3	-
2685	legislate (v)	1	-
2686	legislation (n)	14	-
2687	legislative (adj)	8	-

ลำดับที่	คำศัพท์ไทย	ความถี่	ความถี่ในรายการ คำศัพท์ ๒๐๑๖
2688	legislator (n)	8	-
2689	legislature (n)	20	-
2690	legitimacy (n)	20	-
2691	legitimate (adj) //	20	-
2692	legitimately (adv)	1	-
2693	legitimation (n)	1	-
2694	legitimize (v)	1	-
2695	leisure (n)	6	-
2696	leniency (n)	3	-
2697	lenient (adj)	3	-
2698	leniently (adv)	1	-
2699	leverage (v)	1	-
2700	lexicon (n)	1	-
2701	liable (adj)	1	-
2702	liberal (adj)	8	-
2703	liberalism (n)	3	-
2704	liberalism (n)	2	-
2705	liberalize (v)	2	-
2706	liberally (adv)	1	-
2707	liberate (v) ✓	2	-
2708	liberation (n)	3	-
2709	liberty (n)	10	368e / 68 ;
2710	likable (adj)	1	-

ลำดับที่	คำศัพท์ใหม่	ความถี่	ความถี่ในรายการ คำศัพท์ ของ เวที
2711	likelihood (n)	5	-
2712	liken (v)	1	-
2713	limbo (n)	1	-
2714	limitation (n) ✓✓✓	32	-
2715	lineage (n)	1	-
2716	lineal (adj)	1	-
2717	liner (n)	2	220
2718	linger (v) ✓	1	-
2719	linguist (n)	1	-
2720	linguistic (adj)	2	-
2721	link (n) ✓ ✓	7	-
2722	link (v) ✓	3	-
2723	linotype (n)	1	-
2724	liquor (n)	8	-
2725	listlessly (adv)	1	-
2726	literacy (n)	8	-
2727	literal (adj)	3	-
2728	literally (adv)	6	-
2729	literary (adj)	3	-
2730	literate (adj)	6	-
2731	litigant (n)	2	-
2732	litigation (n)	2	-
2733	livelihood (n)	2	-

ลำดับที่	คำศัพท์ใหม่	ความถี่	ความถี่ในรายการคำศัพท์ ของ เวสท
(457) 2250	importuno (v)	1	-
2251	impose (v) ✓	30	-
2252	impossible (adj)	4	-
2253	impotence (n)	3	-
2254	impoverish (v)	2	-
2255	impractical (adj)	1	-
2256	imprecise (adj) ✓	1	-
2257	impregnate (v) ✓	1	-
2258	impregnation (n) ✓	1	-
2259	impress (v)	2	-
2260	impression (n) ✓✓✓	4	-
2261	impressive (adj) ✓	3	-
2262	imprint (n) ✓	1	-
2263	imprison (v)	2	-
2264	imprisonment (n)	6	-
2265	improbable (adj) ✓	1	-
2266	improper (adj) ✓✓	1	-
2267	improperly (adv)	1	-
2268	improvidenco (n)	1	-
2269	improvisation (n)	1	-
2270	improvise (v)	1	-
2271	impulsc (n) ✓	23	-
2272	impulsive (adj)	2	-

ลำดับที่	คำศัพท์ใหม่	จำนวน	ความถี่ในรายการคำศัพท์ของเวสต์
2734	locality (n) ✓	13	-
2735	locally (adv) ✓	1	30e
2736	localization (n) ✓	1	-
2737	locate (v) ✓✓✓	14	-
2738	location (n) ✓	14	-
2739	locus (n)	2	-
2740	lodge (n)	1	-
2741	lofty (adj)	1	-
2742	logic (n)	2	-
2743	logical (adj) ✓✓✓	5	-
2744	loneliness (n)	2	18e
2745	longevity (n)	5	-
2746	loophole (n)	1	-
2747	loosely (adv) ✓✓	3	40e
2748	loosen (v) ✓✓	1	54e / 45 /
2749	loot (v)	7	-
2750	looter (n)	1	-
2751	lordship (n)	3	-
2752	lot (n)	6	-
2753	loyalty (n) ✓	75	104e
2754	ludicrous (adj)	1	-
2755	lull (n)	1	-
2756	luminous (adj)	1	-

ลำดับที่	คำศัพท์ใหม่	ความถี่	ความถี่ในรายการคำศัพท์ของเวสต์
2757	lusc (n)	1	-
2758	Lutheran (n)	4	-
2759	luxurious (adj)	2	-
2760	luxury (n)	5	-
2761	lynch (v)	3	-
2762	magic (n)	3	-
2763	magistrate (n)	4	-
2764	magnate (n)	1	-
2765	magnificent (adj)	1	-
2766	magnify (v)	1	-
2767	magnitude (n)	1	-
2768	mainly (adv) ✓	13	220e
2769	mainstay (n)	1	-
2770	maintain (v) ✓✓✓	73	-
2771	maintenance (n) ✓✓	13	-
2772	major (n) ✓	16	-
2773	maladjusted (adj)	2	-
2774	maladjustment (n)	2	-
2775	male (n) ✓	46	168e / 44 %
2776	malvolent (adj)	1	-
2777	malice (n)	1	-
2778	malignant (adj)	1	-
2779	malleability (n)	1	-

ลำดับที่	จากศัพท์ใหม่	ความถี่	ความถี่ในรายการคำศัพท์ ขอบเขต
2780	malpractice (n)	1	-
2781	maltreat (v)	1	-
2782	mammalian (n)	1	-
2783	manageable (adj)	1	-
2784	management (n) ✓✓✓	70	-
2785	mandate (n) -	3	-
2786	mandatory (adj) ✓	1	-
2787	maneuver (v)	1	-
2788	manifest (n)	1	-
2789	manifest (v) ✓	7	-
2790	manifestation (n)	10	-
2791	manipulate (v) ✓	5	-
2792	manipulation (n)	3	-
2793	manipulative (adj)	1	-
2794	manipulator (n)	1	-
2795	mankind (n)	11	-
2796	manliness (n)	1	420
2797	manna (n)	3	-
2798	manorial (adj)	2	-
2799	manual (adj)	25	-
2800	manufacture (n)	1	5660 / 34 %
2801	maraud (v)	1	-
2802	marginal (adj)	4	-

คำศัพท์	คำทับศัพท์ไทย	ความถี่	ความถี่ในรายการ คำศัพท์ ของवेश
2803	marine (n) ✓	1	-
2804	maritime (adj)	1	-
2805	markedly (adv)	7	-
2806	marriageable (adj)	3	-
2807	marshal (n) ✓	3	-
2808	martyrdom (n)	1	-
2809	Marxism (n)	1	-
2810	Marxist (n)	2	-
2811	masculine (adj)	1	-
2812	masculinity (n)	2	-
2813	mask (n) ✓	1	-
2814	mason (n)	1	-
2815	massive (adj)	7	-
2816	master (v)	2	7820 / 4 %
2817	mastery (n)	3	220
2818	match (v) ✓	2	1960 / 29 %
2819	mate (n) ✓	2	-
2820	mate (v) ✓	6	-
2821	materialism (n) ✓	3	-
2822	materialistic (adj)	1	-
2823	materially (adv) ✓	1	-
2824	maternal (adj) ✓	14	-
2825	mathematical (adj) ✓✓✓	1	-

ลำดับที่	คำศัพท์ใหม่	ความถี่	ความถี่ในรายการ, คำศัพท์ ของเวลา
2826	matricentric (adj)	1	-
2827	matrimoneal (adj)	5	-
2828	matrimony (n)	1	-
2829	maturation (r)	1	-
2830	mature (v) ✓✓	4	-
2831	maturity (n) ✓✓	6	-
2832	maximize (v) ✓	9	-
2833	maximum (n) ✓✓✓	17	-
2834	meyhom (n)	1	-
2835	maze (n)	2	-
2836	meagre (adj) ✓	1	-
2837	meaningful (adj) ✓✓✓	13	-
2838	meaninglessness (n) ✓✓✓	1	-
2839	measurable (adj)	1	6c
2840	mechanically (adv) ✓	3	16c
2841	mechanism (n)	9	16e
2842	mechanization (n)	1	-
2843	mechanize (v)	6	-
2844	media (n)	5	-
2845	median (adj) ✓	2	-
2846	mediate (v) ✓	13	-
2847	mediation (n)	4	-
2848	mediator (n)	5	-

ลำดับที่	คำศัพท์ใหม่	ความถี่	ความถี่ในรายการคำศัพท์ของเล่ม
2849	megalomania (n)	1	-
2850	megalopolitan (adj)	1	-
2851	membership (n)	73	100e
2852	menace (v)	1	-
2853	menial (adj)	1	-
2854	mental (adj)	23	-
2855	mentality (n) ✓	1	-
2856	mentally (adv) ✓	1	-
2857	mercantile (adj)	1	-
2858	mercenary (adj)	2	-
2859	merchandise (n)	1	-
2860	merciful (adj)	1	20e
2861	mere (adj) //	11	460e
2862	merely (adv) ✓ //	45	600e
2863	merge (v) ✓ //	6	-
2864	merit (n) ✓	10	-
2865	metallurgy (n)	3	-
2866	metaphor (n)	1	-
2867	mete (v)	1	-
2868	methodical (adj)	1	-
2869	methodically (adv)	1	-
2870	methodist (n)	16	-
2871	meticulously (adv)	1	-

ลำดับที่	คำศัพท์ใหม่	ถวายนั้	ความถี่ในรายการ คำศัพท์ ของเวสท
2872	microfilm (n)	1	-
2873	midwife (n)	1	-
2874	midwifery (n)	1	-
2875	mighty (adj) ✓	1	-
2876	migrant (n) ✓	10	-
2877	migrate (v) ✓ ✓	3	-
2878	migration (n)	11	-
2879	migratory (adj)	1	-
2880	mild (adj) ✓	2	128e
2881	mildly (adv) ✓	1	18e
2882	milieu (n)	5	-
2883	militancy (n)	4	-
2884	militant (adj)	16	-
2885	militantly (adv)	1	-
2886	militarism (n)	3	-
2887	military (adj)	42	-
2888	mimeograph (n)	2	-
2889	miniature (adj) ✓	2	-
2890	minimal (adj)	6	-
2891	minimize (v) ✓ ✓	11	-
2892	ministration (n)	2	-
2893	minor (n) ✓ ✓	2	-
2894	minus (adj)	5	-

ลำดับที่	คำศัพท์ใหม่	ความถี่	ความถี่ในรายการคำศัพท์ ขบง.เวท
2895	miracle (n)	5	-
2896	misallocation (n)	1	-
2897	misapply (v)	1	-
2898	misbehave (v)	1	-
2899	miscalculation (n) ✓	1	-
2900	misconduct (n)	1	-
2901	misdeed (n)	1	-
2902	misery (n)	1	134c
2903	mishap (n) ✓	2	-
2904	misinform (v)	1	-
2905	misinterpret (v) ✓	3	-
2906	mislead (v) ✓✓✓	5	-
2907	misperceive (v)	1	-
2908	misplace (v)	1	-
2909	misrepresent (v)	1	-
2910	missile (n)	1	-
2911	mission (n)	7	-
2912	missionary (n)	7	-
2913	mistakenly (adv) ✓	1	-
2914	mistress (n)	4	-
2915	mistrust (v) ✓	3	-
2916	misunderstand (v)	2	-
2917	misuse (n)	1	-

ลำดับที่	คำศัพท์ใหม่	ความถี่	ความถี่ในรายการ คำศัพท์ ของ เว.ศ.
2918	mitigate (v)	7	-
2919	mobile (adj)	24	-
2920	mobilization (n)	7	-
2921	mobilize (v)	15	-
2922	modal (adj)	2	-
2923	mode (n)	20	-
2924	moderately (adv) ✓ / / / /	3	16e
2925	modernity (n)	2	-
2926	modernize (v)	4	12e
2927	modest (adj)	2	38a / 39 %
2928	modesty (n)	1	50e / 72 %
2929	modicum (n)	2	-
2930	modification (n) ✓ / / /	4	-
2931	modify (v) ✓ / / /	26	-
2932	momentarily (adv) ✓ / /	2	-
2933	momentum (n)	1	-
2934	monastic (adj)	1	-
2935	monetary (adj)	2	-
2936	monitor (n)	1	-
2937	monogamous (adj)	2	-
2938	monograph (n)	3	-
2939	monographic (adj)	1	-
2940	monolithic (adj)	4	-

ลำดับที่	คำศัพท์ใหม่	ความถี่	ความถี่ในรายการคำศัพท์ ของ เวสต์
2941	monopolize (v)	1	-
2942	monopoly (n)	5	-
2943	monotonous (adj)	3	-
2944	monument (n)	1	-
2945	monumental (adj)	1	-
2946	mood (n)	7	-
2947	moral (adj)	58	398e/11%
2948	moral (n)	14	398e/15%
2949	moralistic (adj)	2	-
2950	morality (n)	37	74c
2951	morally (adv)	7	24c
2952	moratorium (n)	1	-
2953	morphology (n)	2	-
2954	mortal (adj)	1	-
2955	mortar (n)	2	-
2956	mortgage (n)	1	-
2957	motherhood (n)	1	12c
2958	motification (n)	1	-
2959	motify (v)	1	-
2960	motion (n) ✓✓	1	352e/95%
2961	motivate (v)	18	-
2962	motivation (n)	12	-
2963	motive (adj)	4	-

ลำดับที่	คำศัพท์ใหม่	ความถี่	ความถี่ในรายการคำศัพท์ ของเวสต์
2964	mound (n)	1	1
2965	mount (v)	1	-
2966	mountaineer (n)	1	-
2967	muddle (v)	2	-
2968	maletto (n)	1	-
2969	multigroup (n)	1	-
2970	multiplicity (n) <i>////</i>	3	-
2971	multipurpose (n)	1	-
2972	multitude (n) <i>/</i>	6	-
2973	mumble (v)	1	-
2974	mundane (adj)	1	-
2975	municipal (adj)	4	-
2976	musical (adj)	1	170c
2977	muster (n)	1	-
2978	mutter (v)	5	-
2979	mutual (adj) <i>////</i>	34	-
2980	mutually (adv) <i>/ /</i>	3	-
2981	mysterious (adj) <i>✓</i>	4	-
2982	mystic (adj)	4	-
2983	myth (n)	5	-
2984	mythical (adj)	1	-
2985	mythology (n)	4	-
2986	narcotic (adj)	2	-

ลำดับที่	คำศัพท์ใหม่	ความถี่	ความถี่ในรายการ ศัพท์ อังกฤษ
2987	narrowly (adv) ✓	7	30c / 20 %
2983	nationalism (n) ✓	15	-
2989	nationalist (n)	9	-
2990	nationalistic (adj)	1	-
2991	nationalization (n)	1	-
2992	nationwide (adj)	9	-
2993	nativistic (adj)	1	-
2994	nativity (n)	2	-
2995	naturalism (n)	1	-
2996	nautical (adj)	1	-
2997	neatly (adv)	1	20e
2998	necessarily (adv) ✓ // //	49	176c
2999	necessitate (v) ✓ //	1	-
3000	needless (adj)	1	46c
3001	negatively (adv) ✓	2	-
3002	neglect (n) ✓ // //	1	178c / 12 %
3003	neglect (v)	7	178c / 88 %
3004	negligence (n)	2	-
3005	negligently (adv)	1	-
3006	negligible (adj) ✓	1	-
3007	negotiate (v) ✓	4	-
3008	negotiation (n) ✓	12	-
3009	neighbourly (adj)	1	-

ลำดับที่	คำศัพท์ใหม่	ความถี่	ความถี่ในรายการ, คำศัพท์ ๑๗๑๖๓๓
3010	neonatal (adj)	6	-
3011	nepotism (n)	8	-
3012	network (n) ✓	25	40c
3013	neurosis (n)	1	-
3014	neurotic (adj)	1	-
3015	neutral (adj) ✓	5	-
3016	neutrality (n)	1	-
3017	neutralize (v)	1	-
3018	newly (adv)	5	114e
3019	niche (n) ✓	4	-
3020	niggardly (adj)	1	-
3021	nightmare (n)	3	-
3022	nobility (n)	6	-
3023	noisome (adj)	1	-
3024	nomadic (adj) ✓	2	-
3025	nomenclature (n)	1	-
3026	nominal (adj)	1	-
3027	nominally (adv)	1	-
3028	nominate (v)	1	-
3029	nonaggressive (adj)	1	-
3030	nonagricultural (adj)	1	-
3031	nonarbitrary (adj)	1	-
3032	nonbeliever (n)	1	-

ลำดับที่	คำศัพท์ใหม่	ความถี่	ความรู้ใหม่ทางการ ศัพท์ของเว็ป
3033	noncommissioned (adj)	4	-
3034	noncommittal (adj)	1	-
3035	nonconform (v)	2	-
3036	nonconformer (n)	2	-
3037	nonconformity (n)	2	-
3038	nondiscrimination (n)	1	-
3039	nonevangelical (adj)	1	-
3040	nonexistent (adj) ✓	1	-
3041	nonfamily (n)	1	-
3042	nonindustrial (adj)	1	-
3043	nonindustrialized (adj)	3	-
3044	nonintellectual (adj)	1	-
3045	noninvolvement (n)	1	-
3046	nonmanual (adj)	4	-
3047	nonpolitical (adj)	3	-
3048	nonprimary (adj)	5	-
3049	nonproductive (adj)	1	-
3050	nonpublic (adj)	5	-
3051	nonrational (adj)	1	-
3052	nonrelative (adj)	2	-
3053	nonreligious (adj)	3	-
3054	nonresidential (adj)	1	-
3055	nonroutine (n)	1	-

ลำดับที่	คำศัพท์	ความถี่	ความถี่ในรายการคำศัพท์ ของวงศ
3056	nonsectarian (n)	1	-
3057	nonsupervisory (adj)	1	-
3058	nonsupporter (n)	1	-
3059	nonurban (n)	1	-
3060	nonverbal (adj)	6	-
3061	nonviolence (n)	1	-
3062	nonviolent (adj)	4	-
3063	normally (adv) ✓	3	-
3064	normative (adj)	1	-
3065	nostalgic (adj)	2	-
3066	notable (adj) ✓✓	7	-
3067	notably (adv) ✓	8	-
3068	notch (n) ✓✓	9	-
3069	noticeable (adj) ✓	2	58e
3070	noticeably (adv) ✓	1	-
3071	notify (v)	3	-
3072	notion (n) ✓	4	-
3073	notorious (adj)	5	-
3074	notoriously (adv) ✓	1	-
3075	nourish (v) ✓	1	-
3076	novelty (n) ✓	1	-
3077	novice (n)	2	-
3078	nuisance (n)	2	-

ลำดับที่	คำศัพท์ใหม่	ความถี่	ความถี่ในรายการคำศัพท์ของเวงท
3079	nullify (v)	1	-
3080	numerical (adj) ✓✓✓	4	-
3081	nursery (n)	1	52c
3082	nurture (v)	3	-
3083	nutrition (n) ✓	3	-
3084	obedience (n)	20	90c
3085	objection (n) ✓✓✓	1	120c
3086	objectionable (adj)	1	14c
3087	objective (adj) ✓	20	-
3088	objectively (adv)	3	-
3089	objectivity (n)	7	-
3090	oblige (v) ✓	6	-
3091	oblige (v)	3	-
3092	obliterate (v) ✓	1	-
3093	obnoxious (adj)	1	-
3094	obscene (adj)	1	-
3095	obscenity (n)	3	-
3096	obscure (adj) ✓	11	-
3097	obscure (v) ✓✓	3	-
3098	obscurely (adv)	2	-
3099	obscurity (n)	2	-
3100	observable (adj) ✓	4	-
3101	observance (n)	9	-

ลำดับที่	คำศัพท์ใหม่	ความถี่	ความถี่ในรายการคำศัพท์ ของเวสต์
3102	observant (adj)	1	-
3103	observation (n) ✓✓✓	24	-
3104	observer (n) ✓✓	9	-
3105	obsolete (adj)	3	-
3106	obstacle (n) ✓	6	-
3107	obstetric (adj)	1	-
3108	obstruct (v) -	1	-
3109	obstructive (adj)	3	-
3110	obverse (n)	2	-
3111	obvious (adj) ✓✓✓✓	14	-
3112	obviously (adv) ✓✓✓✓	16	-
3113	occasion (n) ✓	4	498e/67 %
3114	occasional (adj) ✓	4	100e
3115	occasionally (adv) ✓	12	190e
3116	occupancy (n)	3	-
3117	occupant (adj) ✓	1	-
3118	occupational (adj)	35	-
3119	occupy (v) ✓✓✓✓	10	-
3120	occurrence (n) ✓	4	-
3121	odious (adj)	1	-
3122	offend (v)	4	88e
3123	offender (n)	7	-
3124	offense (n) ✓	23	-

คำศัพท์	คำศัพท์ที่ใหม่	พบ	ความถี่ในรายการ คำศัพท์ ๕๐๐๐
3125	offensive (adj)	5	-
3126	officialdom (n)	2	-
3127	officially (adv)	4	-
3128	officious (adj)	2	-
3129	offset (v) ✓✓	10	-
3130	offshoot (n)	1	-
3131	offspring (n) ✓	5	-
3132	oligarchical (adj)	2	.
3133	omnibus (n)	1	-
3134	omnipresent (adj)	1	-
3135	onerous (adj)	2	-
3136	onslaugh (n)	1	-
3137	operate (v) ✓✓✓	23	410e/ 4.0 %
3138	operative (adj) ✓	7	-
3139	operator (n)	22	-
3140	opponent (n)	3	-
3141	opportune (adj)	3	-
3142	oppose (v) ✓✓	8	-
3143	opposition (n) ✓✓	15	-
3144	oppositionist (n)	2	-
3145	oppress (v)	11	-
3146	oppression (n)	1	-
3147	oppressive (adj)	4	-

ลำดับที่	คำศัพท์ใหม่	ความถี่	ความถี่ในรายการคำศัพท์ของเวสท
3148	oppressor (n)	1	-
3149	optimism (n) ✓	3	-
3150	optimistic (adj) ✓	3	-
3151	optimum (n)	15	-
3152	option (n)	5	-
3153	optional (adj)	2	-
3154	orator (n)	1	-
3155	ordain (v)	2	-
3156	orderliness (n)	1	-
3157	orderly (adv) ✓	9	64e / 96 %
3158	ordinance (n)	2	-
3159	ordinarily (adv) ✓	11	70e
3160	organism (n)	14	-
3161	organizational (adj)	14	-
3162	organizer (n)	2	-
3163	orient (n) ✓	27	-
3164	orientation (n) ✓	49	-
3165	originally (adv) ✓ ✓	9	188e
3166	originate (v) ✓ ✓ ✓	9	-
3167	orphan (n)	3	-
3168	orphanhood (n)	1	-
3169	orthodox (adj)	1	-
3170	ostensibly (adv)	2	-

ศัพท์	คำศัพท์ใหม่	ความถี่	ความถี่ในรายการ จากศัพท์ ของเวสต์
3171	ostentatious (adj)	1	-
3172	ostracism (n)	1	-
3173	ostracize (v)	1	-
3174	oust (v)	4	-
3175	outcaste (n)	2	-
3176	outcome (n) ✓ ✓	29	76e
3177	outcry (n)	1	32e
3178	outdo (v)	1	-
3179	outermost (adj)	1	-
3180	outfit (n)	1	-
3181	outgo (n) ✓ ✓	3	-
3182	outlandish (adj)	1	-
3183	outlaw (n)	2	-
3184	outlet (n) ✓	1	70e
3185	outlook (n)	10	66c
3186	outlying (adj)	6	24e
3187	outnumber (v)	1	10c
3188	outpost (n)	1	-
3189	output (n) ✓	44	214e
3190	outrage (n)	7	-
3191	outsider (n) ✓	7	-
3192	outstanding (adj) ✓	2	88e
3193	outstrip (v)	1	-

ลำดับที่	คำศัพท์ใหม่	ความถี่	ความถี่ในรายการคำศัพท์ของเวสท
3194	outwards (adv) ✓	2	๑๒๐/ ๒๘ %
3195	overall (adj)	3	-
3196	overburden(v)	1	-
3197	overcome (v) ✓ ✓	7	1๓๐๐
3198	overdetermined (adj)	1	-
3199	overemphasize (v)	3	-
3200	overestimate (v) ✓	2	-
3201	overlap (v) ✓ ✓	4	-
3202	overlook (v) ✓	5	10๘๐
3203	overly (adv) ✓	3	-
3204	overprotect (v)	1	-
3205	override (v) ✓ ✓	2	-
3206	overrepresent (v)	1	-
3207	overrepresentation (n)	1	-
3208	oversight (n)	2	11๐
3209	oversimplification (n)	1	-
3210	oversimplify (v) ✓	1	-
3211	overstatement (n) ✓	1	-
3212	overt (adj)	6	-
3213	overthrow (v)	1	-
3214	overtone (v)	1	-
3215	overwhelm (v)	8	-
3216	overwhelmingly (adv)	2	-

ลำดับที่	คำศัพท์ไทย	ความถี่	ความถี่ในรายการคำศัพท์ของเวสต์
3217	nace (n) ✓✓	8	-
3218	pacifism (n)	1	-
3219	pacify (v)	1	-
3220	pact (n)	2	-
3221	pagan (n)	1	-
3222	pajamas (n)	3	-
3223	pal (n)	1	-
3224	palatable (adj)	1	-
3225	panel (n)	3	-
3226	panegyric (n)	1	-
3227	panorama (n)	1	-
3228	pant (v)	1	-
3229	panty (n)	1	-
3230	parade (n)	5	-
3231	paradox (n) ✓	1	-
3232	paradoxically (adv) ✓✓✓	1	-
3233	parallel (n) ✓✓	5	-
3234	paramount (adj) ✓	5	-
3235	paranoid (n)	1	-
3236	paraphernalia (n)	1	-
3237	parasite (n)	1	-
3238	parental (adj) ✓	10	-
3239	parenthood (n)	4	-

ลำดับที่	คำศัพท์ใหม่	ความถี่	ความถี่ในรายการ, คำศัพท์ สอง เวท
3240	parish (n)	1	-
3241	prisoner (n)	1	-
3242	parity (n)	1	-
3243	parlance (n)	1	-
3244	parliamentarian (n)	1	-
3245	parliamentary (adj)	3	-
3246	parlor (n)	1	-
3247	parochial (adj)	4	-
3248	parochialism (n)	1	-
3249	parody (n)	1	-
3250	parole (n)	2	-
3251	partake (v)	1	-
3252	partial (adj)	6	-
3253	partially (adv)	4	-
3254	participant (n)	28	-
3255	participate (v)	48	-
3256	participation (n)	122	-
3257	particularistic (adj)	1	-
3258	particularity (n)	1	-
3259	partisan (n)	7	-
3260	partition (n)	1	-
3261	partner (n)	10	-
3262	partnership (n)	2	-

ลำดับที่	คำศัพท์ใหม่	ความถี่	ความถี่ในรายการ คำศัพท์ เองเวสต์
3263	passer-by (n)	1	-
3264	passion (n)	2	-
3265	passional (adj)	1	-
3266	passionate (v) ✓	3	-
3267	passively (adv) ✓	2	-
3268	passivity (n)	2	-
3269	pastor (n)	1	-
3270	paternal (adj) ✓	1	-
3271	paternalistic (adj)	2	-
3272	paternally (adv)	1	-
3273	paternity (n)	1	-
3274	pathological (adj)	5	-
3275	patio (n)	2	-
3276	patriarch (n)	1	-
3277	patriarchal (adj)	4	-
3278	patriarchalism (n)	2	-
3279	patricentric (adj)	1	-
3280	patrimonial (adj)	3	-
3281	patriot (n)	2	-
3282	patriotic (adj) ✓	5	~82e
3283	patriotism (n) ✓	2	-
3284	patrol (v)	2	-
3285	patrolman (n)	1	-

ลำดับที่	คำศัพท์ใหม่	ความถี่	ความถี่ในรายการ, คำศัพท์ ของเวส
3286	patronage (n)	1	-
3287	paucity (n)	1	-
3288	pauper (n)	1	-
3289	pawn (v)	1	-
3290	peak (n) ✓✓	1	-
3291	peasant (n) ✓	28	-
3292	peasantry (n)	12	-
3293	peculiar (adj) ✓	6	272e / 17 %
3294	peculiarity (n) ✓	3	-
3295	peddler (n)	1	-
3296	pediatrician (n)	1	-
3297	pediatrics (n)	1	-
3298	peer (n)	18	-
3299	pellet (n)	2	-
3300	penal (adj)	4	-
3301	penalty (n)	8	-
3302	penetrate (v) ✓	4	-
3303	penetration (n) ✓	1	-
3304	penitent (adj)	2	-
3305	peniless (adj)	2	-
3306	per (n)	1	-
3307	perceive (v) ✓✓	36	-
3308	perceptible (adj)	2	-

ลำดับที่	คำศัพท์ใหม่	ความถี่	วางอยู่ในรายการคำศัพท์ของवेश
3309	perceptibly (adv)	1	-
3310	perception (n) ✓✓	17	-
3311	perceptive (adj) ✓	2	-
3312	perceptual (adj)	1	-
3313	perennial (adj)	3	-
3314	perfectly (adv) ✓✓	3	40c
3315	perfection (n) ✓	1	80c
3316	perforce (adv)	1	-
3317	performer (n)	1	20e
3318	perfunctory (adj)	1	-
3319	perilously (adv)	1	-
3320	perimeter (n)	4	-
3321	periodic (adj) ✓✓	2	-
3322	periodical (adj)	1	-
3323	periodically (adv) ✓	1	-
3324	peripheral (adj)	5	-
3325	periphery (n)	7	-
3326	perish (v)	1	-
3327	permanence (n) ✓	2	-
3328	permanently (adv) ✓✓✓	5	40e
3329	permeate (v) ✓	1	-
3330	permissible (adj)	2	-
3331	permissive (adj)	5	-

ลำดับที่	คำศัพท์ใหม่	ความถี่	ความถี่ในรายการคำศัพท์ของเวสต์
3332	permisciveness (n)	4	-
3333	perpetually (adv) ✓	1	-
3334	perpetuate (v) ✓	10	-
3335	perpetuation (n) ✓	2	-
3336	persecute (v)	2	-
3337	persist (v) ✓ ✓	14	-
3338	persistence (n) ✓	5	-
3339	persistent (adj) ✓ ✓	11	-
3340	persistently (adv) ✓	1	-
3341	personalize (v)	1	-
3342	personally (adv) ✓	9	114e/51%
3343	personify (v)	1	-
3344	personnel (n)	34	-
3345	perspective (adj) ✓	74	-
3346	perspiration (n)	1	-
3347	persuade (v)	10	-
3348	pertain (v)	1	184c/58%
3349	pertinent (adj) ✓ ✓	5	-
3350	perturb (v)	2	-
3351	pervade (v) ✓	3	-
3352	pervasive (adj)	10	-
3353	pervasiveness (n)	2	-
3354	perversion (n)	1	-

ลำดับที่	คำศัพท์ใหม่	ความถี่	พบในตัวในรายการ บทที่ ๒๓ ของเวสท์
3355	pessimism (n)	2	-
3356	pessimistic (adj)	2	-
3357	pestilent (adj)	1	-
3358	pestle (n)	1	-
3359	petition (n)	4	-
3360	petitioner (n)	3	-
3361	pctty (adj)	1	-
3362	poyote (n)	1	-
3363	phase (n) //	9	-
3364	phenominal (adj)	2	-
3365	philanthropic (adj)	1	-
3366	philosopher (n) ✓	6	-
3367	philosophical (adj) ✓	7	-
3368	physical (adj) // //	30	-
3369	physically (adv) ✓	9	-
3370	physician (n) ✓	6	-
3371	physicist (n)	2	-
3372	physics (n) ✓ ✓	1	-
3373	physiologically (adv)	4	-
3374	physiology (n) ✓	4	-
3375	physiognomy (n)	1	-
3376	physique (n)	1	-
3377	picket (v)	6	-

ลำดับที่	คำศัพท์ใหม่	ความถี่	ความถี่ในรายการ คำศัพท์ ของเวสต์
3378	piecemeal (adj) ✓	1	-
3379	piedmont (adj)	1	-
3380	piety (n)	1	-
3381	pillage (n)	2	-
3382	pioneer (n) ✓	3	-
3383	pioneer (v)	1	-
3384	pitch (v) ✓	11	-
3385	pitcher (n)	1	-
3386	placate (v)	1	-
3387	placement (n)	2	-
3388	placid (adj) ✓	2	-
3389	plague (n)	2	-
3390	plainly (adv)	1	86e/44%
3391	plaintiff (n)	1	-
3392	planner (n)	4	-
3393	plant (n=an apparatus used in industrial process)	8	-
3394	plantation (n)	5	-
3395	platoon (n)	1	-
3396	plausible (adj) ✓	1	-
3397	plaza (n)	1	-
3398	plea (n)	19	-
3399	plead (v)	8	-

ลำดับที่	คำศัพท์ใหม่	ความถี่	ความถี่ในรายการ คำศัพท์ ขอบเขต
3400	plebiscite (n)	3	-
3401	plaint (adj)	1	-
3402	plight (n)	2	-
3403	plot (n)	2	-
3404	plow (n)✓	2	-
3405	plumb (n)	1	-
3406	plumber (n)	1	-
3407	pluralist (n)	10	-
3408	pluralistic (adj)	2	-
3409	pneumonia (n)	1	-
3410	poignancy (n)	1	-
3411	pointedly (adv)	1	-
3412	pointless (adj)	2	-
3413	point of view (n) ✓	24	-
3414	poise (n)	2	-
3415	poise (v)	1	-
3416	polar (adj)✓	1	-
3417	polarization (n)	1	-
3418	polarize (v)	3	-
3419	polish (v)	2	2520 / 47 /
3420	politeness (n)	2	-
3421	poll (n)	26	-
3422	poll (v)	14	-

ลำดับที่	คำศัพท์	ความถี่	ความถี่ในรายการคำศัพท์ ๒๐๑๖-๑๗
3423	pollster (n)	3	-
3424	pollute (v)	1	-
3425	pollution (n)	1	-
3426	polyandrous (adj)	2	-
3427	polygamist (n)	1	-
3428	polygamous (adj)	4	-
3429	polygynous (adj)	1	-
3430	polytheism (n)	1	-
3431	polytheistic (adj)	1	-
3432	ponderosity (n)	1	-
3433	ponderous (adj)	1	-
3434	popularity (n)	9	-
3435	popularize (v)	1	-
3436	populate (v) ✓	5	-
3437	populist (n)	7	-
3438	portion (n) ✓✓	7	-
3439	portrait (n)	4	-
3440	portray (v)	2	-
3441	portrayal (n)	1	-
3442	pose (v)	4	-
3443	positively (adv) ✓✓✓	2	-
3444	positivist (n)	1	-
3445	possess (v) ✓✓	5	-

ลำดับที่	คำศัพท์	ความถี่	ความถี่ในรายการ คำศัพท์ของเขต
3446	possession (n) ✓	1	-
3447	possibly (adv) ✓	2	-
3448	posterity (n)	3	-
3449	post-graduate (n)	4	-
3450	postpone (v) ✓	7	620
3451	postponement (n) ✓	1	-
3452	postulate (n) ✓✓	3	-
3453	posture (n) ✓	5	-
3454	potent (adj) ✓✓	7	-
3455	potential (adj) ✓	27	-
3456	potential (n) ✓	6	-
3457	potentiality (n) ✓	17	-
3458	potentially (adv) ✓	10	-
3459	pottery (n) ✓	2	-
3460	poverty (n)	41	-
3461	powerful (adj) ✓✓	16	344e
3462	powerfully (adv) ✓✓✓	2	-
3463	powerless (adj)	3	-
3464	practical (adj) ✓✓✓✓	17	3800
3465	practically (adv) ✓✓✓✓	2	4360
3466	practitioner (n)	3	-
3467	pragmatic (adj)	5	-
3468	pragmatist (n)	3	-

ลำดับที่	คำศัพท์ใหม่	ความถี่	ความถี่ในรายการ คำศัพท์ ๓๐๐๐ คำ
3469	prank (n)	1	-
3470	preacher (n)	1	-
3471	precarious (adj) ✓	6	-
3472	prosecution (n)	1	-
3473	precedence (n) ✓	2	-
3474	precedent (adj)	1	-
3475	precept (n)	5	-
3476	precinct (n)	2	-
3477	precious (adj)	1	-
3478	precipitant (adj)	1	-
3479	precipitate (v) ✓	2	-
3480	precise (adj) ✓✓✓	10	-
3481	precisely (adv) ✓✓	3	-
3482	precision (n) ✓✓✓✓	5	-
3483	preconception (n) ✓	1	-
3484	precondition (n)	2	-
3485	precursor (n) ✓	1	-
3486	predatory (adj)	1	-
3487	predecessor (n)	5	-
3488	predelusion (n)	1	-
3489	predestination (n)	2	-
3490	predetermination (n)	1	-
3491	predetermine (v) ✓	1	-

ลำดับที่	คำศัพท์ใหม่	ความถี่	ความถี่ในรายการ คำศัพท์ บก. เวสท
3492	predict (v) ✓✓✓	19	-
3493	predictable (adj) ✓✓	6	-
3494	prediction (n) ✓	18	-
3495	predilection (n)	2	-
3496	predispose (v)	3	-
3497	predisposition (n)	3	-
3498	predominance (n)	2	-
3499	predominant (adj)	7	-
3500	predominantly (adv)	22	-
3501	predominate (v)	7	-
3502	predomination (n)	2	-
3503	pre-exist (v) ✓	6	-
3504	preferable (adj) ✓	1	16e
3505	preferably (adv) ✓✓	3	16e
3506	preferential (adj) ✓	1	-
3507	pregnancy (n)	6	-
3508	pregnant (adj)	3	-
3509	preindustrial (adj)	12	-
3510	prejudgement (n)	1	-
3511	prejudice (n)	18	152.0/85%
3512	prejudicial (adj)	1	-
3513	preliminary (adj) ✓✓	4	-
3514	preliterate (adj)	6	-

ลำดับที่	คำศัพท์ใหม่	ความถี่	ความถี่ในรายการ, คำศัพท์ ของ ก.พ.
3515	prelude (n)	2	-
3516	premarital (adj)	2	-
3517	promature (n) ✓	1	-
3518	promiser (adj)	1	-
3519	promise (n) \	12	-
3520	preoccupation (n) ✓	9	-
3521	preoccupy (v) ✓	5	-
3522	preparatory (adj)	1	-
3523	preponderance (n)	5	-
3524	preponderant (adj)	1	-
3525	preponderantly (adv)	5	-
3526	prerequisite (n) ✓	1	-
3527	prerevolutionary (adj)	1	-
3528	prerogative (n)	13	-
3529	Presbyterian (n)	2	-
3530	proscientific (adj)	1	-
3531	prescribe (v) //	23	-
3532	prescription (n) //	7	-
3533	presence (n) // //	9	418c/56 ๖
3534	presentation (n)	3	-
3535	preservation (n) ✓ //	3	56c
3536	preserve (v) // //	7	360c/ 76 ๙
3537	presidential (adj)	14	298c

ลำดับที่	คำศัพท์ใหม่	รวม	ความถี่ในรายการ, ลำดับที่ ๑๒๑-๑๓๐
3538	prestigious (adj) ✓	1	
3539	presumably (adv) ✓✓	1	-
3540	presume (v) ✓✓	17	-
3541	presumption (n) ✓	5	-
3542	presuppose (v)	1	-
3543	presupposition (n)	1	-
3544	pretend (v)	2	38c/ 37. r
3545	pretension (n)	1	-
3546	pretentious (adj)	1	-
3547	prevail (v) ✓	12	-
3548	prevalence (n)	1	-
3549	prevalent (adj) ✓✓	2	-
3550	prevention (n) ✓	1	40e/ 95 ;๐
3551	preventive (adj) ✓	1	-
3552	previously (adv) ✓✓✓	15	-
3553	pre-war (adj)	2	-
3554	prey (n)	2	-
3555	pride (n) ✓	6	-
3556	priesthood (n)	4	-
3557	primarily (adv) ✓✓✓	11	-
3558	primariness (n)	1	-
3559	primate (n)	3	-
3560	primitive (adj) ✓ ✓✓	17	-

ลำดับที่	คำศัพท์ใหม่	ความถี่	ความถี่ในรายการคำศัพท์ของเวสต์
3561	primitiveness (n)	1	-
3562	principally (adv)	2	-
3563	prior (adj) / / /	19	-
3564	prior (n)	2	-
3565	priority (n) /	5	-
3566	privacy (n)	17	-
3567	privation (n)	1	-
3568	privilege (n) /	21	-
3569	probation (n)	6	-
3570	procedural (adj)	2	-
3571	procedure (n) / / /	35	-
3572	proceed (v) / /	6	-
3573	procession (n)	1	-
3574	processor (n)	1	-
3575	proclaim (v) / /	3	-
3576	procreation (n)	4	-
3577	prodigious (adj)	1	-
3578	producer (n) /	2	87e/88%
3579	productive (adj)	19	-
3580	productivity (n)	12	-
3581	profanation (n)	3	-
3582	profane (adj)	3	-
3583	professional (adj) /	72	214e/87%

ลำดับที่	คำศัพท์ใหม่	ความถี่	ความถี่ในรายการคำศัพท์ของเวสต์
3584	professionally (adv)	1	-
3585	professionalism (n)	2	-
3586	professionalization (n)	2	-
3587	professionalize (v)	1	-
3588	professor (n)	11	-
3589	proficiency (n) ✓	1	-
3590	profile (n)	1	-
3591	profit (n)	6	-
3592	profitable (adj) ✓✓✓	4	-
3593	profound (adj) ✓✓✓	10	-
3594	profoundly (adv) ✓✓✓	4	-
3595	profuse (adj) ✓	1	-
3596	progeny (n)	1	-
3597	progression (n) ✓	1	-
3598	progressive (adj) ✓	6	-
3599	progressively (adv) ✓	3	-
3600	prohibit (v)	12	-
3601	prohibition (n)	39	-
3602	prohibitionist (n)	12	-
3603	project (n) ✓✓	4	-
3604	project (v) ✓✓	1	-
3605	projectile (n) ✓	2	-
3606	proletarian (n)	2	-

ลำดับที่	คำศัพท์ใหม่	ความถี่	ความถี่ในรายการ คำศัพท์ ของเวท
3607	proletariat (n)	5	-
3608	proliferation (n)	3	-
3609	prolong (v) ✓✓	15	-
3610	promiscuity (n)	2	-
3611	promote (v) //	15	-
3612	promotion (n)	11	-
3613	prompt (adj) ✓	7	76๖/53 ๗
3614	promptly (adv) ✓✓	2	126๐
3615	promptness (n)	1	-
3616	promulgate (v)	1	-
3617	promulgation (n)	1	-
3618	prone (adj)	3	-
3619	propagandist (n)	6	-
3620	propagate (v)	1	-
3621	propensity (n)	1	-
3622	proper (adj) ✓✓	2	522๑/71 ๖
3623	properly (adv) ✓✓✓	7	234๐/68 ๖
3624	propertyless (adj)	1	-
3625	prophecy (n)	1	-
3626	prophet (n)	2	-
3627	propinquity (n)	1	-
3628	propitiate (v)	2	-
3629	propitiation (n)	1	-

คำศัพท์	คำศัพท์ไทย	จำนวน	ความถี่ในรายการ, ปีที่พิมพ์
3630	proportion (n)	5	--
3631	proportion(n) ✓✓✓	73	-
3632	proportional (adj) ✓✓✓	4	-
3633	proportionally (adv)	1	-
3634	proportionate (adj) ✓	1	-
3635	proportionately (adv) ✓	5	--
3636	proposal (n)	12	176๘/๑๙ ๖
3637	propose (v) ✓✓✓	3	148๘/53 ๖
3638	proposer (n)	1	-
3639	proposition (n) ✓	2	-
3640	propositional (adj)	2	-
3641	proprietor (n)	5	-
3642	propriety (n)	2	-
3643	proscribe (v)	5	-
3644	prosecute (v)	2	-
3645	prosecution (n)	14	-
3646	prosecutor (n)	5	-
3647	prospect (n) ✓✓	9	-
3648	prospective (adj) ✓	3	-
3649	prosperous (adj)	6	-
3650	prostitute (n) ✓	4	-
3651	prostitution (n)	19	--
3652	prostrate (v)	1	-

ลำดับที่	คำศัพท์	ความถี่	ความถี่ในรายการ ลำดับที่ ๑-๑๐๐
3653	protagonist (n)	1	-
3654	protection (n) ✓	18	--
3655	protective (adj) ✓	4	-
3656	protectively (adv)	1	-
3657	protector (n)	3	-
3658	protest (v)	3	--
3659	Protestant (n)	19	--
3660	Protestanism (n)	10	-
3661	protestingly (adv)	1	-
3662	prototype (n)	2	-
3663	prototypical (adj)	1	-
3664	protract (v)	2	-
3665	provider (n)	1	.
3666	provincialism (n)	1	--
3667	provision (n) ✓	3	--
3668	provocatively (adv)	1	-
3669	provoke (v)	1	-
3670	proximate (adj)	1	-
3671	proximity (n) ✓	1	-
3672	prudence (n)	2	-
3673	prudent (adj)	1	-
3674	pseudodemocratic (adj)	1	--
3675	psychiatric (adj)	2	-

คำศัพท์	คำศัพท์ใหม่	ความถี่	ความถี่ในรายการ คำศัพท์ ของเวสท
3676	psychiatrist (n)	3	-
3677	psychic (adj)	14	-
3678	psychoanalysis (n)	1	-
3679	psychoanalytic (adj)	1	-
3680	psychological (adj) ✓✓	34	-
3681	psychologically (adv) ✓	9	-
3682	psychologist (n)	5	-
3683	psychosis (n)	5	-
3684	psychopathic (adj)	1	-
3685	psychosomatics (n)	1	-
3686	psychotherapy (n)	1	-
3687	psychotic (adj)	3	-
3688	puberty (n)	2	-
3689	publicly (adv)	1	-
3690	publicist (n)	1	36e
3691	publicity (n)	1	-
3692	pulpit (n)	4	-
3693	pulse (n) ✓	1	-
3694	pummel (v)	1	-
3695	puncta (v)	1	-
3696	punctual (adj)	1	-
3697	punctuality (n)	5	-
3698	punitive (adj)	6	-

ลำดับที่	คำศัพท์ใหม่	ความถี่	ความถี่ในรายการ คำศัพท์ ของเวสต์
3699	puppet (n)	2	-
3700	purely (adv) ✓✓	3	-
3701	purification (n) ✓	1	-
3702	puritan (n)	3	-
3703	purity (n)	6	-
3704	purport (v)	4	-
3705	purposive (adj) ✓	1	-
3706	purpositively (adv)	1	-
3707	pursue (v) ✓✓✓	18	-
3708	pursuit (n)	10	-
3709	purview (n)	1	-
3710	pyre (n)	1	-
3711	quack (v)	2	-
3712	quadrant (n)	1	-
3713	quaint (adj)	1	-
3714	quake (v)	1	-
3715	qualify (v) ✓	7	540/69 %
3716	quality (n) ✓✓✓	37	530e/63 %
3717	quantitative (adj) ✓✓✓✓	1	-
3718	quantitatively (adv) ✓✓✓	1	-
3719	quasi-delinquent (adj)	1	-
3720	quasi-judicial (adj)	1	-
3721	quasi-public (n)	1	-

ลำดับที่	คำศัพท์ใหม่	ความถี่	ความถี่ในรายการคำศัพท์ของเวสต์
3722	quay (n)	1	-
3723	queer (adj) ✓✓	1	-
3724	query (v)	2	-
3725	quest (n)	16	-
3726	questionnaire (n)	9	-
3727	quicken (v) ✓	1	-
3728	quiescent (adj) ✓	3	-
3729	quit (adj)	3	-
3730	quit (v)	5	-
3731	quiver (v)	1	-
3732	quo (n)	2	-
3733	quota (n) ✓	20	-
3734	quotation (n)	3	-
3735	quote (v) ✓✓	4	-
3736	rabbi (n)	2	-
3737	rabbic (n)	1	-
3738	racial (adj) ✓	19	-
3739	racially (adv)	2	-
3740	radiate (v) ✓✓	1	-
3741	radical (adj) ✓✓	20	-
3742	radical (n) ✓	2	-
3743	radicalism (n)	2	-
3744	radically (adv) ✓	7	-

ลำดับที่	คำศัพท์ใหม่	ความถี่	ความถี่ในรายการ, คำศัพท์ ของเวสต์
3745	raid (n) ✓	2	-
3746	rally (n) ✓	8	-
3747	ramification (n) ✓	1	-
3748	ramp (n)	2	-
3749	rampant (adj)	1	-
3750	random (n) ✓ ✓	11	-
3751	randomly (adj) ✓	5	-
3752	range (n) ✓ ✓	28	-
3753	range (v) ✓	12	-
3754	rank (n) ✓ ✓	15	414
3755	rank (v) ✓ ✓ ✓	15	-
3756	rapidity (n)	2	540
3757	rapport (n)	?	-
3758	ratio (n) ✓ ✓	20	-
3759	ration (n)	2	-
3760	ration (v)	1	-
3761	rational (adj) ✓ ✓	20	-
3762	rationalism (n)	2	-
3763	rationality (n)	24	-
3764	rationalization (n)	1	-
3765	rationalize (v)	2	-
3766	rationally (adv) ✓ ✓	2	-
3767	react (v) ✓ ✓	9	-

ลำดับที่	คำศัพท์ใหม่	ความถี่	ความถี่ในรายการคำศัพท์ ของเวสท
3768	reaction (n) ✓	17	-
3769	reactionary (adj)	5	-
3770	reactor (n)	1	-
3771	readily (adv) ✓	14	-
3772	readiness (n) ✓	3	-
3773	readjustment (n) ✓	2	-
3774	reaffirm (v)	4	-
3775	realignment (n)	1	-
3776	realism (n)	4	-
3777	realistic (adj) ✓✓	4	-
3778	realistically (adv) ✓✓	2	-
3779	reality (n) ✓✓	33	178e/48%
3780	realization (n)	2	56c
3781	reallocation (n)	1	-
3782	realm (n)	17	-
3783	reap (v)	1	-
3784	reappear (v) ✓✓	1	-
3785	reapportionment (n)	6	-
3786	rear (v) ✓	15	-
3787	rear (n) ✓	3	-
3788	rearrange (v) ✓✓	1	-
3789	rearrangement (n) ✓✓	1	-
3790	reasonably (adv) ✓✓	3	-

ลำดับที่	คำศัพท์ใหม่	ความถี่	ความถี่ในรายการคำศัพท์ของเวสต์
3791	reassemble (v)	1	-
3792	reassert (v)	2	-
3793	reassertion (n)	2	-
3794	reassurance (n)	1	-
3795	reassure (v)	3	-
3796	rebellion (n)	10	-
3797	rebellious (adj)	4	-
3798	rebelliousness (n)	1	-
3799	'rebirth (n)	2	-
3800	rebuff (v)	1	-
3801	recalcitrate (v)	3	-
3802	recall (v) ✓✓✓	3	-
3803	recapture (v)	1	-
3804	recede (v) ✓	1	-
3805	receive (v) ✓	20	1600e/5 %
3806	receptible (adj)	1	-
3807	reception (n) ✓	2	-
3808	receptive (adj)	3	-
3809	receptiveness (n)	1	-
3810	recess (n) ✓	1	-
3811	recession (n) ✓	3	-
3812	recipient (n) ✓	1	-
3813	reciprocal (adj) ✓	1	-

ลำดับที่	คำศัพท์ใหม่	ความถี่	ความถี่ในรายการคำศัพท์ของเวสท์
3814	reciprocity (n) ✓	3	--
3815	recite (v)	1	--
3816	reckon (v)	3	--
3817	reckonable (adj)	1	--
3818	reclaim (v) ✓	2	--
3819	reclamation (n)	1	--
3820	recollection (n)	1	--
3821	recombine (v) ✓	1	--
3822	recommend (v) ✓	3	--
3823	reconcile (v) ✓✓	2	--
3824	reconciliation (n)	1	--
3825	reconstitution (n)	1	--
3826	reconstruct (v) ✓✓	2	--
3827	reconstruction (n)	6	--
3828	recount (n)	1	--
3829	recourse (n)	1	--
3830	recover (v) ✓	2	--
3831	recovery (n) ✓✓	2	--
3832	recreation (n) ✓✓	4	--
3833	recreational (adj)	1	--
3834	recruit (n)	7	--
3835	recruit (v)	22	--
3836	recruitment (n)	11	--

ลำดับที่	คำศัพท์ใหม่	ความถี่	ความถี่ในรายการคำศัพท์ บอจเวสต์
3837	rectangular(adj)	1	-
3838	rectify (v)	1	-
3839	recur (v) ✓	3	-
3840	recurrent (adj) ✓	6	-
3841	redefinition (n)	1	-
3842	redefine (v)	5	-
3843	redemption (n)	2	-
3844	redevelopment (n) ✓	2	-
3845	redirect (v)	3	-
3846	rediscover (v) ✓	1	-
3847	redistribute (v) ✓	1	-
3848	redistribution (n) ✓	2	-
3849	redistrict (v)	3	-
3850	redouble (v)	1	-
3851	redraw (v)	1	-
3852	redress (n)	1	-
3853	redress (v) ✓	1	-
3854	reducible (adj) ✓	1	-
3855	reduction (n) ✓✓	3	178c / 87 %
3856	reeducate (v)	1	-
3857	reeducation (n)	2	-
3858	reel(v)	2	-
3859	reelect (v) ✓✓	2	-

ลำดับที่	คำศัพท์ใหม่	รวม	ความถี่ในรายการ คำศัพท์ ๖๐๐๐
3860	reestablish (v) ✓	1	-
3861	reevaluate (v)	1	-
3862	reexamine (v)	2	-
3863	referendum (n)	1	-
3864	referential (adj)	2	-
3865	refinement (n) ✓	2	-
3866	refinery (n)	2	-
3867	refit (v)	1	-
3868	reflect (v)	32	276e/33 %
3869	reformation (n) ✓	2	-
3870	reformatory (n)	1	-
3871	reformer (n)	2	-
3872	refuge (n)	1	-
3873	refugee (n)	5	-
3874	refusal (n)	5	-
3875	refutable (adj) ✓✓	1	-
3876	refute (v) ✓	1	-
3877	regain (v)	2	-
3878	regardless (adj) ✓✓✓	15	58e
3879	regeneration (n)	1	-
3880	regime (n)	30	-
3881	regiment (n)	2	-
3882	regionally (adv)	2	-

ลำดับที่	คำศัพท์ใหม่	ความถี่	ความถี่ในรายการคำศัพท์ของเวสต์
3883	register (v) <i>///</i>	1	-
3884	registration (n)	3	-
3885	regroup (v) \	1	-
3886	regularity (n) ✓	9	-
3887	regularize (v)	2	-
3888	regulation (n)	4	-
3889	regulatory (adj)	2	-
3890	rehabilitate (v)	2	-
3891	rehabilitation (n)	4	-
3892	reimburse (v)	1	-
3893	reincarnation (n)	1	-
3894	reinforce (v) ✓ -	19	-
3895	reintegrative (adj)	1	-
3896	reinterpret (v)	1	-
3897	reject (v) <i>///</i>	1	-
3898	rejection (n)	5	-
3899	rekindle (v)	1	-
3900	relate (v) <i>///</i>	42	-
3901	relatedness (n) ✓	6	-
3902	relationship (n) <i>////</i>	54	-
3903	relatively (adv) <i>////</i>	106	-
3904	relax (v) ✓	9	-
3905	relaxation (n) ✓	3	-

ลำดับที่	คำศัพท์ใหม่	ความถี่	ความถี่ในรายการ, คำศัพท์ ของเวสต์
3906	relay (v) ✓	2	-
3907	relearn (v) ✓	4	-
3908	relearner (n)	1	-
3909	release (n) ✓	3	-
3910	release (v) ✓	15	-
3911	relegate (v)	4	-
3912	relevance (n)	1	-
3913	relevant (adj) ✓	9	-
3914	reliability (n)	2	-
3915	reliable (adj) ✓✓✓	13	-
3916	reliance (n)	13	-
3917	reliant (adj)	2	-
3918	relic (n)	1	-
3919	relieve (v) ✓	2	150e/12 %
3920	religiosity (n)	1	-
3921	religious (adj) ✓	161	420e
3922	religiously (adv)	3	-
3923	relinquish (v)	1	-
3924	relocate (v)	2	-
3925	relocation (n)	2	-
3926	reluctance (n)	7	-
3927	reluctant (adj)	5	-
3928	reluctantly (adv)	3	-

ลำดับที่	คำศัพท์ใหม่	ความถี่	ความถี่ในรายการ, คำศัพท์ ของแอสท
3929	rely (v) / / / /	24	-
3930	remainder (n) ✓ /	2	-
3931	remarkable (adj) / / / /	10	-
3932	remarkably (adv) / / /	2	-
3933	remarriage (n)	2	-
3934	remedial (adj)	3	-
3935	remedy (n) /	2	-
3936	reminder (n) ✓	2	-
3937	remnant (n) /	2	-
3938	remold (v)	1	-
3939	remonstrance (n)	1	-
3940	remonstrate (v)	1	-
3941	remote (adj) / /	11	-
3942	remoteness (n)	1	-
3943	removable (adj)	1	-
3944	removal (adj) ✓	1	-
3945	remuneration (n)	1	-
3946	remunerative (adj)	2	-
3947	render (n)	10	-
3948	rendezvous (n) /	1	-
3949	renew (v)	8	-
3950	renewal (adj)	19	-
3951	renounce (v)	4	-

ลำดับที่	คำศัพท์ใหม่	ความถี่	ความถี่ในรายการคำศัพท์ ของเวสต์
3952	rental (n)	8	-
3953	renter (n)	1	-
3954	renunciation (n)	4	-
3955	X reoccupy (v)	1	-
3956	reorganization (n)	2	-
3957	reorganize (v) ✓	2	-
3958	reorientation (n) ✓	1	-
3959	repast (n)	1	-
3960	repatriate (v)	2	-
3961	repealable (adj)	1	-
3962	repeatedly (adv)	4	-
3963	repent (v)	1	-
3964	repentance (n)	1	-
3965	repercussion (n)	2	-
3966	repertoire (n) ✓	1	-
3967	repetitious (adj)	1	-
3968	repetitive (adj)	3	-
3969	replace (n) ✓	1	-
3970	replica (n) ✓	2	-
3971	replication (n) ✓	1	-
3972	reportedly (adv)	1	-
3973	reporter (n)	1	70c
3974	repository (n) ✓	1	-

ลำดับที่	คำศัพท์ใหม่	ความถี่	ความถี่ในรายการ, ภาคี.เท ของเวลา
3975	reprehensible (adj)	2	-
3976	representational (adj)	3	-
3977	repress (v)	7	-
3978	repression (n)	1	-
3979	repressive (adj)	13	-
3980	repressively (adv)	1	-
3981	reprimand (v)	1	-
3982	reprisal (n)	3	-
3983	reproduce (v) ///	2	-
3984	reproduction (n) /	9	-
3985	reproductive (adj) /	2	-
3986	reproductivity (n)	2	-
3987	repudiate (v)	3	-
3988	repugnance (n)	1	-
3989	repugnant (adj)	2	-
3990	reputation (n)	9	-
3991	repute (v)	4	-
3992	requirement (n) ///	24	-
3993	requisite (n)	2	-
3994	research(n) //	45	-
3995	research (v) .	6	-
3996	researcher (n)	1	-
3997	resemblance (n) ///	2	-

ลำดับที่	คำศัพท์ใหม่	ความถี่	ความถี่ในรายการคำศัพท์ของเล่มนี้
3998	resemblance (v) ✓✓	11	-
3999	resent (v)	6	-
4000	resentment (n)	9	-
4001	reservation (n)	3	-
4002	reshuffle (v) ✓	1	-
4003	reside (v) ✓	2	-
4004	residence (n)	23	-
4005	resident (n)	40	-
4006	residential (adj)	52	-
4007	resign (v)	4	-
4008	resignation (n)	7	-
4009	resist (v) ✓✓✓	18	166e
4010	resistance (n) ✓✓✓	36	-
4011	resistant (adj) ✓	3	-
4012	resolution (n)	6	-
4013	resolve (v) ✓✓✓	5	-
4014	resonant (adj) ✓	1	-
4015	resort (n)	1	-
4016	resort (v)	2	-
4017	resource (n)	51	-
4018	resourcefulness (n)	1	-
4019	respectability (n)	5	-
4020	respectable (adj)	5	-

ลำดับที่	คำศัพท์ใหม่	ความถี่	ความถี่ในรายการคำศัพท์ของเวสต์
4021	respective (adj) ✓	5	-
4022	respectively (adv) ✓✓✓	2	-
4023	respondent (n)	30	-
4024	response (n) ✓✓✓	78	-
4025	responsibility (n) ✓	92	252e / 18 %
4026	responsible (adj)	33	250e / 80 %
4027	responsive (adj) ✓✓	3	-
4028	responsiveness (n)	1	-
4029	restitution (n)	1	-
4030	restitutive (adj)	5	-
4031	restore (v) ✓	6	-
4032	restrain (v) ✓	11	-
4033	restraint (n) ✓	19	-
4034	restrictive (adj)	7	-
4035	restructure (n)	2	-
4036	resultant (adj) ✓	2	-
4037	retail (n)	3	-
4038	retain (v) ✓✓✓	3	-
4039	retaliato (v)	1	-
4040	recard (v)	6	-
4041	retention (n) ✓	2	-
4042	retest (n)	1	-
4043	retinue (n)	2	-

คำศัพท์	คำศัพท์ใหม่	ความถี่	ความถี่ในรายการ, ครั้งที่ 4 ๒๐๑๒-๑๓
4044	retire (v)	2	224e
4045	retirement (n)	3	100e / 86 %
4046	retort (v)	1	-
4047	retreat (n) ✓✓	1	-
4048	retreat (v) ✓	1	-
4049	retribution (n)	1	-
4050	retributive (adj)	2	-
4051	retroactive (adj)	1	-
4052	reunification (n)	1	-
4053	reunion (n)	2	-
4054	reunite (v)	1	-
4055	revamp (v)	1	-
4056	reveal (v) ✓✓✓	19	-
4057	revelation (n)	1	-
4058	revenge (n)	2	82e / 85 %
4059	revenue (n)	1	-
4060	revere (v)	5	-
4061	reverence (n)	1	-
4062	reversal (n) ✓	1	-
4063	reverse (adj) ✓✓✓	6	-
4064	reverse (v) ✓✓	10	-
4065	revisit (v)	1	-
4066	revitalize (v)	1	-

คำศัพท์	คำศัพท์ใหม่	ความถี่	ความถี่ในรายการ, ภาค ๒ ของเรื่อง
4067	revival (n)	10	-
4068	revivalism (n)	4	-
4069	revivalist (n)	12	-
4070	revive (v)	3	-
4071	revolt (n)	5	-
4072	revolutionary (adj)	25	-
4073	revolutionist (n)	3	-
4074	reward (n)	34	186e / 75 ๖
4075	reward (v)	15	186e / 25 .
4076	rhythmic (adj) ✓	1	-
4077	richly (adv) ✓	1	-
4078	rid (v)	3	94c / 49 ๖
4079	ridicule (n) ✓	1	-
4080	ridicule (v) ✓	1	-
4081	ridiculous (adj) ✓ /	2	-
4082	righteous (adj)	1	-
4083	righteously (adv)	1	-
4084	righteousness (n)	2	-
4085	rightful (adj)	1	-
4086	rightfully (adv)	3	-
4087	rigid (adj) ✓ //	12	-
4088	rigidity (n) ✓ /	3	-
4089	rigidly (adv) ✓	3	-
		2	-

ลำดับที่	คำศัพท์ใหม่	ความถี่	ความถี่ในรายการ ศัพท์ของเวสต์
4090	rigorous (adj) <i>//////</i>	2	-
4091	rigor (n) <i>✓✓</i>	2	-
4092	riot (n)	12	-
4093	riot (v)	2	-
4094	rioter (n)	7	-
4095	ripeness (n)	1	-
4096	ripple (v)	1	-
4097	risky (adj) <i>✓</i>	1	2e
4098	ritualistic (adj)	1	-
4099	ritualization (n)	2	-
4100	ritualize (v)	2	-
4101	rival (n) <i>////</i>	9	214e
4102	rival (v) <i>✓✓</i>	1	-
4103	robbery (n)	2	-
4104	rod (n) <i>✓</i>	6	-
4105	role (n) <i>////</i>	102	-
4106	romance (n)	2	-
4107	romantic (adj)	7	-
4108	root (v) <i>✓</i>	1	210e/13 %
4109	rootlessness (n)	1	-
4110	rostrum (n)	1	-
4111	roughly (adv) <i>////</i>	9	82e/81 %
4112	roundedness (n) <i>///</i>	1	-

ลำดับที่	คำศัพท์ใหม่	ความถี่	ความถี่ในรายการ แก้ไขของเวท
4113	rouse (v)	1	-
4114	root (v)	1	-
4115	routine (n)	30	-
4116	royalty (n) ✓	9	52๐ / 50 %
4117	rubric (n)	1	-
4118	rudimentary (adj) ✓	4	-
4119	rue (v)	1	-
4120	rulelessness (n)	1	-
4121	rung (n)	1	-
4122	ruthless (adj)	3	-
4123	ruthlessly (adv) ✓✓	1	-
4124	ruthlessness (n)	1	-
4125	sabotage (n)	1	-
4126	sacrament (n)	2	-
4127	sacred (adj)	32	-
4128	sacredness (n)	7	-
4129	sacrifice (n)	5	302๐ / 28 %
4130	sacrifice (v) ✓✓	10	302๐ / 7 %
4131	safeguard (n) ✓✓	1	-
4132	safeguard (v)	3	-
4133	saintly (adj)	1	-
4134	sake (n)	5	-
4135	salience (n)	2	-

ลำดับที่	คำศัพท์ใหม่	ความถี่	ความถี่ในรายการ คำศัพท์ ของ เวสท
4136	salient (adj)	2	-
4137	saloon (n)	14	-
4138	salute (n)	1	-
4139	salvation (n)	31	-
4140	salvationist (n)	5	-
4141	sanctifier (n)	1	-
4142	sanction (n)	18	-
4143	sanction (v)	1	-
4144	sanctity (n)	3	-
4145	sanitation (n)	1	-
4146	sarcasm (n)	1	-
4147	saturate (v) ✓	2	-
4148	savagery (n)	3	-
4149	scale (n) ✓✓	1	338c / 11 7
4150	scale (v) ✓✓	7	-
4151	scan (v)	1	-
4152	scanty (adj) ✓✓	1	-
4153	scapegoat (n)	3	-
4154	scar (n) ✓	1	-
4155	scarce (adj) ✓	8	441c
4156	scarcity (n) ✓	2	76c
4157	scatter (v) ✓✓✓	4	212c / 9 7
4158	scend (v)	1	-

ลำดับที่	คำศัพท์ใหม่	จำนวน	จำนวนอยู่ในรายการ, คำศัพท์ ของ เวสท
4159	schodtle (n) ✓	9	-
4160	schodvle (v)	9	-
4161	schematic (adj) ✓	1	-
4162	schome (n) ✓	11	-
4163	schism (n)	4	-
4164	schizophrenia (n)	1	-
4165	schizophrenic (adj)	1	-
4166	schizoparcnic (n)	1	-
4167	scholarly (adj)	3	-
4168	scholastic (adj)	2	-
4169	scope (n) ✓✓	8	-
4170	score (v) ✓	6	-
4171	scorn (n) ✓	1	-
4172	scourge (n)	1	-
4173	scraper (n)	1	-
4174	scream (v)	2	-
4175	script (n)	1	-
4176	scripture (n)	1	-
4177	scrutinize (v)	1	-
4178	scrutiny (n)	6	-
4179	sculpture (n) ✓	4	-
4180	sculptor (n)	1	-
4181	sectional (adj)	1	-

คำศัพท์	คำศัพท์ใหม่	จำนวนคำ	ความถี่ในรายการคำศัพท์ 5000 คำ
4182	sector (n)	3	.
4183	secular (adj)	32	-
4184	secularism (n)	5	-
4185	secularization (n)	2	-
4186	secularize (v)	3	-
4187	securely (adv) ✓	3	-
4188	security (n) ✓	40	-
4189	sedate (adj)	1	-
4190	sediment (n)	1	-
4191	seedbed (n)	1	-
4192	seemingly (adv) ✓	1	-
4193	segment (n) ✓	6	-
4194	segmental (adj) ✓	1	-
4195	segregate (v) ✓	16	-
4196	seizure (n)	2	-
4197	select (v) ✓	16	-
4198	selective (adj) ✓	15	-
4199	selectively (adv) ✓	2	-
4200	selectivity (n) ✓	0	-
4201	selfhood (n)	1	-
4202	semi-circle (n)	1	-
4203	semi-circular (adj) ✓	3	-
4204	seminar (n)	1	-

ลำดับที่	คำศัพท์ใหม่	ความถี่	ความถี่ในรายการ, คำศัพท์นอกเวลา
4205	seminary (n)	1	-
4206	semipermeable (adj)	1	-
4207	semiprofessional (adj)	1	-
4208	semiurban (n)	1	-
4209	senile (adj) ✓	1	-
4210	senior (n)	12	-
4211	sensate (adj)	1	-
4212	sensation (n) ✓	2	-
4213	sensational (adj) ✓	1	-
4214	senseless (adj)	1	-
4215	sensibility (n)	1	-
4216	sensibly (adv) ✓✓✓	2	-
4217	sensitive (adj) ✓✓✓	8	-
4218	sensitivity (n) ✓	8	-
4219	sensitize (v)	2	-
4220	sensuality (n)	1	-
4221	sentimentally (adv)	1	-
4222	seperable (adj)	1	-
4223	seperation (n) ✓	12	-
4224	seperatism (n)	1	-
4225	seperatist (n)	2	-
4226	sequence (n) ✓✓✓	12	-
4227	serf (n)	3	-

ลำดับที่	คำศัพท์ใหม่	ความถี่	ความถี่ในรายการ, คำศัพท์ สอน เวลา
4228	sergeant (n)	1	-
4229	seriousness (n)	3	-
4230	servile (adj)	1	-
4231	servitude (n)	2	-
4232	session (n)	1	-
4233	settlement (n)	30	336c / 65 %
4234	settler (n)	16	90e
4235	several (adj) ✓	13	1546c
4236	severe (adj) ✓	17	198c / 37 %
4237	severity (n)	3	-
4238	sowage (n) ✓	1	-
4239	soxual (adj) ✓	20	-
4240	sexuality (n) ✓	3	-
4241	sexually (adv) ✓	4	-
4242	shaky (adj)	1	-
4243	shatter (v) ✓	1	-
4244	sheer (adj) ✓	1	-
4245	shelter (n) ✓	2	112c / 41 %
4246	sheriff (n)	1	-
4247	shift (n) ✓	10	-
4248	shift (v) ✓	16	-
4249	shortly (adv) ✓	3	-
4250	shrine (n)	2	-

ลำดับที่	คำศัพท์ใหม่	ความถี่	ความถี่ในรายการ คำศัพท์ ของเวสต์
4251	shy (adj) ✓	2	-
4252	sibling (n)	5	-
4253	sign (n) ✓✓✓	3	-
4254	signal (n) ✓✓✓	2	242e/64%
4255	significance (n) ✓✓✓✓	41	-
4256	significant (adj) ✓✓✓✓✓	58	-
4257	significantly (adv) ✓✓✓	16	-
4258	signify (v) ✓✓	7	-
4259	similar (adj) ✓✓✓	67	-
4260	similarity (n) ✓✓✓	8	-
4261	similarly (adv) ✓✓✓✓	13	-
4262	simplicity (n) ✓✓✓	1	116e
4263	simplify (v) ✓✓✓✓✓	7	-
4264	simply (adv) ✓✓✓✓✓	9	412e/4%
4265	simultaneous (adj) ✓✓✓	1	-
4266	simultaneously (adv) ✓✓✓	3	-
4267	sincere (adj)	1	84e/57%
4268	sincerely (adv)	1	18e
4269	sinfulness (n)	1	-
4270	singularly (adv) ✓✓✓	1	-
4271	sinner (n)	1	-
4272	site (n) ✓	4	-
4273	situational (adj)	3	-

ลำดับที่	คำศัพท์ใหม่	จำนวน	ความถี่ในรายการ, คำศัพท์ ของ เวสท
4274	situationally (adv)	1	-
4275	sizable (adj) ✓	2	-
4276	skeleton (n)	1	-
4277	skeptic (n)	1	-
4278	skopticism (n)	1	-
4279	skim (v)	1	-
4280	skull (n)	1	-
4281	skyscraper (n)	1	-
4282	slam (v)	1	-
4283	slander (n)	1	-
4284	slap (v) ✓	2	-
4285	slaughter (n)	1	-
4286	slay (v)	1	-
4287	slayer (n)	1	-
4288	slender (adj)	1	-
4289	slogan (n) ✓	4	-
4290	sluggishly (adv) ✓	1	-
4291	slum (n)	25	-
4292	smasher (n)	1	-
4293	smear (v)	1	-
4294	smite (v)	1	-
4295	snipper (n)	5	-
4296	snob (n)	1	-

ลำดับที่	คำศัพท์ใหม่	ความถี่	ความถี่ในรายการ คำศัพท์ ของเวสท์
4297	sober (v)	1	-
4298	sobriety (n)	1	-
4299	socialist (n)	8	-
4300	socially (adv)	36	22e
4301	socialize (v)	30	-
4302	socializer (n)	1	-
4303	socioeconomic (adj)	24	-
4304	socioeducational (adj)	2	-
4305	sociological (adj)	32	-
4306	sociologically (adv)	1	-
4307	sociologist (n)	57	-
4308	sociotechnical (adj)	11	-
4309	sojourner (n)	1	-
4310	solace (n)	1	-
4311	soldierman (n)	2	-
4312	sole (adj) ✓	1	-
4313	solely (adv) ✓	7	-
4314	solemn (adj)	1	-
4315	solemnity (n)	4	-
4316	solidary (adj)	1	-
4317	solidly (adv) ✓	2	18e
4318	solitary (adj) ✓	1	-
4319	somewhat (adv) ✓	2	-

ลำดับที่	คำศัพท์ใหม่	ความถี่	ความถี่ในรายการคำศัพท์ของเวสต์
4320	sophisticate (v) ✓✓	18	-
4321	sophistication (n)	7	-
4322	sophomore (n)	2	-
4323	sorority (n)	2	-
4324	soul (n)	1	740e / 50 %
4325	source (n)	87	-
4326	sovereign (adj)	1	-
4327	sovereign (n)	5	-
4328	sovereignty (n)	4	-
4329	spacious (adj)	2	-
4330	span (n) ✓	4	-
4331	span (v) ✓	1	-
4332	spark (v) ✓	1	-
4333	sparsely (adv) ✓	2	-
4334	spatial (adj) ✓✓	15	-
4335	spatially (adv) ✓	1	-
4336	specialism (n)	2	-
4337	specialist (n) ✓	18	-
4338	speciality (n) ✓✓	1	-
4339	specialization (n) ✓	19	-
4340	specialize (v) ✓✓	38	-
4341	specularity (n) ✓✓	2	-
4342	specifiable (adj) ✓✓✓	1	-

ลำดับที่	คำศัพท์ไทย	ความถี่	ความถี่ในรายการ การให้คะแนน
4343	specific (adj) //	99	
4344	specifically (adv) //	7	-
4345	specify (v) ✓ //	26	-
4346	spectacular (adj) ✓ //	2	-
4347	spectator (n)	7	-
4348	spectrum (n)	2	-
4349	speculate (v) //	1	-
4350	speculation (n) //	3	-
4351	speculative (adj) //	2	-
4352	speculator (n)	2	-
4353	species (n)	15	-
4354	speedy (adj)	1	-
4355	spell (n)	7	-
4356	sphere (n)	16	-
4357	spike (n)	1	-
4358	spillover (n)	1	-
4359	spinal (adj)	1	-
4360	spinsterhood (n)	1	-
4361	spiritual (adj)	10	-
4362	spiritually (adv)	1	-
4363	splinter (v)	2	-
4364	split (n) //	2	104c / 14 %
4365	split (v) //	2	104e / 8 %

คำศัพท์	คำศัพท์ใหม่	ความถี่	ความถี่ในรายการคำศัพท์ ของเวสต์
4366	spoil (v)	2	-
4367	spokesman (n)	4	-
4368	sponsor (n)	3	-
4369	sponsor (v)	3	-
4370	sponsorship (n)	1	-
4371	spontaneity (n)	6	-
4372	spontaneous (adj)	26	-
4373	spontaneously (adv)	5	-
4374	sporadic (adj)	4	-
4375	sporadically (adv)	1	-
4376	spouse (n)	16	-
4377	spout (n)	1	-
4378	spray (v)	2	-
4379	spread (n)	3	-
4380	spread (v)	9	-
4381	sprinkle (v)	1	-
4382	spur (v)	2	-
4383	spy (n)	2	-
4384	squad (n)	2	-
4385	square (v)	3	464c / 3 %
4386	squarely (adv)	1	-
4387	squash (n)	2	-
4388	squealer (n)	2	-

ลำดับที่	คำศัพท์ใหม่	ความถี่	ความถี่ในรายการคำศัพท์ของเวสต์
4389	squeeze (v) ✓	5	-
4390	stability (n) ///	37	-
4391	stabilization (n)	3	-
4392	stabilize (v)	7	-
4393	stabilizer (n)	1	-
4394	stack (v) ✓	1	-
4395	stage (n) ///	16	-
4396	stake (n)	12	-
4397	stake (v)	4	-
4398	stall (n)	1	-
4399	standard (n) ✓✓	49	516e/14 %
4400	standardize (v) //	5	34e
4401	stark (adj)	2	-
4402	startle (v)	1	-
4403	starvation (n) ✓	1	-
4404	statewide (adj)	5	-
4405	statistical (adj) ✓✓✓✓	11	-
4406	statistically (adv) ✓✓	1	-
4407	statistician (n)	2	-
4408	statistics (n) ///	31	-
4409	statutory (adj)	5	-
4410	staunch (adj)	1	-
4411	steadily (adv) ✓✓✓✓	3	144e

ลำดับที่	คำศัพท์ใหม่	ความถี่	ความถี่ในรายการคำศัพท์ของเวสต์
4412	steady (adj) ✓	6	180e
4413	steerage (n)	1	-
4414	stem (v)	4	-
4415	step (n)	3	752e / 47 %
4416	stenographic (adj)	1	-
4417	stereotype (n) ✓✓✓	5	-
4418	stereotype (v)	1	--
4419	sterile (adj)	1	-
4420	steward (n)	2	-
4421	stewardess (n)	1	-
4422	stiff (adj) ✓✓	1	-
4423	stiffen (v) ✓	1	-
4424	stifle (v)	1	-
4425	stigma (n)	1	-
4426	stigmatize (v)	2	-
4427	stimulant (n) ✓	2	--
4428	stimulate (v) ✓✓✓✓	42	-
4429	stimulation (n) ✓	2	--
4430	stimulus (n)	5	-
4431	stir (v) ✓✓✓	4	27e / 58 %
4432	stock (n) ✓	6	-
4433	stoop (n)	2	-
4434	stoppage (n)	2	14e

ลำดับที่	คำศัพท์ใหม่	ความถี่	ความถี่ในรายการคำศัพท์ ของเวสต์
4435	straggler (n)	1	-
4436	strain (n) ✓	7	-
4437	strain (v) ✓✓	7	-
4438	strand (n) ✓	2	-
4439	strangeness (n)	2	-
4440	strategic (adj) ✓	7	-
4441	strategically (adv)	3	-
4442	strategy (n)	11	-
4443	stratify (v) ✓	8	-
4444	strenuously (adv) ✓	1	-
4445	stretch (n) ✓	1	342e / 10 %
4446	strict (adj) ✓✓	5	94e / 44 %
4447	strictly (adv) ✓✓	3	-
4448	strident (adj)	1	-
4449	strikingly (adv) ✓	1	-
4450	stringent (adj)	1	-
4451	stripe (n)	1	72e / 67 %
4452	strive (v) ✓	18	-
4453	structural (adj) ✓	7	-
4454	structure (n) ✓✓	31	-
4455	stuffy (adj)	1	-
4456	stumble (v)	1	-
4457	stupor (n)	1	-

ลำดับที่	คำศัพท์ใหม่	ความถี่	ความถี่ในรายการคำศัพท์ ของเวสท
4458	stylize (v)	3	-
4459	subcommunity (n)	1	-
4460	subcultural (adj)	1	-
4461	subdivide (v)	5	-
4462	subdivision (n)	5	-
4463	subdue (v)	1	-
4464	subject ✓ (n= something to be studied)	11	1272e/56 %
4465	subject ✓ (n= a person to be dealt with)	6	-
4466	subject (adj=owing obedience)	3	-
4467	subjection (n)	1	-
4468	subjectively (adv) ✓	1	-
4469	subjugate (v)	1	-
4470	sublime (adj)	1	-
4471	submerge (v) ✓	1	-
4472	submission (n)	8	-
4473	submissive (adj) ✓	2	-
4474	subsample (n)	1	-
4475	subscribe (v) ✓✓✓	1	-
4476	subscriber (n)	2	-
4477	subsequent (adj) ✓✓✓✓	9	-
4478	subsequently (adv) ✓✓	3	-
4479	subservience (n)	1	-
4480	subservient (adj) ✓	1	-

ลำดับที่	คำศัพท์ใหม่	ความถี่	ความถี่ในรายการ ลำดับที่ ๓ ของเขต
4481	subside (v) ✓	3	-
4482	subsidiary (adj) ✓	1	-
4483	subsidize (v)	1	-
4484	subsidy (n)	7	-
4485	subsistence (n)	8	-
4486	subsociety (n)	2	-
4487	substance (n)	3	-
4488	substandard (n)	1	-
4489	substantial (adj) ✓✓✓	11	-
4490	substantially (adv) ✓✓	5	-
4491	substantive (adj)	2	-
4492	substructure (n)	3	-
4493	subsystem (n)	1	-
4494	subtle (adj) ✓	6	-
4495	subtlety (n)	1	-
4496	subtly (adv) ✓	1	-
4497	suburban (adj)	12	-
4498	suburbanite (n)	7	-
4499	suburbanization (n)	3	-
4500	suburbia (n)	4	-
4501	subversion (n)	3	-
4502	subversive (adj)	5	-
4503	subvert (v)	1	-

ลำดับที่	คำศัพท์ใหม่	ความถี่	ความถี่ในรายการคำศัพท์ ของ เวสท
4504	succession ✓	19	-
4505	successive (adj) ✓	4	-
4506	successively (adv) ✓	4	-
4507	successor (n) ✓	2	-
4508	suffice (v) ✓	1	-
4509	sufficiency (n) ✓	2	-
4510	sufficiently (adv) ✓	8	-
4511	suffrage (n)	4	-
4512	suffuse (v)	2	-
4513	suggestible (adj)	1	-
4514	suggestive (adj) ✓	4	-
4515	suicidal (adj)	1	-
4516	suit (v) ✓	2	-
4517	sullenly (adv)	1	-
4518	sullenness (n)	2	-
4519	summon (v)	5	-
4520	sum up (v)	2	-
4521	superco (n)	2	-
4522	superficial (adj) ✓	5	-
4523	superhuman (adj)	1	-
4524	superimpose (v) ✓	2	-
4525	superintendent (n)	7	-
4526	superior (adj) ✓	27	-

คำศัพท์	คำศัพท์ไทย	ความถี่	ความถี่ในรายการ คำศัพท์ ของ'เวช
4527	superiority (n) ✓	9	-
4528	supernatural (adj) ✓	11	-
4529	superordinate (adj)	1	-
4530	super-reality (n)	1	-
4531	supersede (v)	3	-
4532	superstition (n)	2	-
4533	superstructure (n) ✓	1	-
4534	supervise (v) ✓	15	-
4535	supervision (n)	27	-
4536	supervisor (n)	34	-
4537	supervisory (adj)	2	-
4538	supplement (n) ✓	1	-
4539	supplement (v) ✓	11	-
4540	supplementary (adj)	1	-
4541	supplication (n)	1	-
4542	supplier (n) ✓	1	-
4543	supporter (n)	9	-
4544	supportive (adj)	6	-
4545	supposedly (adv)	1	-
4546	supposition (n)	1	-
4547	suppress (v) ✓	11	-
4548	suppression (n) ✓	2	-
4549	supremacy (n) ✓	1	-

ลำดับที่	คำศัพท์ไทย	ความถี่	ความถี่ในรายการ การพิมพ์ ของเวสต์
4550	supreme (adj) ✓	8	-
4551	surely (adv) ✓	2	2500 / 94 %
4552	surgery (n)	1	-
4553	surmount (v)	2	-
4554	surpass (v)	1	-
4555	surplus (n)	11	-
4556	surprisingly (adv) ✓	5	-
4557	surrender (n) ✓	5	-
4558	surrender (v)	3	-
4559	surrogate (n)	1	-
4560	surveillance (n)	6	-
4561	survey (n) ✓✓	44	-
4562	survival (n) ✓✓	16	-
4563	survive (v) ✓✓✓	5	-
4564	survivor (n) ✓	3	-
4565	susceptibility (n) ✓✓	3	-
4566	susceptible (adj) ✓	4	-
4567	suspect (n) ✓✓	5	-
4568	suspect (v) ✓	2	-
4569	suspend (v) ✓✓✓	1	-
4570	suspense (n)	1	-
4571	suspension (n)	3	-
4572	suspicion (n)	7	-

ลำดับที่	คำศัพท์ใหม่	ความถี่	ความถี่ในรายการคำศัพท์ของเวสต์
4573	sustain (v) ✓✓	50	-
4574	swab (n)	17	-
4575	sway (n)	1	-
4576	sway (v) ✓	1	-
4577	sweeper (n)	1	-
4578	swift (adj) ✓	2	-
4579	swiftness (n)	1	-
4580	sycophant (n)	1	--
4581	syllabary (n)	2	-
4582	symbolic (adj) ✓✓	30	-
4583	symbolically (adv) ✓✓	1	-
4584	symbolism (n) ✓	17	-
4585	symbolize (v) ✓✓	14	-
4586	symmetry (n) ✓	2	-
4587	sympathetically (adv)	1	88e
4588	sympathize (v)	2	36e
4589	symphony (n)	2	-
4590	symptomatic (adj) ✓✓	2	-
4591	synagogue (n)	2	-
4592	syndicalist (n)	1	-
4593	synonymous (adj) ✓	1	-
4594	synthetic (adj)	1	-
4595	systematic (adj)	13	-

ลำดับที่	คำศัพท์	ความถี่	ความถี่ในรายการ คำศัพท์ 1 ของเล่ม
4596	systematically (adv) ✓	4	36e
4597	taboo (n)	9	-
4598	taboo (v)	2	-
4599	tabulate (v)	3	-
4600	tabulation (n)	5	-
4601	tacit (adj) ///	1	-
4602	tactful (adj)	1	-
4603	tactics (n)	12	-
4604	tactical (adj)	2	-
4605	take for granted (v)	8	-
4606	talent (n) //	12	-
4607	tangible (adj)	1	-
4608	tantamount (adj)	1	-
4609	tardiness (n)	1	-
4610	target (n)	10	-
4611	tariff (n)	2	-
4612	task (n) ///	57	-
4613	tavern (n)	1	-
4614	technically (adv) //	4	-
4615	technician (n) /	3	-
4616	technique (n) /	72	-
4617	technological (adj) //	19	-
4618	technologically (adv) //	2	-

ลำดับที่	คำศัพท์ใหม่	ความถี่	ความถี่ในรายการ คำศัพท์ ของ เวสต์
4619	technologist (n)	1	-
4620	teem (v)	2	-
4621	televised (v)	1	-
4622	temperament (n)	9	-
4623	temperamental (adj) //	2	--
4624	temperance (n)	9	-
4625	tempo (n) ✓	2	-
4626	temporal (adj)	6	-
4627	temporality (n)	2	-
4628	temporarily (adv) ✓✓	8	-
4629	temporary (adj) ✓✓✓	22	-
4630	tempt (v) ✓✓✓	1	68c / 50 %
4631	temptation (n)	7	38e
4632	tenacity (n)	1	-
4633	tenant (n)	6	-
4634	tend (v) ✓✓✓	202	360e / 79 %
4635	tendency (n) ✓✓✓	41	298e
4636	tenement (n)	4	-
4637	tenet (n)	3	-
4638	tense (adj)	2	-
4639	tension (n) ✓✓	41	-
4640	tentative (adj) ✓	7	-
4641	tentatively (adv)	1	-

ลำดับที่	คำศัพท์ใหม่	ความถี่	ความถี่ในรายการคำศัพท์ ของเวสต์
4642	tenuous (adj)	1	-
4643	tenure (n)	2	-
4644	terminal (adj) <i>///</i>	7	-
4645	terminology (n) <i>///</i>	3	-
4646	terrain (n)	4	-
4647	territorial (adj) <i>✓</i>	3	-
4648	territoriality (n)	1	-
4649	terror (n)	5	-
4650	terrorism (n)	1	-
4651	testify (v) <i>✓</i>	2	-
4652	testimony (n)	3	-
4653	textile (n)	3	-
4654	texture (n)	4	-
4655	theme (n) <i>///</i>	19	-
4656	theocracy (n)	1	-
4657	theologian (n)	3	-
4658	theological (adj)	2	-
4659	theologically (adv)	1	-
4660	theology (n)	7	-
4661	theoretical (adj) <i>///</i>	7	-
4662	theoretically (adv) <i>///</i>	2	-
4663	theorist (n)	2	-
4664	theorize (v)	2	-

ลำดับที่	คำศัพท์ใหม่	ความถี่	ความถี่ในรายการคำศัพท์ ของเวสต์
4665	thesis (n) //	7	-
4666	thoughtful (adj)	2	-
4667	threaten (v)	20	294e / 66 %
4668	threshold (n)	1	-
4669	thrift (n)	3	-
4670	thrifty (adj)	1	-
4671	thrust (v) ✓	2	-
4672	thunderous (adj)	1	-
4673	thwart (v)	3	-
4674	tickle (v) ✓	1	-
4675	tie (n)	25	272c / 20 %
4676	tightly (adv) ✓	3	36e
4677	timelessness (n)	1	-
4678	timid (adj)	1	-
4679	tithe (n)	1	-
4680	toilet (n)	4	-
4681	token (n)	1	-
4682	tolerance (n)	8	-
4683	tolerant (adj)	7	-
4684	tolerate (v) ✓	4	-
4685	toll (n)	3	-
4686	topographical (adj)	1	-
4687	topography (n)	1	-

คำศัพท์	คำศัพท์ใหม่	จำนวน	ความถี่ในรายการ คำศัพท์ ของวงเล็บ
4685	cerment (n)	1	-
4689	tort (n)	2	-
4690	tortuous (adj) ✓	1	-
4691	torture (n)	3	-
4692	totalitarian (n)	31	-
4693	totality (n) ✓	2	-
4694	totally (adv) ✓✓✓✓	5	25e
4695	totem (n)	2	-
4696	totemic (adj)	2	-
4697	trace (n) ✓✓✓	1	-
4698	trace (v) ✓	20	-
4699	traceable (adj) ✓	1	-
4700	tract (n)	25	-
4701	trader (n)	1	-
4702	tradition (n) ✓✓	41	-
4703	traditional (adj) ✓✓✓✓	50	-
4704	traditionalism (n)	2	-
4705	traditionalist (n)	3	-
4706	traditionally (adv)	13	-
4707	tragedy (n)	2	-
4708	tragic (adj)	1	-
4709	trail (n) ✓	10	-
4710	trait (n) ✓	15	-

ลำดับที่	คำศัพท์ใหม่	ความถี่	ความถี่ปรากฏใน รายการ ศัพท์ไทย ของเวสต์
4711	trample (v) ✓	1	-
4712	transact (v)	1	-
4713	transaction (n)	1	-
4714	transcend (v)	12	-
4715	transcendence (n)	2	-
4716	transcript (n)	2	-
4717	transfer (v) ✓✓✓	18	-
4718	transferable (adj)	5	-
4719	transform (v) ✓✓	28	-
4720	transformation (n) ✓✓✓	18	-
4721	transgression (n)	2	-
4722	transience (n)	1	-
4723	transient (adj) ✓	2	-
4724	transient (n)	4	-
4725	transit (n) ✓✓	1	-
4726	transition (n) ✓✓	25	-
4727	transitional (adj) ✓	2	-
4728	transitory (adj)	9	-
4729	translatable (adj)	1	-
4730	transmission (n) ✓	7	-
4731	transmit (v) ✓✓	21	-
4732	transmute (v)	1	-
4733	transplant (v) ✓✓	1	-

ลำดับที่	คำศัพท์ใหม่	ความถี่	ความถี่ในรายการคำศัพท์ ของเวสต์
4734	trap (v)	2	-
4735	trapper (n)	1	-
4736	treason (n)	2	-
4737	treatise (n)	3	-
4738	tremble (v)	1	-
4739	tremendous (adj)	2	-
4740	tremendously (adv)	3	-
4741	trench (n)	2	-
4742	trend (n)	98	-
4743	trespass (v)	2	-
4744	trial (n)	13	-
4745	tribal (adj)	7	-
4746	tribe (n)	4	296e / 90 %
4747	tribute (n)	1	-
4748	trickle (v)	4	-
4749	trim (v)	2	-
4750	triple (adj)	3	-
4751	triplet (n)	1	-
4752	trivial (adj)	1	-
4753	troop (n)	2	-
4754	troublesome (adj)	3	36e
4755	trust (n)	3	-
4756	trust (v)	2	-

คำศัพท์	คำศัพท์ใหม่	ความถี่	ความถี่ในรายการคำศัพท์ ๒๐๑๖
4757	tuition (n)	1	
4758	tumble (v)	1	
4759	tumult (n) ✓	1	-
4760	turbulence (n) ✓	1	-
4761	turbulent (adj)	2	-
4762	turf (n)	1	-
4763	turmoil (n) ✓	2	-
4764	turnout (n) ✓	6	-
4765	turnover (n)	10	14.0/36 %
4766	tutelage (n)	1	-
4767	tutelary (adj)	1	-
4768	twin (n)	1	-
4769	twice (adv)	2	-
4770	twofold (adj)	1	-
4771	typical (adj) ✓✓✓	27	-
4772	typically (adv) ✓✓	10	-
4773	typify (v) ✓✓	1	-
4774	typology (n)	1	-
4775	tyrant (n)	4	-
4776	tyranny (n)	9	-
4777	ubiquitous (adj) ✓	3	-
4778	ambiguity (n)	1	-
4779	ultimate (adj) ✓✓✓	15	-

ลำดับที่	คำศัพท์ใหม่	ความถี่	ความถี่ในรายการคำศัพท์ ของเวสต์
4780	ultimately (adv) <i>///</i>	9	-
4781	unacceptable (adj)	3	-
4782	unaccompanied (adj)	1	-
4783	unaccustomed (adj)	2	-
4784	unadorned (adj)	1	-
4785	unaffected (adj) ✓	3	-
4786	unaggressive (adj)	2	-
4787	unalienated (adj)	1	-
4788	unambiguously (adv)	1	-
4789	unanimity (n)	1	-
4790	unanticipated (adj)	6	-
4791	unassisted (adj)	1	-
4792	unattached (adj) <i>ee</i>	3	-
4793	unauthorized (adj)	1	-
4794	unavailable (adj) <i>///</i>	1	-
4795	unaware (adj) ✓✓	5	-
4796	unbalanced (adj) <i>///</i>	1	-
4797	unbearable (adj)	2	-
4798	unceremoniously (adv)	1	-
4799	uncertain (adj) <i>///</i>	7	-
4800	uncertainly (adv)	2	-
4801	uncertainty (n) ✓	2	-
4802	unchallenged (adj)	1	-

ลำดับที่	คำศัพท์ไทย	ความถี่	ความถี่ในรายการ คำศัพท์ ของเวสต์
4803	unchanged (adj) <i>////</i>	1	-
4804	unchecked (adj)	1	-
4805	uncleanliness (n)	1	-
4806	unconcerned (adj)	1	-
4807	unconfirmed (adj)	1	-
4808	unconscious (adj)	5	-
4809	unconsciously (adv)	3	-
4810	unconstitutional (adj)	2	-
4811	uncontested (adj)	1	-
4812	uncontrolled (adj) <i>/</i>	5	-
4813	uncontrollable (adj)	3	-
4814	unconventional (adj)	3	-
4815	unco-ordinate (v) <i>//</i>	1	-
4816	uncover (v)	3	-
4817	uncritical (adj)	1	-
4818	uncultured (adj)	1	-
4819	undecided (adj)	1	-
4820	undemonstrated (adj)	1	-
4821	undependable (adj)	2	-
4822	underachiever (n)	4	-
4823	undercount (n)	3	-
4824	underdevelop (v)	2	-
4825	undernumerate (v)	1	-

ลำดับที่	คำศัพท์ใหม่	ความถี่	ความถี่ในรายการ คำศัพท์ ของเวสต์
4826	underestimate (v) //	3	-
4827	undergo (v) ///	4	-
4828	undergraduate (n)	10	-
4829	underlie (v) /	9	-
4830	underly (adj) ///	5	-
4831	undermine (v) //	12	-
4832	underprivilege (adj)	2	-
4833	underrepresent (v)	1	-
4834	underrepresentation (n)	1	-
4835	underscore (v)	3	-
4836	understandable (adj) //	2	-
4837	understate (v)	2	-
4838	undertake (v) //	13	-
4839	undeserved (adj)	1	-
4840	undesirable (adj)	4	-
4841	undetected (adj)	3	-
4842	undifferentiated (adj)	3	-
4843	undiminished (adj)	1	-
4844	undisciplined (adj)	3	-
4845	undisturbed (adj) //	3	-
4846	undo (v)	2	-
4847	undoubtedly (adv) //	9	-
4848	undue (adj)	1	-

ลำดับที่	คำศัพท์ใหม่	ความถี่	ความถี่ในรายการคำศัพท์ ของเวสต์
4849	unduly (adv) ✓	1	-
4850	unease (n)	1	-
4851	uneasiness (n)	2	-
4852	uneasy (adj)	4	-
4853	unemotional (adj)	2	-
4854	unemployed (adj)	3	-
4855	unenforced (adj)	1	-
4856	unenforceable (adj)	1	-
4857	unequal (adj) ✓✓✓	7	-
4858	unequally (adv) ✓	2	-
4859	unequivocally (adv) ✓	1	-
4860	uneven (adj) ✓	2	-
4861	unevenly (adv) ✓	1	-
4862	unexpected (adj) ✓✓	1	-
4863	unfair (adj)	1	-
4864	unfairness (n)	1	-
4865	unfamiliar (adj) ✓✓	5	-
4866	unfavorable (adj) ✓✓	3	-
4867	uniform (v)	1	-
4868	unfortunate (adj) ✓	3	-
4869	unfortunately (adv) ✓✓	3	-
4870	unfriendly (adj)	1	-
4871	ungainly (adv)	1	-

ลำดับที่	คำศัพท์ใหม่	ความถี่	ความถี่ในรายการ คำศัพท์ ๕๐๑-๖๐๐
4872	unguided (adj)	1	-
4873	unhealthful (adj)	1	-
4874	unneded (adj) ✓	1	-
4875	unification (n) ✓	2	-
4876	uniformity (n) ✓	9	-
4877	uniformly (adv) ✓	4	-
4878	unify (v) ✓	17	-
4879	uniliteral (adj)	2	-
4880	unimaginable (adj) ✓	1	-
4881	unimpaired (adj)	1	-
4882	unimportant (adj) ✓	3	-
4883	uninformed (adj)	2	-
4884	uninhabited (adj)	1	-
4885	uninhabitable (adj)	1	-
4886	unstructured (adj)	1	-
4887	unintegrated (adj)	1	-
4888	unintended (adj)	2	-
4889	unintentional (adj)	1	-
4890	unintentionally (adv)	3	-
4891	uninvolved (adj)	3	-
4892	unique (adj) ✓	25	-
4893	uniquely (adv) ✓	2	-
4894	uniqueness (n)	8	-

ลำดับที่	คำศัพท์ใหม่	ความถี่	ความถี่ในรายการ คำศัพท์ ของ เวสต์
4895	unison (n)	2	-
4896	unitary (adj)	1	-
4897	universal (adj) ✓✓✓	30	260๑/93 %
4898	universalistic (adj)	2	-
4899	universality (n)	2	-
4900	universally (adv) ✓✓	3	-
4901	universe (n) ✓✓	4	-
4902	unjust (adj)	1	-
4903	unjustified (adj) ✓✓	1	-
4904	unlawful (adj)	4	-
4905	unlikely (adj) ✓✓✓	4	-
4906	unlimited (adj) ✓✓✓	2	-
4907	unlovabic (adj)	1	-
4908	unlucky (adj)	1	-
4909	unmarked (adj) ✓✓	1	-
4910	unmarriage (n)	7	-
4911	unmistakable (adj)	1	-
4912	unmixed (adj)	1	-
4913	unmolested (adj)	1	-
4914	unnatural (adj)	1	-
4915	unnecessary (adj) ✓	4	-
4916	unobtainable (adj) ✓	1	-
4917	unoccupied (adj) ✓	1	-

ลำดับที่	คำศัพท์ใหม่	ความถี่	ความถี่ในรายการคำศัพท์ของเวสต์
4918	unofficially (adv)	1	-
4919	unordained (adj)	1	-
4920	unorganized (adj)	1	-
4921	unparallel (adj)	1	-
4922	unplanned (adj)	3	-
4923	unpleasant (adj)	1	-
4924	unpopular (adj)	2	-
4925	unprecedented (adj)	3	-
4926	unpredictability (n)	1	-
4927	unpredictable (adj)	4	-
4928	unprepared (adj)	2	-
4929	unprintable (adj)	1	-
4930	unproductive (adj)	3	-
4931	unprofessionalized (adj)	1	-
4932	unprotected (adj)	2	-
4933	unquestioned (adj) ✓✓	3	-
4934	unrealistic (adj)	5	-
4935	unreality (n)	2	-
4936	unrecorded (adj)	1	-
4937	unregulated (adj)	1	-
4938	unreliable (adj)	3	-
4939	unremitting (adj)	1	-
4940	unreported (adj)	1	-

ลำดับที่	คำศัพท์ใหม่	ความถี่	ความถี่ในรายการ คำศัพท์ ของเวสต์
4941	unreserved (adj)	1	-
4942	unresisted (adj)	1	-
4943	unresolved (adj)	1	-
4944	unresponsive (adj)	3	-
4945	unrest (n)	4	-
4946	unruly (adv)	1	-
4947	unscheduled (adj)	1	-
4948	unscrupulous (adj)	1	-
4949	unsettle (v)	2	-
4950	unsightly (adj)	1	-
4951	unskilled (adj)	8	-
4952	unspecialized (adj)	1	-
4953	unspecified (adj)	2	-
4954	unstable (adj) ///	7	-
4955	unstratified (adj)	1	-
4956	unsuccessful (adj)	4	-
4957	unsuitable (adj) ✓	2	-
4958	unsure (adj)	2	-
4959	unsureness (n)	1	-
4960	unsympathetic (adj)	1	-
4961	unsystematic (adj)	2	-
4962	untested (adj)	2	-
4963	untouched (adj)	2	-

ลำดับที่	คำศัพท์ไทย	ความถี่	ความถี่ในรายการ คำศัพท์ ของเวสต์
4964	untowardness (n)	1	
4965	untrained (adj)	1	-
4966	untrue (adj)	1	-
4967	unverbalized (adj)	1	
4968	unverifiable (adj)	1	--
4969	unwieldy (adj)	1	-
4970	unwilling (adj)	1	-
4971	unwillingly (adv)	2	-
4972	unworthy (adj)	1	--
4973	update (v)	1	-
4974	upgrade (v)	2	-
4975	upheaval (n)	6	-
4976	uphold (v)	12	36e
4977	uplift (v)	1	52f
4978	uplift (adj)	1	-
4979	uprising (n)	1	-
4980	upset (n)	2	53e/38 %
4981	upward (adj)	13	170c/12 %
4982	upwardly (adv)	10	-
4983	urban (adj)	36	-
4984	urbane (adj)	3	-
4985	urbanite (n)	5	-
4986	urbanize (v)	6	-

ลำดับที่	คำศัพท์ใหม่	ความถี่	ความถี่ในรายการคำศัพท์ ของ เวสท์
4987	urge (n) ✓✓✓	3	-
4988	urge (v)	10	-
4989	urgency (n)	7	-
4990	urgently (adv)	2	12e
4991	utensil (n)	1	-
4992	utilitarian (n)	4	-
4993	utility (n) ✓✓	4	-
4994	utilize (v) ✓	5	-
4995	utilizer (n)	1	-
4996	utmost (adj) ✓	1	-
4997	Utopian (adj)	4	-
4998	utter (v)	3	-
4999	utterance (n)	1	-
5000	vacancy (n)	2	-
5001	vacant (adj)	1	-
5002	vacate (v) ✓	2	-
5003	vagabond (n)	2	-
5004	vagrancy (n)	3	-
5005	vague (adj) ✓✓✓	8	-
5006	vaguely (adv) ✓✓	1	-
5007	vagueness (n) ✓	2	-
5008	valid (adj) ✓✓✓✓	9	-
5009	validate (v)	4	-

ลำดับที่	คำศัพท์ใหม่	ความถี่	ความถี่ในรายการคำศัพท์ของเวสต์
5010	validity (n) ✓✓✓✓	7	-
5011	valuation (n)	7	-
5012	valueless (adj)	1	-
5013	valve (n)	1	-
5014	vandalism (n)	1	-
5015	vanguard (n)	1	-
5016	vanish (v)	4	-
5017	vanquish (v)	1	-
5018	vantage (n)	1	-
5019	variable (adj) ✓✓✓	27	-
5020	variable (n) -	5	-
5021	variably (adv)	4	-
5022	variance (n) ✓	2	-
5023	variant (adj) ✓	1	-
5024	variation (n) ✓	40	-
5025	varification (n)	2	-
5026	various (adj) ✓	6	-
5027	vary (v) ✓✓✓✓	53	-
5028	vassalage (n)	2	-
5029	vassal (n)	3	-
5030	vast (adj) ✓✓	4	-
5031	vastly (adv) ✓	1	-
5032	venement (adj) ✓	1	-

ลำดับที่	คำศัพท์ใหม่	ความถี่	ความถี่ในรายการคำศัพท์ ของ เวท.
5033	venerate (n) //	10	-
5034	vend (v)	1	--
5035	vendor (n)	1	-
5036	venerate (v)	3	-
5037	venetian (n),	1	-
5038	Venetian-blind (n)	2	-
5039	vengeance (n)	2	-
5040	venture (n)	1	-
5041	verbalism (n)	1	-
5042	verbally (adv)	3	-
5043	verdict (v)	3	--
5044	verify (v) //	1	-
5045	verily (adv)	1	-
5046	vernacular (n)	1	-
5047	version (n)	4	-
5048	vertically (adv)	1	-
5049	vessel (n) /	3	-
5050	vest (v)	6	-
5051	vestige (n) /	3	-
5052	veteran (n)	2	-
5053	veto (v)	2	--
5054	vox (v)	1	-
5055	viability (n)	1	-

ลำดับที่	คำศัพท์ใหม่	จำนวนที่	ความถี่ในรายการคำศัพท์ของวิชา
5056	viable (adj)	1	-
5057	vice (n) <i>vice</i> // //	7	-
5058	vice-president (n)	1	-
5059	vicinity (n) ✓	2	-
5060	victim (n) //	14	-
5061	victimizer (n)	1	-
5062	victorious (adj) ✓	1	78c
5063	victory (n)	8	4,14c
5064	vie (v)	1	-
5065	viewpoint (n) ✓ // //	6	-
5066	vigil (n)	1	-
5067	vigilant (adj)	2	-
5068	vigorous (adj) <i>vigorous</i>	3	-
5069	vigorously (adv) ✓ // //	3	-
5070	villain (n)	1	-
5071	villain (n)	4	-
5072	vindicate (v)	2	-
5073	vindication (n)	1	-
5074	violate (v) ✓	8	-
5075	violation (n)	8	-
5076	violence (n) ✓ // //	24	168c
5077	violent (adj) ✓	4	150c
5078	violently (adv) ✓	3	78c

ลำดับที่	คำศัพท์ใหม่	ความถี่	ความถี่ในรายการ การศึกษาระดับ ประถมศึกษา
5079	virgin (n)	1	-
5080	virginal (adj)	1	-
5081	virtual (adj) ✓	4	-
5082	virtually (adv) ✓✓✓	11	-
5083	virtue (n) ✓✓	22	4136/68 %
5084	virtuosity (n)	1	-
5085	virulent (adj) ✓	1	-
5086	visitation (n)	1	-
5087	visual (adj) ✓✓	3	-
5088	vital (adj) ✓	11	-
5089	vivid (adj) ✓✓	1	-
5090	vividly (adv)	1	-
5091	vocabulary (n)	6	-
5092	vocation (n)	2	-
5093	vocationalism (n)	1	-
5094	volatile (adj) ✓✓	2	-
5095	voluntarily (adv) ✓✓	4	-
5096	volunteer (n)	11	-
5097	vulgar (adj)	1	-
5098	vulnerability (n)	1	-
5099	vulnerable (adj)	10	-
5100	vulture (n)	1	-
5101	wail (v)	2	-

เลขที่	คำศัพท์	ความถี่	ความถี่ในรายการ ภาษาถิ่น ของเวท
5102	wake class (n)	1	-
5103	wen (adj)	1	-
5104	wander (v) ✓	3	-
5105	wane (v) ✓	5	-
5106	ward (n) ✓	1	-
5107	warfare (n)	10	-
5108	wariness (n)	1	-
5109	warath (n)	3	-
5110	warrant (n)	4	-
5111	warren (n)	1	-
5112	wary (adj)	1	-
5113	wastrel (n)	1	-
5114	weaken (v) ✓✓✓	5	-
5115	weakness (n)	2	-
5116	wear (v)	4	-
5117	weed (n)	1	-
5118	welfare (n)	1	-
5119	well off (adj)	3	-
5-20	well-to-do (adj)	5	-
5121	wet (n) ✓	5	-
5122	white-collar (n)	3	-
5123	whole (adj) ✓✓✓	18	14023/67 %
5124	whole (n) ✓✓	6	14026/8 %

ลำดับที่	คำศัพท์ใหม่	ความถี่	จำนวนผู้ในรายการ, ถ้าใช้ % มาแทน
5125	wholeness (n) ✓	2	-
5126	widespread (adj) ✓	20	--
5127	wield (v)	1	-
5128	willful (adj)	1	-
5129	willfully (adv)	1	-
5130	willingly (adv)	1	42๐
5131	windfall (n)	1	-
5132	wiretap (v)	1	--
5133	wit (n)	2	-
5134	witchetty (n)	1	-
5135	withdraw (v) ✓✓✓	23	-
5136	wither (v)	1	--
5137	withhold (v) ✓ /	7	-
5138	withstand (v) ✓✓	1	-
5139	witness (n) ✓✓	3	296๐/1๗ %
5140	womb (n) ✓	1	-
5141	wonderful (adj)	7	366๐
5142	woo (v)	2	-
5143	workable (adj) ✓	๑	๒0๐
5144	worldly (adj)	๑	-
5145	worldwide (adj)	๑	38๐
5146	worship (n)	20	238๐/51 %
5147	worship (v)	5	238๐/20 %

ลำดับที่	คำศัพท์ใหม่	ความถี่	ความถี่ในรายการคำศัพท์ ของเวสต์
5148	worshiper (n)	1	-
5149	worthless (adj)	1	56e
5150	worthlessness (n)	1	-
5151	worthwhile (adj) ✓✓	1	22e
5152	wring (v)	1	-
5153	yan (n)	2	-
5154	yearn (n)	2	-
5155	yeoman (n)	2	-
5156	yield (v) //	8	416e, 42 %
5157	yield (n) // //	2	-
5158	yoke (n) ✓	1	-
5159	youngster (n)	1	-
5160	zandor (n)	1	-
5161	zeal (n)	3	-
5162	zealous (adj)	3	-
5163	zenith (n)	1	-
5164	zonal (adj)	5	-
5165	zone (n) ✓	3	-

คำอธิบายประกอบตาราง 1

1. คำศัพท์ใหม่ หมายถึง คำศัพท์ที่บังใบเคยปรากฏจากเดิมในแบบเรียนภาษาอังกฤษจากระดับประถมศึกษามาก่อนจนไปถึงชั้นมัธยมศึกษาตอนปลาย

2. ความถี่ หมายถึง การปรากฏซ้ำของคำศัพท์ใหม่ในหนังสือ Sociology ของ เด็ยวาร์ก บรูม และ จิลิป เชตสติก

3. ความถี่ในรายการคำศัพท์ของ เวสต์ หมายถึง จำนวนความถี่ของคำศัพท์ที่ปรากฏในหนังสือ A General Service List of English Words ของ ไมเคิล เวสต์ ซึ่งนับจากจำนวนคำศัพท์ทั้งหมด 5 ล้านคำ เช่นคำว่า "accidentally" (ปรากฏเป็นคำที่ 44 ในตารางนี้ หน้า 50) มีความถี่ในเชิงรายการคำศัพท์ของ เวสต์ เท่ากับ 22 หมายความว่า ในการนับคำศัพท์จำนวน 5 ล้านคำ มีศัพท์คำนี้ปรากฏอยู่ 22 ครั้ง

จำนวนร้อยละในวงความถี่ของ เวสต์ หมายถึง คำ ๆ นั้นมีหลายความหมาย แต่มีความหมายหนึ่งซึ่งใจตรงกับความหมายในหนังสือ Sociology ถือเป็นจำนวนร้อยละที่ปรากฏในเชิงความถี่ในรายการคำศัพท์ของ เวสต์ ตัวอย่างเช่นคำว่า "ability" (ปรากฏเป็นคำที่ 8 ในตารางนี้ หน้า 48) ปรากฏในเชิงความถี่ในรายการคำศัพท์ของ ไมเคิล เวสต์ เท่ากับ 540/40 % หมายความว่า ในจำนวนคำศัพท์ 5 ล้านคำ ซึ่งนับคำที่ปรากฏ 340 ครั้งนั้น คำ ๆ นี้มีความหมายที่ต่างกันมากกว่าหนึ่งความหมาย และในความหมายที่ต่างกันนี้ มีความหมายซึ่งตรงกับความหมายที่ใช้ในหนังสือสังคมวิทยาเล่มนี้ร้อยละ 40 หรือถือเป็นจำนวนเท่ากับ 136 ครั้ง ($\frac{40}{100} \times 340$) สำหรับความถี่ของคำศัพท์ที่ไม่ร้อยละแสดงไว้หมายความว่า ในรายการศัพท์ของหนังสือ A General Service List of English Words ของ ไมเคิล เวสต์ ไม่ได้แสดงความหมายที่ต่างกันเอาไว้ หรือมีแต่คำศัพท์คำนั้นมีความหมายเพียงความหมายเดียว

จำนวนความถี่ที่ตามด้วย 'e' เช่นคำว่า "band" (ปรากฏเป็นคำที่ 454 ในตารางนี้ หน้า 68) มีจำนวนความถี่ในเชิงความถี่ในรายการคำศัพท์ของ เวสต์ เท่ากับ 310 e หมายความว่า ความถี่จำนวนนี้ได้จากการนับคำศัพท์เพียง 2 ล้าน 5 แสนคำ นั่นคือ ในจำนวน

คำศัพท์ 2 และ 5 แสลงคำ มีศัพท์คำนี้ปรากฏอยู่ 155 ครั้ง จึงประมาณว่า ในการนับศัพท์
 จำนวน 5 ล้านคำนั้นจะมีศัพท์คำนี้ปรากฏอยู่ 310 ครั้ง ไม่เกิด เวสต์ เรียกความถี่ประเภทนี้ว่า
 estimated frequency

จำนวนความถี่ที่ตามด้วย "e" เช่นคำว่า "gap" (ปรากฏเป็นคำที่
 1986 ในตารางนี้หน้า 137) มีจำนวนความถี่ในรายการคำศัพท์ของ เวสต์ เป็น 59*
 หมายถึงว่า ความถี่ 59 นี้ได้จากการนับจำนวนครั้งที่ไม่ทราบชัด

ตาราง 2 สรุปความถี่ของการปรากฏซ้ำของคำศัพท์ใหม่

จำนวนครั้งที่ปรากฏ	จำนวนคำศัพท์	จำนวนครั้งที่ปรากฏ	จำนวนคำศัพท์
1	1900	22	20
2	880	23	19
3	471	24	20
4	314	25	18
5	244		
6	158	27	19
7	166	28	11
8	123	29	9
9	99	30	14
10	67	31	12
11	63	32	9
12	52	33	7
13	52	34	14
14	41	35	8
15	41	36	6
16	36	37	7
17	29	38	6
18	31	39	6
19	30	40	6
20	26	41	8
21	14	42	6

ตาราง 2 (ต่อ)

จำนวนครั้งที่ปรากฏ	จำนวนค่าที่พบ	จำนวนครั้งที่ปรากฏ	จำนวนค่าที่พบ
43	4	66	1
44	4	67	2
45	5	70	2
46	4	72	3
47	2	73	3
48	1	74	1
49	5	75	1
50	2	77	1
51	4	78	2
52	2	79	1
54	5	81	1
55	1	82	2
56	3	83	1
57	2	86	2
58	2	87	2
59	3	92	1
60	3	95	1
62	2	96	1
63	2	97	1
64	3	98	1
65	2	99	1

ตาราง 2 (ต่อ)

จำนวนครั้งที่ปรากฏ	จำนวนคำศัพท์	จำนวนครั้งที่ปรากฏ	จำนวนคำศัพท์
102	1	122	1
103	1	128	1
106	1	136	1
111	1	161	1
117	1	202	1
121	1		

สรุปความถี่ของการปรากฏซ้ำของคำศัพท์ใหม่

จำนวนคำศัพท์ที่มีปรากฏระหว่าง 1 – 5 ครั้ง มี 3809 คำ หรือ 73.75 %
 จำนวนคำศัพท์ที่ปรากฏระหว่าง 1 – 10 ครั้ง มี 613 คำ หรือ 11.86 %
 จำนวนคำศัพท์ที่ปรากฏระหว่าง 11 – 15 ครั้ง มี 229 คำ หรือ 4.85 %
 จำนวนคำศัพท์ที่ปรากฏระหว่าง 16 – 20 ครั้ง มี 152 คำ หรือ 2.95 %
 จำนวนคำศัพท์ที่ปรากฏตั้งแต่ 20 ครั้งขึ้นไป มี 342 คำ หรือ 6.61 %

รายการคำศัพท์ 1 แสดงคำศัพท์ใหม่ที่เกิดจากการเติมอุปสรรค และปัจจัย

คำศัพท์ที่มีเครื่องหมาย " * " คือ คำศัพท์ที่เคยปรากฏมาแล้ว ในแบบเรียนภาษาอังกฤษ

ในชั้นประถมศึกษา และชั้นมัธยมศึกษา

คำศัพท์ใหม่ที่เกิดจากการเติมอุปสรรค

adjoin*	degrade	displace*
afire*	demerit	disregard*
akin	demobilize	disrespect*
amass	depersonalize	disrespectful*
antagonize	disability	dissatisfaction*
anticapitalist	disable	dissatisfy*
anti-communist*	disapproval	dissimilar
antidelinquent	disapprove	dissociate
antisocial	disbelief*	distrust
atheism	discord*	emancipate
atypical*	discontent	embed*
biracial	discontinuity	embody*
biracialism	discourage*	emigrant
circumscribe	discredit	enable
co-exist*	disenchant	encompass
co-operative	disenchantment	encourage*
co-religionist*	disentangle	endanger*
counteract	disgruntle	enforce*
counter-attack*	disinherit	engrave
counterbalance*	disintegrate	engulf
counter-culture*	disintegration	enlarge*
countermeasure*	dislocate	enrich*
counterpoise	dislocation	enslave*
decentralization	disobedience*	entitle*
decentralize	disobedient*	entrench
deemphasize	disorder*	entrust
deform*	disorganization*	ex-criminal*
degenerate	disorganize*	ex-prostitute*
degeneration	disorientation	extraordinary*
degradation	disparity	extraterritorial*

illegitimate	incomplete*	infrequent*
illiterate	incompleteness*	inhuman
illogical	incomprehensible	injustice
imbalance*	inconclusive*	innumerable
imbed*	incongruity	inoperative
immemorial	inconsistency	insane
immobilize	inconsistent	insanity
immoral	inconspicuous	insecure*
immorality	inconvenience	insecurity*
immortal	incorporate	insensible*
immortality	incorrect*	insensitive*
imperfect*	incorrigible*	inseparable
impersonal*	incorrupt	insignificant
impervious	indecent	insincere
implant	indecision*	insincerity
impossible	indecisive*	insubordinate*
impractical	indefinite*	insufficient
imprecise	independence*	insufficiently
imprison*	indirectly*	insuperable*
improbable	indiscriminate	insurmountable
improper	indispensable	intemperate
inability	indissoluble	intercity*
inaccessible	ineffective	interclass*
inaccurate	ineffectual*	interconnect*
inadequate	inefficiency	interdependence*
inalienable	inefficient	interdependent
inanimate	inequality	interfaith
inappropriate	inevitable	intergroup
inattention	inexhaustible	intermarriage*
incapable	inexperience*	intermarry*
incapacity*	infallible*	intermingle
incompatible	infallibility*	interplay
incompetence	infertility	interracial
incompetent	informally*	interrelate

interstate*	misinform *	nonroutine
intolerable	misinterpret	nonsectarian
intolerance	mislead	nonsupervisory
intolerant	misperceive	nonsupporter *
intracity*	misplace *	nonurban *
intramural	misrepresent *	nonverbal *
invaluable *	mistrust	nonviolence
invariable*	misunderstand *	nonviolent
invariably *	misuse *	outdo *
inviolability	nonaggressive	outnumber *
involute	nonagricultural *	post-graduate
invisible*	nonarbitrary	preconception
involuntary	nonbeliever *	precondition *
irrational	noncommissioned	predepression
irregularity	noncommittal	predetermine
irrelevance	nonconform	predispose
irrelevant	nonconformer	predisposition
irremoveable*	nonconformity	pre-exist *
irreparable *	nondiscrimination	preindustrial *
irresistible	nonevangelical	preliterate
irresistibly	nonexistent*	premarital *
irrespective*	nonfamily *	promature
irresponsible	nonindustrial *	preoccupy *
irreverent	nonintellectual	prerequisite
maladjusted	noninvolvement	prerevolutionary
maladjustment	nonmanual	prescientific
malpractice*	nonpolitical*	presuppose *
maltreat*	nonprimary*	presupposition *
misallocation	nonproductive *	pre-war *
misapply*	nonpublic *	readjustment
misbehave	nonrational	reaffirm
miscalculation	nonrelative	reallocation
misconduct *	nonreligious *	reappear *
misdeed*	nonresidential	reapportionment

reassemble	rekindle	subsequently
reassert	relearn*	subsociety*
reassurance*	relocate	substandard
reassure*	relocation	substructure
rebirth	remarriage*	subsystem*
recantitate	remold	superego
recall	renege*	superhuman*
recapture	reoccupy*	superimpose
recollection*	reorganization	superintendent
recombine*	reorganize	supernatural*
reconstitution	reorientation	superordinate
reconstruct	replacement*	super-reality
reconstruction	reproduce*	superstructure
recount	reproduction*	surpass*
redefinition*	reproductive*	surrender
redefine*	reproductivity*	transform
redevelopment*	re-shuffle	transplant
redirect*	restructure	unacceptable*
rediscover*	retest*	unaccompanied
redistribute	reunification	unaccustomed*
redouble	reunion*	unadorned
redraw*	reunite*	unaffected
reeducate*	revisit*	unaggressive
reeducation*	semi-circle*	unambiguously
reelect*	semi-circular*	unanimity
reestablish	semipermeable	unanticipated
reevaluate	semiprofessional*	unassisted
reexamine*	semiurban	unattached
regain	subcommunity	unauthorized
regroup	subcultural*	unavailable
rehabilitate	subdivide*	unaware
rehabilitation	subdivision*	unbalanced*
reinforce	subsample*	unbearable
reinterpret	subsequent	unceremoniously

uncertain *	unemotional	unjust *
uncertainly *	unemployed*	unjustified *
uncertainty *	unenforced	unlawful *
unchallenged	unenforceable	unlikely *
unchanged *	unequal*	unlimited *
uncleanliness *	unequally*	unlovable *
unconcerned	unequivocally	unlucky*
unconfirmed	uneven*	unmarked
unconscious	unevenly *	unmarried *
unconsciously	unexpected*	unmistakable *
unconstitutional	unfair	unmixed *
uncontested *	unfairness	unmolested
uncontrolled*	unfamiliar *	unnatural *
uncontrollable*	unfavorable *	unnecessary *
unconventional	unformed *	unobtainable *
unco-ordinate	unfortunate *	unoccupied *
uncover *	unfortunately *	unofficially *
uncritical	unfriendly *	unordained
uncultured*	unguided *	unorganized *
undecided*	unhealthful *	unparallel
undemonstrated	unheeded	unplanned *
undependable *	unilineal	unpleasant *
undeserved	unimaginable *	unpopular *
undesirable	unimpaired	unprecedented
undetected	unimportant	unpredictability
undifferentiated *	uninformed *	unpredictable
undiminished	uninhabitable	unprepared *
undisciplined *	uninhabited	unprintable *
undisturbed	uninstructed	unproductive *
undo *	unintegrated	unprotected *
undue	unintended *	unquestioned *
unease*	unintentional	unrealistic *
uneasiness *	unintentionally	unreality *
uneasy *	uninvolved	unrecorded *

unregulated *	unsettle *	unsystematic *
unreliable	unsightly*	untested *
unremitting	unskilled *	untouched *
unreported*	unspecialized	untouchability *
unreserved *	unspecified	untrained *
unresisted	unstable *	untrue *
unresolved *	unstratified	unverbalized *
unresponsive	unsuccessful *	unverifiable
unrest*	unsuitable *	unwieldy
unruly*	unsure *	unwilling *
unscheduled	unsureness *	unwillingly *
unscrupulous	unsympathetic *	unworthy
		vice-president *

คำศัพท์ใหม่ที่เกิดจากการเพิ่มวิจิตร

abandonment	accessibility	acquaintance
aberration	accessible	acquisition
abhorrent	accidental *	acquisitiveness
ability	accidentally *	acquittal
abnormally	acclamation	activate *
aboriginal	accommodation	actively *
abortive	accompaniment	activism *
abruptly	accomplishment	activist *
absentee	accordance	actual
absenteeism	accordingly	acutely
absolutely	acculturative	adaptable
absorption	accumulation	adaptive
academic	accuracy	adequately
academically	accurately	adherence
acceptability*	accusation	adherent
acceptable *	accuser	adjucation
acceptance *	achievement	administration

administrative	alcoholism*	anthropologist
administratively	alienate	anticipation
administrator	alienation	anticipatory
admirable	allegiance	apathetic
admissible*	alliance	apathetically
admission*	allocative	apologetic
admittedly*	allotment	apologize
admonition	allowable*	apparently
adolescence	allusion	appendage
adoption	alluvial	applicability*
adoration	alteration	applicable*
adornment	alternately	applicant*
adulthood	alternative	appreciable
advancement*	amazingly*	appreciation
advantageous	ambiguity	apprehension
adversary	ambitious	apprehensiveness
adversely	ambivalence	apprenticeship
advertiser*	amendment	appropriation
advisable*	amplify	approval
adviser*	analogous	approximately
advisory*	analytic	approximation
advocacy	analytical	arbitrariness
aeronautical	analytically	arbitrarily
affiliation	analyze	arbitrary
affluence	anarchist	archeological
agency	ancestry	archeologically
agglomeration	annihilation	architectural
aggrandizement	annoyance*	architecture
aggregation	annually	argument
aggressive	annulment	aristocracy
aggressiveness	anonymity	aristocratic
agitation	anonymous	arrangement
agitator	anthropologic	arsenist
agonize	anthropological	arteriosclerosis

arteriosclerotic	autocratic	brower
artificially *	autonomous	broåden
ascendance	availability	brutally
ascendancy	available	burdensome
ascendant	avenger	bureaucratic
ascertainable	avoidance *	bureaucratization
asceticism	awareness	bureaucratize
ascription	barbarian	capability
ascriptive	barbaric	capitalist
aspiration	barbarism	capitalize
assassinate	barely	caresser
assassinately	baronial	casually
assembler	barrenness	casualty
assembly	basic*	causation
assessment	basically *	cautiously
assignment	bearable	celebrity
assimilative	behavior	centrality
assistance	behavioral	centralization
associational *	belatedly	centralize
assumption	believer *	centrally
astrological	beneficial *	ceremonial
atomize *	betterment *	ceremonialism
attachment	biblical *	cessation
attainable	biologically *	chaotic
attainment	biologist *	characteristic *
attendance	biracialism	characteristically *
attentive	bitterness	characterization *
attraction	blasphemy	characterize *
authentically	blindly *	charismatic
authenticity	bloody *	charitable
authoritarian *	bodily*	childish*
authoritarianism *	boisterous	childhood *
authoritative *	boundary	chopper *
authoritatively*	breeder	chronically

chronological	commodity	conceptualize
circulate *	commonalty	conciliation
citizenship *	commonly *	conclusion
civilian	communalty	conclusive
clarification *	commuter	conclusively
clarify *	companionate	concubinage
classification *	companionship	condemnation
classify *	comparable *	conductive
clearance *	comparability *	conductive
cleavage	comparatively *	conferral
clinical	compartmentalization	confession
coalition	compartmentalize	confessional
coastal *	compatibility	confidence
codify	compensatory	configurative
cohabitation	competence	confirmative
cohesive	competency	conformist
cohesiveness	competitive *	confrontation
collaboration	competitiveness *	confusion
collaborator	competitor *	conglomeration
collectivism *	compilation	congregation
collectivist *	complaint *	congregational
collectively *	completeness *	conjugation
collectivity *	complexity	connotation
collision	compliance	connotative
colonialist *	composer *	consanguineal
coloration *	composure *	consciously
commander	comprehensible	consciousness
commandment	comprehensive	consequence
commentary	computation	conservation
commercialism *	computer	conservatism
commercialize *	conceivable	considerable *
commissioner	conceivably	considerably *
commitment	concentration	consistency
commodious	conception	consistently

consolation	conventional	cruelty*
consolidation	conversely*	crudeness*
conspiracy	conversion*	crystalize
conspirator	conversionist*	cultivation*
constantly	conveyance	cultural*
constituency	conveyer	culturally*
constitution	convocation	cumulation
constitutionalization	co-operative	cumulative
constraint	cordiality	curiosity
construction	corporation	caseness
constructive	correctional*	custodian
consultant	corrective*	customarily
consultation	correspondence	customary
consumer	correspondingly	cynical
consumption	corruption	damnation
contagious	corruptly	dampen
contamination	cosmopolitan	debauchery
contemplative	cosmopolitanism	debtor
contemptuous	costly*	deceitful
contention	counselor	decency
contextual	courtship	decentralization
contingency	coverage*	deceptive
continually	covariance	decisional*
continuity*	craftmanship	decisive*
continuously*	creative*	decisively*
contraction	creatively*	decisiveness*
contractor	creativity*	declaration
contractual	creature*	decorative*
contradiction	creditor	deduction
contradictory	criminal*	defection
contributor	critical	defender
controllable*	critically	defense
controversial	criticism	defenseless
conveniently*	criticize	defensible

defensive	depravity	dexterity
deference	depression	diagnostic
defiance	depressive	dictatorial *
deficiency	deprivation	dictatorship *
definitely *	derivation	differential*
definitive*	desegregation	differentiation *
degeneration	desertion	diffusion
degradation	deserter	dignitary
delegation	designate	diligently *
deliberately	designation	dimly
deliberation	designer	directedness*
delineation	desirability	directive *
delivery	desirable	directly *
delusion	desperate	director *
demarcation	desperation	directory *
demeanour	despotic	disapproval
democratically *	despotism	disastrous
democratization *	destiny	discernible
demographer	destructive	disciplinarian
demographic	detachment	disciplinary
demonstrably	detection	discontinuity
demonstration	deterioration	discoverable*
demonstrative	determinacy	discreetly
demonstrator	determination	discrepancy
demotion	detrimental	discretion
denial	devaluation	discrimination
denominational	devastation	discriminatory
denotative	developer	disenchantment
densely	developmental	dislocation
density	deviance	disorganization
dependable *	deviousness	disorientation
dependence *	devotee	dispenser
dependency*	devotion	dispersal
depletion	devoutness	dispersion

disposition	dully *	embezzlement
disproportionately	durability	embodiment
disrespectful *	dweller	emergence
dissatisfaction *	dwelling	emergency
dissemination	dynastic	emotional
dissertation	eagerness	emotionalism
distinctly	earnestly	emotionally
distinction	earthly	emotive
distinctive	ecclesiastical	emphasize
distinguishable	ecologically	enclosure
distortion	ecologist	encouragement
distraction	economically	encroachment
distribution	economist	energetic
distributive	economize	enforceable *
distrustful	editor	enforcement*
diversification	educable *	engagement
diversify	educator *	enlargement *
divination	effectively	enlightenment*
divinely	effectiveness	enquiry
divinity	effectually	enrichment*
divisible *	efficiently	enrollment
divisive *	egocentricity	entrapment
doctoral *	egocentrism	entrepreneurship
doctrinaire	elaboration	enumeration
doctrinal	electronic	enumerator
domestication	elementary	enviable
dominance	elevation	environment
domination	eligible	equalize*
dominative	elimination	equally*
dramatic	eloquently	equitable
dramatically	elusive	eradiction
dramatize	emancipation	erosion
drastically	embankment	erroneously
dubious *	embarrassment	eruption

escalation	excessive	exposure
essential	excessively	expressly*
essentially	excitement *	expressive*
establishment	exclusion	expressiveness*
estimation	exclusive	extemporaneous
estrangement	exclusively	extemporize
eternity	exclusiveness	extension*
ethnically	exertion	extensive*
ethnicity	execution	extensively*
ethnographer	executioner	externality
ethnologist	executive	externally
etymologically	exhaustion	extremity*
evaluation	exhaustive	exuberance
evaluatory	exhortation	exultation
evaluative	exigency	fabricate
evangelical	existence *	facial *
evasion,	exogamous	facilitate
evasive	expansion *	factional
evenly	expectancy *	factual *
eventual	expectation *	factually*
eventually	expediency	fairness
eviction	expendable	falsehood*
evidence	experimental *	falsify*
evidently	experimentally*	familiarity *
evolution	experimentation*	familiarize*
evolutionism	expertness	fanatical
evolutionist	explainable *	fatalistic
exactly *	explanatory*	fatalistically
exactness *	explicitly	fatherhood *
exaltation	exploitation	faulty
exasperation	exploratory*	favorably
exceedingly	explosion *	favoritism
excellence *	explosive *	fearful*
exceptional *	exposition	feasible

federally	foundation	gracefully*
federation	founder	gradation
fellowship	fragmentation	gradual
feverish *	frankly	gradualism
figuratively *	fraternality	gradualist
financial	fraternization	gradually
financially	frequency	graphically
financier	frequently	gratification
fining *	frivolity	grievance
firmly *	fruitfulness*	grievous
firmness *	fruitless*	grinder
fitness	frustration	grudgingly
flatten *	fulfillment	guardian *
flexibility	fully *	guidance
flexible	functional	habitation*
flexibly	fundamental	habitual *
fluctuate	fundamentalist	habitually*
fluidity	fundamentally	habituate *
forceful *	furiously*	harassment
forcible *	fusion	harmful
forcibly *	gainful	harmonious
forgery*	generality *	harshly
forgiveness	generalization *	harshness
formally	generalize *	hasten
formality	generation	nastily
formalization	genetically	hazardous
formalize	genuinely	hearty
formative*	genuineness	heedlessly
formerly*	geographic *	heroic *
formidable	geographically *	heroism *
formulate	geometric *	heterogeneity
formulation	godliness *	heterogeneously
fortification	governmental *	hierarchically
fortify	governmentally *	historian *

historic*	imitation	incompetence
historically*	imitative	incompleteness*
homely*	immensely*	inconsistency
homogeneity	immobilize	incorrectly*
honestly*	immorality	increasingly
honorable*	immunity	indecision
horizontally	impartiality	indecisive
hospitality	impartially	indefatigably
hospitalization	impatience*	independence*
hospitalize	impediment	independently*
hostility	imperfectly*	indifference
hourly*	imperialism	indirectly*
householder*	imperialist	indiscriminately
humanist*	impersonality*	individualist*
humanitarian*	implementation	individualistic*
humanity*	implication	individuality*
humiliation	impregnation	individualization*
humility	impression	indoctrinate
ideal	impressive	indoctrination
idealist	imprisonment*	inducement
idealism	improperly	indulgence
idealistic	improvidence	industrialism*
idealize	improvisation	industrious*
identical	impulsive	industriousness*
identifiable	inability	ineffective
ideological	inadequacy	ineffectual
ideologically	incantation	inefficiency*
ignorance	incidence	inequality*
illegality	incidental	inevitably
illegitimacy	incidentally	inexhaustible
illiteracy	incipiently	inextricably
illustrative*	inclination	infancy
imagery	inclusive*	inference
imagination	incompatibility	inferiority

inflammatory	insufficiently	intervention
inflation	integrated	interviewer*
influence	integrity	intimacy
influential	intellectual	intimately
informally*	intellectuality	intimidation
informer*	intellectualize	intolerance
infringement	intensification	intoxication
infusion	intensity ⁹	intrinsically
inhabitant	intensity	introspective
inherently	intensive	intrusion
inheritance	intensively	invader
initially	intention*	invaluable
initiation	interactional	invariably
initiative	interactive	invasion
initiator	interchangeably	inversely
innocence	interconnection	investigation
innovator	interdependence	investigator
insanity	interference	investiture
insecurity*	interloper	investment
insistence	intermarriage*	investor
inspection	intermittently	inviolability
inspector	intermixture	invisibility*
inspiration	internalization*	involvement
instability	internalize*	invulnerability
installation	internally*	irksome
instantly	internalism*	ironically
instinctively	internationally*	irregularity
institutional*	interpretable *	irrelevance
institutionalize*	interpretation	irreproachably
institutionally*	interpreter	irresistibly
instruction	interrelation	irretrievably
instructive	interrogative	irrevocably
instructor	interrogator	irrigation
instrumental	interruption	irritable

irritation	legitimacy	mainly *
isolation	legitimately	maintenance
isolationist	legitimation	malleability
jealousy	legitimize	mamalian
jobless *	leniency	manageable *
jointly	leniently	management *
joker	liberalism	mandatory
joyously	liberality	manifestation
judgement *	liberalize	manipulation
judiciary *	liberally	manipulative
jumpiness *	liberation	manipulator
justice *	likable *	manliness *
justification *	likelihood *	manorial
justify *	liken *	marginal *
justness *	limitation *	markedly *
juxtaposition	lineage *	marriageable *
kingship *	lineal *	martyrdom *
knotty	linguistic	Marxism
labourious*	listlessly	Marxist
laggard	literacy	masculinity
lamentable	literally	massive
lately	livelihood	mastery
lawful *	locality *	materialism *
lawfully*	localization *	materialistic *
lawfulness*	locally *	materially *
leadership *	location	mathematical *
legality *	logical	matrimonial
legalization *	loneliness *	maturation
legally *	longevity *	maturity
legendary *	loosely	maximize
legislation	looter	meaningful *
legislative	lordship *	meaninglessness *
legislator	loyalty *	measurable
legislature	luxurious	mediation

mediator	monographic	negligently
megalopolitan	monolithic	negligible
membership*	monopolize	negotiation
mentality	monotonous	neighborly*
mentally	monumental	neutrality
merciful*	moralistic	neutralize
merely	morality	newly*
methodical*	morally	niggardly
methodically*	motherhood*	nobility*
methodist*	motification	nomadic
meticulously	motion*	nominally
midwifery	motivate	nonconformity
mighty	motivation	nonindustrialize*
migration	motive*	normally*
migratory	mountaineer*	normative
mildly	multiplicity	nostalgic
militancy	musical	notable
militantly	mutually	notably
militarism	mysterious*	noticeable*
minimize	mythical	noticeably*
ministration	narrowly*	notoriously
misallocation	nationalism*	novelty
miscalculation	nationalist*	nullify
missionary	nationalistic*	numerical*
mistakenly*	nationalization*	obedience*
mobilization	nativistic*	objection
mobilize	nativity*	objectionable
moderately	naturalism*	objective
modernity*	neatly*	objectively
modernize*	neccessarily*	objectivity
modesty	neccesitate*	obscenity
modification	needless*	obscurely
momentarily*	negatively	observable*
monogamous	negligence	observance*

observation *	ostensibly	patriotism
observer *	ostentatious	patronage
obstructive	overly	peasantry
obviously	overrepresentation	peculiarity
occasional	oversimplification	peddler
occasionally	overstatement	pediatrician
occupancy	overwhelmingly	penalty
occupational *	pacifism	penetration
occurrence *	palatable	penniless *
offender	paradoxically	perceptible
offensive	parental *	perceptibly
officialdom *	parenthood *	perception
officially *	parishoner	perceptive
officious *	parliamentarian *	perceptual
oligarchical	parliamentary *	perfectly *
operative	parochialism	perfection *
operator	partial *	performer *
opposition	partially *	perilously
oppositionist	participation	periodic *
oppression	particularistic *	periodical *
oppressive	particularity *	periodically *
oppressor	partnership	peripheral
optimistic	passional	permanence *
optional	passionate	permanently *
orderliness *	passively *	permissible *
orderly *	passivity *	permissive *
ordinarily *	paternalistic	permissiveness *
organism *	paternally	perpetually
organizational *	paternity	perpetuation
organizer *	pathological	persistence
orientation	patriarchal	persistently
originally *	patriarchalism	personalize *
originate *	patrimonial	personally *
orphanhood	patriotic	personify *

102

perspiration	ponderosity	preferably*
pervasive	popularity*	preferential*
pervasiveness	popularize*	pregnancy
pervasion	portrait	prejudgement
pessimistic	portrayal	prejudicial
petitioner	positively*	preoccupation
phenominal	positivist*	preponderance
philanthropic	possession	preponderantly
philosopher*	possibly*	prescription
philosophical*	postponement	presence*
physical	potential	presentation
physically	potentiality	preservation
physician	potentially	presidential*
physicist	pottery*	prestigious
physiological	powerful*	presumably
pitcher	powerfully*	presumption
placement*	powerless*	presupposition*
planner*	practical*	pretension
plainly*	practically*	pretentious
plumber	practitioner	prevalence
pluralistic	pragmatist	prevention*
poignancy	preacher	preventive*
pointedly*	precedence	previously*
pointless*	precisely	priesthood*
polarization	precision	primerly*
polarize	preconception	primariness*
politeness*	predestination	primitive
pollster	predetermination	primitiveness
pollution	prediction	principally*
polyandrous	predilection	priority
polygamist	predisposition	privacy*
polygamous	predominantly	problematic*
polygynous	predominance	procedural
polytheistic	preferable*	procedure

procession*	proportionally	purity *
processor*	proportionately	purposeful*
procreation	proposal	purposively *
producer*	proposer	pursuit
productive*	propositional	quantitatively
productivity*	prosecution	quicken*
profanation	prosecutor	quotation
professional *	prospective	racial
professionally*	prosperous	racially
professionalism*	prostitution	radicalism
professionalization *	protection *	radically
professionalize *	protective*	ramification
proficiency	protectively*	randomly
profitable	protector*	rapidity*
profoundly	protestingly	rationalism
progression*	Protestanism	rationality
progressive *	prototypical	rationalization
progressively*	provider*	rationalize
prohibition	provincialism *	rationally
proleteriate	provision *	reaction
proliferation	provocatively	reactionary
promiscuity	proximity	reactor
promotion	prudence	readily*
promptly	psychiatric	readiness*
promptness	psychiatrist	realignment
promulgation	psychoanalytic	realism *
propagandist	psychological	realistic *
propensity	psychologically	realistically*
properly	psychologist	reality *
propertyless*	publicly *	realization *
prophecy	publicist *	reallocation
propinquity	publicity*	reapportionment
propitiation	punctuality	rearrangement
proportional	purification*	reasonably *

reassertion	regionally*	remuneration
rebellion*	registration	remunerative
rebellious*	regularity*	renewal*
rebelliousness*	regularize*	rental*
receptible	regulation*	renter*
reception	regulatory*	renunciation
receptive	rehabitation	reorganization*
receptiveness	reincarnation	reorientation
recession	reintegrative	repealable
reciprocity	relatedness	repeatedly*
reckonable	relationship*	repentance
reclamation	relatively*	repetitious
recollection*	relaxation	repetitive
reconstruction	relearner*	replacement*
recovery	relevance	replication
recreational	reliability	reportedly*
recruitment	reliable	reporter*
redefinition*	reliance	repository
redevelopment	religious*	reprehensible
redistribution	religiously*	representational*
reducible*	religiosity*	repression
reduction*	relocation	repressive
reeducation*	reluctance	repressively
referential*	reluctantly	reproductivity
refinement*	remainder	repugnance
refinery*	remarkable*	reputation
reformation*	remarkably*	requirement*
reformatory*	remarriage*	researcher
reformer*	remedial	resemblance
refugee	reminder*	resentment
refusal*	remonstrance	reservation
refutable	remoteness	residence
regardless*	removable*	residential
regeneration	removal*	resignation

resistance	rigidity	sculptor
resolution	rigidly	sectional
resourcefulness	rigorous	secularism
respectability*	rioter	secularization
respectable *	ripeness *	secularize
respective*	risky *	securely*
respectively*	ritualistic	scourity*
responsibility	ritualization	seemingly *
responsible	ritualize	segmental
responsive	robbery *	seizure *
responsiveness	rootlessness	selective
restitutive	roughly	selectively
restraint	roundedness *	selectivity
restrictive	royalty *	selfhood
resultant	rudimentary	semi-circular
retention	rulelessness *	sensational *
retirement	ruthless	senseless *
retribution	ruthlessly	sensibility *
retributive	ruthlessness	sensibly *
reverence	sacredness	sensitive *
reversal	saintly *	sensitivity*
revival	salience	sensitize *
revivalism	salvationist	sensuality*
revivalist	sanctifier	sentimentally*
revolutionary	sanctity	seperable *
revolutionist	savagery *	seperation *
rhythmic *	scanty	seperatism *
richly *	scarcity	seperatist *
ridiculous	schematic	seriousness *
righteous *	schizophrenic	settlement *
righteously*	scholarly *	settler *
righteousness *	scripture	severity
rightful *	scrutinize	sexual *

sexuality *	solemnity	stabilization*
sexually*	solidary *	stabilize*
shaky*	solidly*	stabilizer*
shortly*	solitary	standardize
signal	sophistication	starvation
significance	sovereignty	statistical
significantly	spacious*	statistically
similarity	sparsely	statistician
similarly	spatial*	statutory
simplicity*	spatially *	steadily
simplify*	specialism*	steerage
simply*	specialist *	stenographic
simultaneously	speciality *	stewardess
sincerely	specialization *	stiffen
sinfulness *	specialize *	stigmatize
singularly *	specialty *	stimulation
sinner*	specifiable	stoppage *
situational *	specific	straggler
situationally *	specifically	strangeness *
sizable	speculation .	strategic
slayer	speculative	strategically
sluggishly	speculator	strenuously
smasher *	speedy *	strictly
snipper	spinal	strikingly*
sobriety	spinsterhood	structural
socialist	spiritual *	stuffy *
socially	spiritually *	stylize *
socialize	sponsorship	subcultural *
socializer	spontaneity	subdivision *
sociological	spontaneously	subjection
sociologically	sporadically	submission
sociologist	squarely	submissive
sojourner	squealer	subscriber
solely	stability!*	subsequently

subservience	supposition*	temperamental
subsidiary	suppression	temperance
subsidize	supremacy	temporality
subsistence	surely*	temporarity
substantially	surprisingly *	temptation
substantive	survival	tentatively
subtlety	survivor	territorial`
subtly	susceptibility	territoriality*
suburban	suspension	terrorism
suburbanization	suspicion	theologian
subversion	sweeper*	theological
subversive	swiftness	theologically
succession	syllabary*	theoretical
successive	symbolic*	theoretically
successively	symbolically *	theorist *
successor	symbolism*	theorize *
sufficiency*	symbolize *	thoughtful *
sufficiently*	sympathetically *	threaten
suggestible* ;	sympathize*	thrifty
suggestive *	syntomatic	thunderous*
suicidal	syndicalist	tigatly
sullenly	synonymous	timelessness *
sullenness	synthetic	tolerance
superiority	systematic*	topographical
supervision	systematically *	totalitarian*
supervisor	tabulation	totality *
supervisory	tactful	totally *
supplementary	tactical	totemic
supplication	tardiness	traceable
supplier *	technically*	trader *
supporter	technician	traditional
supportive *	technological *	traditionalism
supposedly *	technologically *	traditionalist

traditionally	unduly	vagueness
tragic	uneasiness*	validate
transaction	unenforceable	validation
transcendence	unequally*	validity
transferable	unequivocally	valuation
transformation	unevenly	valueless*
transgression	unfairness	vandalism
transcency	unfortunately*	variable
transition	ungainly	variably
transitional	unhealthful*	variance
transitory	unification	variation
translatable*	uniformity*	verification
transmission	uniformly*	various
tremendously	unintentional	vassalage
trial*	unintentionally	vastly
tribal	unitary*	vender
triplet	universal	veneration
troublesome*	universalistic	vengeance
turbulence	universality	verbalize
twofold*	universally	verbally*
typical*	unrealistic*	verily
typically*	unreality*	vertically
typify*	unsuccessful*	viability
ubiquity	unsureness*	victimizer
ultimately	untouchability*	victorious
unambiguously	unwillingly	vigorous
unceremoniously	upwardly	vigorously
uncertainly	urbanize	vindication
uncertainty	urgency	violation
unconsciously	urgently	violence
uncontrollable*	utilitarian	violently
underly	utilization	viginal
underrepresentation*	vacancy	virtual
undoubtedly*	vaguely	virtually

15-

virtuosity	weaken *	workable *
visitation	weakness *	worldly *
vividly	wholeness	worshipper
vocationalism	willful	worthless *
voluntarily	willfully	worthlessness *
vulnerability	willingly	zealous
wakefulness	witness	zonal
wariness	wonderful *	

รายการคำศัพท์ 2 แสดงรายการคำศัพท์เทคนิค

academic subculture	central legal city
accomodation	citizenship
acculturation	city
achieved status	civilization
active group	civil law
adaptation	class
adult socialization	class consciousness
age specific death rate	class interest
allocation	closed family
altruistic suicide	coercive rule
anomic suicide	cohesion
anomie	collective action
anthropology	collective behavior
ascribed status	collective rite
assembly-line technology	collectivized family
assimilation	college (collegiate) subculture
association	colonialism
audience	common law
authoritarian form	common conscie co
automation	communal religion
autonomy	communism
band wagon	community
bilineal	competition
birth control	composition
bureaucracy	concentrated power
capitalism	concentric tone theory
card stacking	conflict
caste	conformity
Catholicism	continuous process technology
central city	conversion

cooling out function
co-operation
countervailing power
craft technology
craze
criminal behavior
criminal law
criminality
crowd
crude birth rate
crude death rate
cultural adaptation
cultural anthropology
cultural change
cultural cumulation
cultural diversity
cultural relativism
cultural selection
cultural transmission
cultural value
culture
culture area
culture lag
culture shock
culture variation
delinquency
delinquent subculture
democracy
democratic form
demography
denomination
deviation
differential association
divine law
division of labour
dual power
dual society
ecclesia
ecological city
ecological correlation
ecological succession
ecology
ecosystem
ego
egoistic suicide
elite
emigration
emotional contagion
equalitarian
equalitarianism
equality
ethnic composition
ethnic subculture
ethnocentrism
exogamy
expressive group
extended family
extremist
fad
family
fecundity
fertility
fertility rate
foualism

folkway
formalization
formal structure
fragmented power
gang
gemeinschaft
gesellschaft
glittering generality
group
group interaction
group operation
group marriage
heightened stimulation
heightened suggestibility
higher law
horizontal mobility
human ecology
human society
ideal self
identification
immigration
individual autonomy
individualism
individual mobility
industrialization
industrial revolution
inner control
inner-directed
innovation
institution
institutionalization
institutionalized evasion
institutionalized norm
interest group
intergenerational mobility
international migration
invention
isolated family
juvenile delinquency
kinship
labor commitment
labor force
law
lower class
lower middle class
lower upper class
managerial revolution
mass
mass culture
mass meeting
mass society
matrilineal
matrilocal
matriarchal pattern
megapolis
mechanical solidarity
methodism
metropolis
metropolitan region
middle class
minority
mob
mobility
moderate

modernization	physical anthropology
monogamy	plain folk
morale	pluralism
mores	polis
mortality	political behavior
multiple nuclei theory	political process
name calling	political order
national character	polyandry
nationhood	polygamy
neighborhood	polygyny
neolithic age	population
neolocal	population pyramid
nonconformist subculture	positive law
noninstitutionalized norm	prestige
norm	pressure group
nuclear family	preverbal interaction
objective approach	primary deviation
objective stratum	primary group
occupational classification	primary industry
occupational subculture	primitive culture
oligarchy	private law
open-class society	propaganda
open family	psychology
organic solidarity	public law
other-directed	public opinion
panic	race
passive group	rational rule
patrilineal	reference group
peer group	regional subculture
personal development	religious orientation
personality	religious ritual
personality integration	religious service

reputation stratum	s ocialism
resocialization	socialization
rising expectation	socializing
ritual	social isolation
rivalry	social justice
rumor	social mobility
rural area	social movement
satellite city	social order
secondary deviation	social organization
secondary industry	social position
sect	social process
sector theory	social psychology
segregation	social revolution
selection	social role
self discipline	social science
self image	social self
sex ratio	social solidarity
situs	social status
sociability	social stratification
social base	social structure
social change	social typing
social class	society
social composition	sociogram
social condition	sociology
social control	sociometric
social differentiation	staff-line conflict
social distance	static adaptation
social disorganization	statistical aggregate
social fact	status
social heritage	stratification
social integration	stratum
social interaction	subculture

subjective approach	tutelary democracy
subjective stratum	unionism
suburb	upper class
superblock	upper middle class
symbolic interaction	upper upper class
symbolic order	urban area
tertiary industry	urban culture
testimonial	urbanization
traditional family	urbanized area
tradition-directed	vertical mobility
transfer	vocational subculture
tribalism	voluntary association
totalitarianism	working class